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EGYETERTES
Az apropriáczió.

A képviselőház holnap kezdi meg az 
1895-ik évre szóló költ égvetéséről szóiótör- 
vénviavaslat tárgyalását. Az apropriáczió 
kérdése az, melynek mérlegelésénél a pár­
tokat első sorban a kormány iránt való 
bírálom vagy bizalmatlanság vezeti. Az 
indem! itásról szóló javaslat lényegének és 
természetén» k a magyarázgatá ánál lehet 
vitáik zni afölött, hogy par ameutáris szem 
pontból h'lyes-e, vagy helytelen dolog a 
bizalom kérdésének • az indemnitással való 
összekötése; de az apropriácziónál, vagyis 
az immár megállapított költségvetés végre­
hajtás,mák a kormányra való bízásánál, 
egészen kétségtelen az a parlament tris elv. 
hoev a pattok e kérdés eldöntésénél vet­
hetik fel a bizalom vagy bizalmatian-ág 
nvilvánitását. Az aptop. íáczioualis vita te­
hát az első alkalmat nyújtja aira, hogy az 
ellenzéki t ártok megmérkőzzenek a B.mffy- 
kahintite! s az ezt támogató szabadé,vü 
partial. A mióta a Bánffy kabinet a vette 
a kormányt, ily döntő mérkőzésre még nem 
volt a’kalom a parlamentben.

Természetes dolog, hogy ily körülmé- 
nvek kö t a politikai körök élénk érd» klő- 
dés-el néznek a holnap megkezdődő vita, 
ennek lefolyása és eredménye elé.

Látszólag a helyzet a kormányra nézve 
kedvező. Többsége, melyre bizton számíthat, 
jelentéktelen és kevés nyomatékkai bíró. de 
a sza! adelvü párt ez idő szerint elég ho­
rn gén elemekből áll. Viszont az ellenzéki 
pá:tok hatalmas erőkifejtését sokféle körül­
mény gátolhatja. Legalább a látszatból ez 
következtethető s a kormány és pártja 
számítanak is arra, hogy az ellenzéki par­
tok ért jét ezek a zavaró körű menyek a 
döntő mérkőzésnél kisebb-nagyobb mérték­
ben bebéklyózzák.

Azok a fuzionális törekvések, melyek a 
67-es alapon álló pártok egységes parla­
menti csoportba való tömegesítésére irá­
nyultak, meghiúsultak ugyan ; de azért a 
végbement alkudozások a mérkőzésnél is 
hatással 1» hetnek még a nemzeti pártra és 
a pártonkivüliekre ép úgy, mint a szabad­
elvű pártra. Lehet, hogy a hatalmi osztoz­
kodásra vágyakozó elemek harczias han 
gu.atát enyhíteni fogja a most meghiúsult 
törekvések jövendőbeli sikerébe vetett te- 
ménykedés. Legalább a szabadelvű párton 
igv okoskodnak. De vau-e az iiv okosko­
dásnak megbízható alapja ? Nem sokkal 
esz5zt tübb magatartás lenne-e a nemzeti 
part részéről, ha a fuzionális törekvések 
meghiúsulása után egész határozottsággal 
és teljes erélvlyel vetné magat a küzde­
lembe s az apropriaczionális vita során 
megmutatná azt, hogy milyen erőt képvi­
selhet a parlamentben ? Elvégre is a fú­
ziót a szabadelvű párt merev maga­
tartása akadályozta meg. A szabad­
elvű párt a legerkölcstelenebb poli­
tikai alapon akarta megkötni a nem­
zeti párttal az a kút ; mert ettől 
mindazoknak az elveknek az elejtését 
követelte, a mik a nemzeti párt ellen-
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a budapesti villamos vasutakróL
Különös játéka a véletlennek, hogy mikor min­

denki a legszilárdabb meggyőződéssel a jövőt a 
villamos világításnak Ígéri oda, az egy ideig 
annyira elhanyagolt gáz (amely az általános elra­
gad tatas polezáról nemrég egészen a megyetett- 
ségig sülvedt alá), most egymásután uj és uj győ­
zelmeket arat, am elvek réven bizonyára szerepe 
lesz a jövőben is. Az izzó gazfeny, az Auer-égő 
egyenesen vitássá tette a villamos világítás el­
sőbbséget, újabban a Diamant-égővel ütnek nagy 
lármát, legutóbb pedig a franczia és az amerikai 
természettudósok vegvtani laboratóriumaiban egy 
civun gáz világi tási módszert fedeztek fel, amely 
túltesz mindezeken.

Az uj találmány felfedezésének dicső=égében egy 
amerikai fizikus és egy franczia khemikus osztoz­
nak egymással. Morton és uíana Muisson, a nagy­
hírű franczia vegyész, akinek a nevével mar 
többszőr találkoztunk ezen a helyen, egy 350 
ampere és 70 volt erejű villamos árammal mar 
vany-meszet és czukorból kivont szenet 3oU0 
fokra hevítve calcium carborumot állított elő. Ez 
a képződmény a hevítés után mint sőíétfekete, 
homogén anyag marad meg a vegyítésnél használt 
edény feneken és kristályos töréssel bir. Sokfele 
nevezetes tulajdonsága van. de valamennyi kö­
zött a legérdekesebb az, hogy a vízben felbomlik.

Moisson a kísérleteknél egy kis darabkát egy 
vízzel telt kémlő csőbe dobott belőle, mire a 
calcium carborum felbontott és lett belőle mész 
és egy sajátságos természetű gáz. Ez a gáz az 
ocetylén. Az acetylént elő b bet állítani más mó­
dón is. de ily tiszta minőségben, mint ennél az 
eljárásnál, sohasem. Az acetvlénnek legbecsesebb 
tulajdonsága, hogy jelentékeny fokú világító erő­
vei bír és ez a képességé teszi hivatottá a|"ra, 
hogv a jövőben az eddig használatos, kőszénből 
előállított gazt h- lyettesitse.

Hogy az acetylénnel való világítás mi módon 
történik, erre vonatkozólag a kővetkező szerkezet 
leírásával válaszolunk. Képzeljünk el egy mécsest,
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zéki szereplésének a tuiajdouképen való 
alapját alkotják, s a melyek a nemzeti 
pártnak létjogosultságot adlak és adnak. 
A szabadelvű páit határozottan megsértette 
a nemzeti párt politikai önérzetét, mikor 
az elvekhez való ragaszkodását oly cse­
kélyre becsülte, hogy a fúzió föltételéül 
ez elveknek az egyszerű feladását szabta 
meg. Valóban a fúzióra irányzott törekvé­
sek, s a szaoadelvü pártnak e törekvések 
rendjén tanúsított magatartása sokkal in­
kább alkalmas a nemzeti párt ellenzéki 
hangulatának a fokozására, semmint harczi 
kedvének a lelohasztására.

A kormány és pártja másrészről abban 
a reményteljes virakozásban él, hogy a 
közjogi el enzék kebelében beállott zava­
rok a füg get enségi és 48-as párt föllépé­
sét megfosztják az igazi erőtől. A kormány 
közlönyei hirdetik is azt, hogy a közjogi 
a ap nem szorul immár nagy védelemre, 
mert a közjogi ellenzék bomlásnak indult. 
Nos, a kormánypárt öröme még nagyon 
korai. Barmi történjék i> a független égi és 
48-as párt kebeleben, azt a kötelességét 
m m fogja szí m elől téveszteni, melylyel 
taitozik a nemzeti közvéleményül k, s a 
n ikor sora kerül, tanu-ágot fog tenni a 
progran mjaba lefektetett lönséges elvekhez 
való tántoríthatatlan hűsegéről. A függet­
len» éJ és 48-as pártot a belső zavarok se 
ingathatják lm g kötelességém lében, mely 
azt parancsolja, hogy egyseges erővel 
szálljon oata-oi ba az ellen a rendszer 
el en, mely nemcsak a közjogi politikában, 
hanem az ál'améiet egész vonal in veszé­
lyezteti az áiiaui és a nemzet legszentebb 
érdekeit.

Ep azok az áldatlan zavarok, melyeknek 
az eloszlatására most a függetlenségi párt­
ban munkálkodnak, indokul szolgálhatnak 
e párt összes elemei előtt arra, hogy az 
apropriaczionális vita során a párt egy-é- 
ges magatartásával tegyen tanúságot a 
nemzet féltett érdekei oltalmazásában való 
lelkiismeretességéről. Ép ezek a zavarok 
indíthatják a függetlenségi pártot arra, 
hogy a közvélemény előtt eloszlassa azo­
kat a kételyeket, miket ellenségei támaszt­
hattak a tendencziózus híresztelésekkel. 
Míg kell mutatnia, hogy ott é- akkor, a 
hol és a mikor elveinek a kép viseléséről, 
s a nemzet igazi irdtkinek az oltalmazá­
sáról vau szó : a belső zavarok minden 
nyűgét leveti, hogy híven és becsű eteseu 
teljesíthesse köteless. géh

Meg vagyunk győződve arról, hogy az 
apropriáczionáiis vita során a függetlenségi 
és 48-as part teljessé teszi a szabadelvű 
párt csalódását, s bebizonyítja, hogy az 
várakozásait átkozottul hamis alapokra 
építette.

A Bánffy-kabinet, bár ugyancsak rövid- 
életű még, eleggé rászolgált arra, hogy az 
ellenzéki pártok ne legyenek iránta kímé­
letesek. Ez a kabinet, mely átvette a régi 
rendszer összes hibáit, s e mellett még a 
kormányzásra való hivatottság legelemibb 
követelményeinek se felel meg: nem része­
sülhet abban a szerencsében, hogy az el-

a melyhez víztartó gőreb van csatolva. A mécses 
fenekén van a szilárd állományú calcium carbo- 
r'im és a víztartó eddénvből csöppenkint csurdo- 
gai reá a viz. Minden vízcsepp a calcium carbo­
rum bizonyos mennyiségét felbontja és az igv 
szármázott gáz egy vékony csövön át az égőbe 
áramlik. Egy gyufaszál kell a meggyújtásához és a 
mig a viz az edényből ki nem fogy, az acetylén 
folyton fejlődik és a legszebb lánggal világit.

Ami ennek a gáznak a világitó erejét illeti, 
arról felvilágosítást nyújthat a kővetkező számítás. 
A most használatban levő gázláng, ha egy órában 
142 liter gazt fogyaszt. 16 gyertya fényével vilá­
git. Ugyanennyi acetylén azonban 240 gyertya 
erejű világítást szolgáltát, tehát 15-szörösen na­
gyobbat, mint a közönséges gázláng. És e mellett 
még olcsóbb is ! Egy tonna calcium carborum 
körülbelül 50 forintba kerül, ebből 300 köbméter 
acetilént lehet fejleszteni, úgy, hogy egy köbmé­
ter 17 krajezarba kerül. Ha mar most 24 gyertya 
erejű világítást alkalmazunk, a világítás egy órá­
ban alig kerül valamivel többe, mint másfél kraj­
ezarba.

Nem utolsó előnye az acetylin-lámpáknak az a 
tulajdonsága, hogy ha ily világítást alkalmazunk, 
nem vagyunk kötve egy központi telephez, a mely 
a gázt a házba szállítja, hanem odahaza állíthat­
juk elő és úgy vihetjük ide-oda, mint a közönsé­
ges lámpát. Ez kétségtelenül rendkívül nagy ké­
nyelem és ha másért nem, az acetvlin-lámpák 
mar ezért is megérdemlik, hogy az ilyenfajta vilá­
gítás bevezetésével komolyan foglalkozzunk.

Van az egészségtannak egy fejezete, a melyet 
eddig meglehetősen elhanyagoltak. Rettenetesen 
sokat foglalkoznak a járványokkal, a csatornázás­
sal és az iskolák méreteinek s megallapitásával, 
hogy milyen helyen legyen és milyen magasak le­
gyenek az egyes tantermek, de azzal édes-keveset 
törődtek, hogy a műhelyekben, a melyekben na­
ponkint egy sereg munkás dolgozik, milyenek a 
viszonyok.

Pedig ez a kérdés megérdemli a nagyobb figyel­
met. A műhelyek, a hová a munkás az életfen- 
tartás végett megy, gyakran a halál csiráját oltja 
beléje. A leghatalmasabb ágens ebben a tekintet­
ben a por, a mely a műhelyek levegőjét megmé­
telyezi és a munkások szervezetét megrongálja. A
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lenzéki pártokat a vele való mérkőzésben 
akar fuzionális haj'amok, akár efemer jel­
legű zavarok megbéníthassák erejűk kifej­
tésében.

Az ellenzéki pártoknak be kell bizonyi- 
taniok, hogy a mostani kormány csak olyan 
több-égre támaszkodhatik, melyet a nem­
zet érdekei iránt teljesen fogékonytalan 
elemek biztosítanak ; mert ezt a többséget 
csak a horvát- és szász képviselők szava- 
vazatai teremtik meg. Az apropriaczionális 
vita kétségtelenné teheti ezt, s ez az el­
lenzéki pártok szempontjából nagy ered­
mény lesz.

Közéletünk.
0 A szokatlanul nagy hó, mely hetek óta vastag 

lepellel borítja be az egész országnak területét, azt a 
gondolatot keltette bennem, hogy milyen alakja lesz 
valaha a Földnek, ha teljesen kihűl. Érdekes kérdés, 
mert megoldhatjuk általa a geológia egy eddig függőben 
levő problémáját is, a mely fölött eredmény nélkül 
vitatkoztak a szakemberek.

Képzeljük el, hogy nem tavaszodik meg többé, vagy 
legalább nem a mi vidékeinken. K. pz djük el, hogy 
a hőmérsék állandóan a zérus fok alatt marad a 
jövendőben, s a már lehullott hó el nem olvad soha. 
Egy uj geológiai réteg fog k- pződni ebben az esetben, 
a hónak a rétege. Századok, sőt százezer évek 
folyama alatt ez a réteg meg fog vastagodni, s a 
legkülönfélébb alakváltozásokat fogja szenvedni. Az 
egyenlítő tájékán folyékony alakban maradhat meg a 
viz akkor is, a mikor a mi tájainkon nem olvad 
többé. 0 t keletkezhetnek párák és félbők, melyeket 
a mi tájainkra hoz a szél s újabb hóesésnek lehet 
színhelye. Egyik helyen vastagabbá lesz a hóréteg, 
más helyen vékonyabbá. A főid belső ereje és moz­
gásai állal is megváltozható a felület, hegyek képződ­
hetnek ott, a hol ma sikság van, s eltűnhetnek, 
elsimulhatnak egész halomlánczolatok. Mert a föld 
mozgásai tartanak ma is.

Egy ily geológiai réteg, minőt a hó képezne a leg 
nagyobb zavarba hozná a jelenkor geológusait. Nem 
tudnák elhatározni, mifele formacziók közé sorolják. 
Plútói vagy vulkánikus eredetet tulajdonítsanak-e 
neki ? Vízből szarmazott-e vagy tüzbdl ?

A vízből származott rétegek vízszintesen vannak 
lerakodva, mint a minő például egy befagyott tónak 
a yize lenne. S ez a vizazintesség megmutatkozik ak­
kor is, ha egy későbbi erő megzavarta az eredeti 
helyzetet. így például a tertiär korszak palái es ho­
mokkövei plutói származásúak, ámbár ma nem 
vízszintesen f-kszenek tőbhé, de azért rétegesen.

A hó ellenben nem vízszintesen fekszik ma sem, 
csak a sikoKon, d<- henyek közölt a talaj felszíne 
s/.ennt alkalmaz odó. Es nem is víz által hordatott 
együvé, hanem felülről hullott alá, mint például egy 
kráternek a hamuja, a mely az úgynevezett tufáKat 
képezte.

*
A legrégibb geológiai retegek némelyikéről, példánl 

a gneiszről, nem tudja megmondani a geolő.ia, tüzből 
tamadt-e vagy vízből. Sok oly körülmény van, mely 
a mellett bizonyi:, hogy e rétegek olvadt állapotban 
voltak valamikor, de van olyan is, a mely azt mu­
tatja, hogy víz behatása által keletkeztek.

Én azt hiszem megoldhatjuk ezt a keletkezést, ha 
a hó analógiajara gondolunk. Csak nem szabad a mi 
emberi szemeinkkel nézni azokat a dolgokat, a melyek 
kívül esnek tapasztalatunk körén. Ne gondolkodjunk 
úgy, mint a síjtkukacz, a mely azt hiszi, hogy 
csak a sajtban lehetséges élet, mert ő csak ott tud 
megélni.

Képzeljük el. hogy valamikor forró volt a földteke, 
oly forró, hogy megolvadt benne minden anyag —
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mint most a napon. Ebben az állapotban a víznek 
nem lehetett még semmi szerepe, legföljebb gőz 
alakjában foglalta el a legmagasabb (vagyis legszél­
sőbb) rétegeket. A bőfok lassankint alászállhatott. A 
felsőbb régiókban oly csekély lehetett a meleg, hogy 
a gneiszok anyaga (m-ly néhány ezer fok melegben 
olvad meg csupán) szilárd alakot vett fel, felhőket 
képezett s aláhullott a képződő földkéregre, mint a 
hogy ma a hó hull alá. Eleinte — s nem szabad na­
pokban számítanunk, hanem évezredekben — el­
olvadt ismét, a mi leesett, később jobban lehűlvén 
a hőmérsék, szilárd alakját megtartotta. A sarkok 
körül állott be leghamarább ez az eset, később el­
következett az Egyenlítő tájain is. Kétségtelen, hogy 
a vizek is az Egyenlítő vidékein fognak megfagyni 
utoljára.

Ilyen módon magyarázhatjuk meg azoknak a leg­
régibb rétegeknek a keletkezését, melyek rétegesek, 
és melyek mégis azt bizonyítják, hogy olvadt állapot­
ban voltak valaha.

*
Emlitettem fentebb, hogy a föld belső ereje és 

mozgásai működnek ma is.
Erre nézve egy igen érdekes tapasztalatot tett 

újabb években a magy-ir geológia, mely tapasztalat 
csodálatosképen se a külföldi tudósokat nem foglal­
koztatta kellőképen, se a magyar közvéleményt.

Az Alföldön végbevitt artézi kút fúrások által 
ugyanis kétségtelené lett. hogy az egész magyar sik­
ság idők folyamán lesülyedt, s bizonyosan süljed 
ma is.

Debreczenben például hatszáz méternyi mélységig 
furák alá. Ebből a mélységből is édesvízi folyamok 
hordalékai hozta fel a fúró. A folyamok lerakodásai 
meg lehet külömbözletni a tavak lerakodásától, s 
kétségtelen, hogy a folyamok működésével állunk 
szemben. De a folyamok nem folyhattak abban a 
mélységben mely ötszáz méterrel lejebb fekszik, 
mint a Feketetenger színe, s e folyamok vize nem 
folyt volna alá^ a Vaskapu szorosán keresztül, a mely­
nek sziklái régibb időből valók, s a melyek ötödíel- 
száz meterrel magasabban fekszenek.

Csak egy magyarázat állhat meg tehát, az, hogy 
lesülyedt idők folytán az az egész talaj, a melybe a 
folyamok belevajtak az ő ágyukat. S bizonynyal to­
vább is tart ez a süllyedés. De azért ne rettegj édes 
Magyarom 1 Az az idő, a mely a te bölcsőd és ko­
porsód között elfolyó, nem valami nagy nyomokat 
hagy hátra a természet könyvében. Ha csak báró 
Bánffy Dezső be nem Írja ebbe a könyvbe — a 
saját nevét.

Elég is ilyen fenséges tudományos kérdésekből 
man, ennyi. Abbahagyom t-hát szives olvasói Na­
gyobb dolgok varnak menőid isra. Megyek konferen- 
cziázni, hogy mi történjek a függetleosegi párt belső 
ügyeivel.
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de valamennyi hirdetési iroda.

Budapest, február 21.
A nemzeti párt Szentiványi Árpád elnöklete 

alatt ma este rendkívül látogatott értekezletet tartott, 
melyen az 1895 iki költségvetési törvényt tárgyalta. 
Jelenvoltak: Ábrányi Kornél, A'.zél Péter, báró 
Andreánszky Gábor, gróf Apponyi Albert, Balogh 
Géza, Bánó József gróf Bethlen Bálint gróf Bethlen 
Gabor, Beöthy 'Ákos, Berger lgnácz, B-rnáth Béla, 
Bolgár Ferencz, Boitlik Lajos, Deézsi Zoltán, Dróu- 
lics Pál, Frey Ferencz, Gullner Gyula, Ivady Béla, 
Issekutz Győző. Ivánka Oszkár, Helley Janos, Hajós 
József, Hodossy Imre, Horánszky Nándor, H dry 
Lőrincz, Hock János, Kovács Albert, Kund Jenő, 
Lázár Árpád, Makkfalvay Géza, Melczer Géza, Mi­
hályi Péter. Nagy István, Pálvi János Purgly János, 
Reitter János, Rudnyánszky Béla, Sághy Gyula. br. 
Sennyei István, Scheff r Dezső, Szentiványi Árpád. 
Szentiványi Kálmán, Ugrón Zoltán, Vásárhelyi László, 
Wntmann János és Markus József.

Gr. Apponyi Albert a napirendet m gelőzőleg ál­
talános figyelem közt a következő jelentést tette :

A miniszterelnök ur őt és a nemzeti pártnak elnö­
két, Horánszky Nándort bizalmas értekezletre hívta 
fel a közjogi alapon álló pártok egyesülése czéljából. 
Az értekezletnek ezen bét első napjaiban kellett volna 
megtörténnie a szabadelvű párt két kiváló távjának 
részvétele mellett. Úgy szóló, mint a pártelnök ké­
szeknek nyilatkoztak a meghívás elfogadására. A mi­
niszterelnök ur azonban az erre vonatkozó előzetes 
eszmecsere folyamán egész határozottsággal kijelen­
tette, hogy a nemzeti párt programmjának azon ré­
szel, mely katonai ügyekkel áll kapcsolatban, nemcsak 
magáévá nem teheti, de még közeledő lépést sem haj­
landó ebben az irányban tenni. Erre úgy szóló, mint Ho­
ránszky Nándor kijelentették, hogy ők viszont a párt 
elvi álláspontjának integritásához ragaszkodnak és igy 
mindaddig, mig a kormány a pártprogramul egy 
lényeges alkotó részevei szemben elutasító álláspontot 

t oglal el. a tervbe vett értekezletnek sikerét kizártnak 
látják. Ezen nyilatkozatuk folytán a miniszterelnök ur 
annak megtartásútól elállóit.

Ennyi az egész valóság, melynek előadására szóló 
a miniszterelnök urnák beleegyezését bírja. A mit a 
lapok — különösen bécsi lapok és egyes kőnyomato­
sok — ezen lelül közölnek, az mind koholmány. 
Valótlan nevezetesen az, mintha szóló a szabadelvű 
part egyes tagjainak részvételét ama tervbe vett 
tanácskozáson kifogásolta volna ; ez megbeszélés 
tárgyát s, m kepezte ; valótlan az, mintha szóló 
a politikai élettől való viss avonulást helyezte volna 
kilátásba — a mi lehet masoknak óhajtása, de a mire 
szoló nem is gondol; valótlan, mintha szóló a 
a nemzeti párt tagjaira nezve akkép nyilatkozott 
volna, hogy nem akarja gátolni azoknak kilépését, a 
kik szólótól eltérőleg elvi áldozatok arán is hajlandók 
a közjogi alap híveinek tömörülését előmozdítani ; 
hiszen ha ilyenek volnának, a pártnak minden tagja 
nagykorú és saját belátása szerint cselekszik, a nél­
kül, hogy szóló ezt befolyásolni tudná, vagy akarná ; 
valótlan végül az, hogy szóló a miniszterelnöknek 
azon közlését, mely a párt katonai programmjának 
visszautasiiasára vonatkozott, először kedvezően fo­
gadta volna és csak egy későbbi beszélgetésnél 
mondta volna azt, hogy ilyen alapon sikeres tárgya 
[ás nem is képzelhető ; szóló erről az egész tárgyról 
egyáltalán csak egyszer beszelt a miniszterelnök úrral 
és akkor egy pillanatnyi habozás nélkül, rögtön hang­
súlyozta elvi álláspontjának fentartásat és a további 
tárgyalás kilátasnélüüliséget. Ugyanilyen határozott- 
sáirgd nyilatkozott e részben a pártelnök is.

Otet, midőn így állast foglaltak, a politikai erkölcs­
nek mellőzbetlen parancsai vezették, és annak a 
kötelességnek átérzése, hogy a nemzet azon jogait, 
melyeket a 67 es alapon érvényesíteni lehet, es a 
melye' et ebben a keretben egyedül ez a 
part képvisel, elalkudni, azokról lemoi.dani, és igy a 
nemzet erejét gyengíteni nem szabad. Szóló remeuyli, 
sőt biztosan hiszi, hogy a part az ő eljárásukat jóvá 
fogja hagyni és a kettős erővel megújuló küzdelemben 
megkétszerezett buzgalommal fogja teljesíteni feladatát.

Altalanos éljenzés követte a párt vezérének nyilat­
kozatai, melyhez hozzaszólottak Zichy Jenő gróf, ifj. 
Ábrányi Kornél. Bethlen Gabor gróf, Horánszky Nán­
dor, Saghy Gyula. Gulner Gyula, Hock János, S/.enlivunyi 
Kálmán, Ugrón Zoitán, Ivanka CLzkar, Hodossy Imre 
és gróf Brihleo Balint, még pedig mindnyájan at ban 
az irányban, hogy a párt vezérének és elnökének el­
járását feltétlenül helyeselték. Ennek folytan az elnök 
általános lelkesedés közt az értekezlet azon egyhangú 
megállapodásai mondotta ki, hogy a párt a pártvezér­
nek és pártelnöknek elismerést es bizalmat szavaz es 
eljárásukul helyeslő tudomásul veszi. Az értekezletre 
a partnak majdnem minden tagja megjelent, a távol­
levők pedig elmaradásukat az elnökségnél előzetesen 
igazoltak. Ezután az értekezlet áttérvén a napirendre, 
abban állapodott meg, hogy a költségvetési törvény- 
javaslatot általánosságban sem fogadja el és adás- 
pontjának kifejtésével gróf Apponyi Albertet bízta meg.

Román mozgalom a Délvidéken. Mint Temes­
várról jelentik, a román izgatok a legutóbbi időben 
nagyobb tevékenységre határozták el magukat s min­
den jel arra mutat, hogy Urechia, szenátor, a buka­
resti liga elnöke jelenleg Magyarország délvidéken 
időz, a kivel a követendő eljárásra nézve tanácskozá­
sokat folytatnak. Legújabban román kaszinók és pénz­
intézetek létesítését tűztek ki czéljukul és mint Román- 
Bogsanból jelentik, tegnap ott a létesítendő román 
kaszinó alapja javára nagy román bált rendeztek, 
melyre a vidék román lelkészei és intelhgentiája nagy

kéneső, az ólom, az arzénikum felszálló részecskéi 
benyomulnak a légző szervekbe, megsértik a nyák- 
hártyakat, megmérgezik a szerveket, a szövetekből 
és a bőrökből pedig fertőző baktériumok áradnak 
a tüdőbe.

Fölötte fontos ennélfogva, hogy a műhelyek jól 
legyenek szellőztetve. Erre a czélra szerkesztettek 
mar eddig különböző készülékeket, amelyek azon­
ban csak nagyon hiányosan felelnek meg a czél- 
nak. Talán több sikere lesz egy Jonanny nevű 
franczia mérnök találmányának, a melynek lényege 
a következő :

A műhely alsó részén hatalmas szellőztető van 
elhelyezve, a mely a levegőt és a benne levő kü­
lönböző alkotórészeket felhajtja a műhely padma- 
lyára, a hol egy csonka kupalaku levrgőfogó van 
elhelyezve. A csonka kúp záró lapján a levegő 
megtörik és a benne levő szilárd részecskék egy 
sereg függőleges csövön egy alul elhelyezett víz­
tartóba áramlanak, ott megrekednek és időről-időre 
eltávolithatók. A Jonanny szellőző készüléke oly 
erőt tud kifejteni, hogy óránkint 1200 köbméter 
levegőt hajthat ki, a mi oly eredmény, mely a 
let-nagyobb műhelyeknek tiszta levegővel való ellá­
tására is elégséges.

E kísérletekkel kapcsolatban megemlékezhetünk 
egy másik ilyen fajta vívmányról is, a mely a la­
kások levegőjének a megjavítását jelenti.

Arról van szó, hogy mi módon lehet a szobá­
kat 03o»-nal ellátni. Hogy mi az az ozon, és mik 
annak az előnyei, az c kérdésekre való válaszokat 
bízvást mellőzhetjük. Mindnyájan tudjuk, hogy az 
ozon a hatványozott oxvgén, hogy kellemes illata 
van, kitűnő desinfleziáló szer és még fehérítésre is 
lehet használni.

Hogy az ozon hogyan keletkezik, nagyjából már 
régen tudják. Létezését Van Marum fedezte fel 
1785-ben és már ő is sejtette, hogy az ozon akkor 
all elő, ha az oxygént villamos áramok behatásá­
nak teszik ki. Később Frémy és Becquerel, két 
érdemes természettudós egyenesen úgy is határoz­
ták meg, hogy az ozon nem más, mint villamo- 
zott oxvgén.

E tetei igazságáról a szabad természetben ész­
lelhető jelenségek is meggyőzhetnek bennünket. 
Nagy vihar után, mikor a villámlások következté­
ben a légköri villamosság át meg átjárja a levegőt

és balzsamos illatot hord a szél, közönségesen azt 
szoktuk mondani, hogy a villámlás megtisztította a 
levegőt, holott a tünemény valódi megfejtése az, 
hogy a levegő oxygénjének nagy része a villamos­
ság behatása következtében ozonná alakult at. 
Az oxygénből tehát villamos árammal ozont lehet 
előállítani.

Ez csak elég egyszerű dolog és elég régóta 
ismeretes és mégis, ez elméleti tudást csak most 
kezdik a gyakorlat nyelvére fordítani. Az ozon 
mindig nagy becsben állott a jó levegőt áhítozó 
emberiség előtt, és a ki tehette, messze utakat 
tett, hogy felkeresse azokat a hegyes vidékeket, a 
hol a légköri villamosság nagyobb lévén, a leve­
gőnek is több az ozon-tarlalma. Arra, hogy ezt 
az ozont idehaza, sőt még gyárilag is elő lehet 
állítani, csak most kezdenek gondolni.

Az eiső lépés érdeme e téren a németeké. A 
Siemens-féle-gyárban eszelték ki, hogy hogyan le­
hetne a lakásokat azonnal ellátni. Nem kell hozzá 
más. mint egy nyolez-tiz csőből álló készülék, a 
melynek a csövein oxygént áramoltatnak keresztül 
és ezzel egy időben alávetik a villamos aram be­
hatásának. A csövekből a villamozas folytan elő­
állott ozon egy közös edénybe áramlik, a honnan 
el lehet vezetni, a hova az ember akarja.

Az ily módon előállított ozon mindenesetre 
kissé drága arra, hogy mint a gazt vagy a villám­
áramot nagy központi telepekből szétvezessék a 
városba; de mindenesetre nem oly drága, hogy 
szanatóriumokban például vagy kórházakban nem 
lehetne fejleszteni és a betegszobákat ilyen ozonos 
levegővel ellátni. A betegek ez esetben nemcsak 
kitűnő jó levegőt kapnanak, de egyszersmind a 
betegszobák desinficziáiva is lennének.

E baktériumölő tulajdonsága révén a gyárilag 
előállított ozont még más téren is igen jól lehet 
alkalmazni. Kitűnően lehet vele pótolni az ásvány­
vizeket, amelyekről ugvan szélteben-hosszaban 
hirdetik, hogy bakteriummentesek, de a melyek a 
valóságban néha valóságos paradicsomai a külön­
böző baktériumoknak. Ózont préselve a vízzel telt 
palaczkba elérh> tjük a viz eszményét. Oly vizet 
kapunk, amely a mellett, hogy kitűnő izü, egy­
szersmind tökéletesen egészséges, mert a benne 
volt baktériumokat mind elpusztítja.

Szinte jólesik, ha az olyan csikkek után, a

milyenek közé tartozik a «Lancet» múltkori szá­
mának az a közleménye, a mely a budapesti 
lakásmizériákat tárgyalja és a melylyal sokkal na­
gyobb zajt csaptak, semhogy fölösleges nem volna 
r< á visszatérni, szinte jól esik az ilyen czikkek 
után olyant is olvasnunk, a melyben elismerőleg 
szólanak budapesti intézményekről. Fajdalom, hogy 
csak nagyon ritkán részesülünk ebben, de néha 
mégis megesik. Az «Annales de ponts et chaussées* 
czimü folyóirat legutolsó számában Launay mérnök 
ilyen czikket ir a budapesti villamos vasutakról. 
Kiemeli, hogy öt év óta működve, igen ritkán 
okoznak szerencsétlenséget, a mit nagyrészt annak 
tud be, hogy a villamos áramot föld alatt vezetik. 
Nagy dicsérettel szól a közlekedés gyorsaságáról 
és pontosságáról és ebben Budapest valósággal 
eszményi varosnak tűnik fel előtte. Sajnos, hogy 
inas dolgokban aligha várhatunk ilyen elisme­
réseket ! Dr. B—o Ernő.

a VÁMOSI HÁBORÚ.
REGÉNY. 33

IBTA: VÉRTESI ARNOLD.
MÁSODIK KÖTET.

Betörték Jámbor Istvánéknak is egy pár abla­
kát ; de az csak tévedésből történt, a mit nem 
lehet rósz néven venni, mert vannak rá esetek, 
hogy forradalmakban embereket is agyonvernek 
tévedésből.

— A polgármester házához ! — hangzott most 
a jelszó.

S lovább hömpölyög az áradat. A mesterinasok 
fütyülnek, a diákgyerekek nagyokat rikkantanak:

— Abczug !
De a polgárság ingadozni kezd. A polgármestert 

tálán mégsem kellene bántani, inkább verjék be a 
helyett a két tanácsnoknak az ablakait. A tünte­
tőknek az a része azonban, mely már beiemele- 
gedett az ablakok be veresé be, nem enged s azzal 
a közvetítő javaslattal lép föl, hogy jó, hát verjék 
be a két tanácsnoknak az ablakait, de a polgár- 
mesterét is, a mi mind a két rés/re kielégítő léven, 
elfogadtatik.

Az ősz férfi, a ki egé’z életét szülővárosának 
szolgálatában töltötte el s a kinek minden vágya,
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számban megjelent, 
volt a bálon.

Mondják, hogy Urechia is jelen

A pártonkivüli képviselők köre ma esti 7 orrkor 
tartott értekezletén tárgyalás alá vette a költségvetési 
törvényjavaslatot és elhatározta, hogy miután a kor­
mány iránt bizalommal nem viseltetik, a javaslatokat 
általánosságban sem fogadja el. A párt tagjai nagy 
számban fognak részt venni a vitában.

A szerb egyházi kongresszus összehívására az 
újvidéki .Szrpszki Sziort* (a szerb patriarcha egy­
házi hivatalos közlönye) szerint Brankovics pátriárka 
mar megtette előterjesztését a kormánynak a kongresz- 
szusnak a húsvéti és pünkösdi ünnepek közti össze­
hívása iránt. Az újvidéki *Branik* a szerb egyházi 
kongresszus összeülését május 23-ik napjára tűzi ki. 
Brankovics személyesen fog eljárni a kongresszus 
ügyében nemsokára. A kongresszusi költségekre az 
egyes községek részéről már egybegyült 8000 frt. A 
A kongresszus két-három hétre fog összeülni a leg­
sürgősebb és legszükésebb teendők és ügyek végzése 
s elintézése végett

VIDÉK.
* Fozsonymegye nj aljegyzőt. Alig egy év alatt 

három fiatal megyei aljegyzőt ragadott el Pozsonv- 
megyében a halál. Mint tudósítónk Írja, a tegnapi 
közgyűlésen töltötték be a megüresedett állásokat. 
Megválasztattak Vermes Zoltán eddigi árvaszéki jegyző 
harmadik aljegyzőnek, Dittert Jenő negyedik aljegy­
zőnek. Árvaszéki jegyzőknek helyettük megválasztot­
tak Baszó Gyula és Streik a János.

* Debreczen város rendkívüli közgyűlése. Deb- 
reczen város törvényhatósági bizottsága ma gróf 
Degenfeld József főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a főispán megemlékezett 
Albrecht főherczeg haláláról s indítványozta, hogy 
tészvétét a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezze ki, s a 
miniszterelnök utján a királynak is részvétirat küldés- 
s-ek. Ezután a vasúti gép- és kocsijavító műhely czél- 
jaira szükséges területek átadásának föltételei állapít­
tattak meg a Máv. igazgatóságának kívánsága szerint. A 
városház újjáépítésére beadott tervek közül a köz­
gyűlés Havranek és Aranyi tervét fogadta el s meg­
bízta a tanácsot az építés megkezdésével.

parancsnok, báró Fejérváry honvédelmi miniszter, 
báró Beck vezérkari főnök, 12 tábornok és a Mária' 
Therezia-rend küldöttsége. A holttestet szombaton 
este hat órakor viszik katonai pompával a pá 
haudvarba. A koporsót altisztek viszik és ki 
sereiét tisztek és főiierczegi hivatalnokok 
képezni. A főherczegek és főherczegnők kamarás 
elöljáróiktól kisérve közvetlenül a koporsó után ha­
ladnak. Azután következik báró Pírét tábornok, az 
elhunyt főudvarmestere és szárnysegéde, Somogyi 
őrnagy, a tábornokok, a Mária Terézia-rend lovagjai, 
a helytartó és a hivatalnokok. A rivai és roveredoi 
helyőrségek két zászlóalja részint sorfalat fog állani, 
részint a gyászmenet katonai kíséretét fogja kepezni 
Arco községnek azt az ajánlatát, hogy a menetet 
városi zenekar és fáklyások kisérjék, nem fogad­
ták el.

A polgármester elrendelte, hogy a pályaudvarig 
vezető ut villanyosán megvilágittasséfc. A holttestnek 
a kocsiba való behelyezése után az ifralkodóház jelen 
levő tagjai elutaznak. A koporsó kíséretével éjfélig a 
pályaudvarban marad, a mikor 
indul. A vonattal mennek báró Pin 
nagy, valamint a komornok és vada;
czeget utolsó betegsége alatt odas

mat Arcoból el 
és Somogyi őr* 

kik a főher- 
an ápolták. A 

lént intézkedés.

Albrecht főherczeg halála.
Arcéban ma reggel bocsátották a közönséget Al­

brecht főherczeg holttestéhez, mely a palota tea-salon- 
jában van ravatalra helyezve. A kaputól a tea-szalonig 
udvari vadászok, tüzérkatonák és tűzoltók állanak 
őrt. A közönség a kerten áthaladva jut a nyugati 
bejáraton keresztül a halottas szobába. A tea-szalon 
feketével van bevonva. A főfalon egy nagy kereszt 
függ. Az érczkoporsó, melyben a főherczeg holtteste 
van, alacsony emelvényen nyugszik. A koporsó nyuva 
van, a halott csak egy ezüsttel átvert szemfedóvel 
van borítva. A főherczeg arezvonásai nagyon megvál­
toztak. Albrecht főherczeg tábornagyi díszruhában vau 
öltöztetve, rendjelek nélkül; kezei mellén keresztbe 
vannak téve és feszületet tartanak. A koporsó két 
oldalán es két végén pálmák és azaléák állanak. A 
koporsó alsó végén zsöllyeszékek vannak ; a baloldalán 
a tábornagyi kalap, a kard, a tábori öv és a tábor­
nagy! bot, a jobboldalon az elhunyt rendjelei vannak 
elhelyezve. A koporsó lábánál egy imazsámoly van 
szenleltviz-edénynyel. Egy külön imazsámolyon ka- 
puczinusok és apáczák imádkoznak. A császári va­
dászok két tisztje képezi a diszőrséget. Somogyi 
szárnysegéd végzi elhunyt ura körül az utolsó szolgá­
latokat.

Az uralkodóháznak Arcóban időző tagjai ma dél­
után í órakor veitek búcsút Albrecht főherczeg holt­
testétől ; azután a kiséret és a szolgaszeméiyzet vett 
búcsút. 5 órakor felvették az azonossági jegyző" 
könyvet, mire a koporsót két fedéllel, melyek egyike 
üvegből van, bezárták és beforrasztották. Habár ' a11 
Cihunyt e.rendelte, hogy koszorúkat ne fogadjanak el, 
a szász-ailenburgi herczeg koszorúját, melyet Köhler 
kereskedelmi tanácsos ma átnyújtott, mégis elfogad­
tak. Az óriási koszorú magnólia-levelekből áll, me­
lyekbe pompás babérkorona van beillesztve.

A nap folyamán a környék lakossága óriási tömegek­
ben vonult a koporsóhoz. Elbúcsúztak továbbá a 
nagói és rival helyőrségek tisztikara és legénysége, a 
papság Ckini esperes vezetése alatt, a «Providentia» 
leanyarvaház árvái, a polikai és bírósági hatóságok 
tagjai cs végül az ovodák gyermekei fekete gyász­
fátyollal a karjukon az óvónők által vezettetve.

Az arcói gyászszertartáshoz ma odaérkeznek
Msriveld helytartó, báró Sternec

gróf
rj tengerészeti

további kíséretre nézve még nem t
A részvét.

Vaszary Kolos herczegprimás, a 1i meghűlése kö­
vetkeztében még folyton gyöngélkedik, táviratilag fe­
jezte volt ki részvétét a királynál, Albrecht főherczeg 
halala alkalmából. A király ma meleghangú magyar 
táviratban köszönte meg a herczegprimás részvétét.

Temesvár, február 21
Albrecht főherczeg lelkiüdvéért a székesegyházban 

ma óriási közönség jelenlétében díszes gyászmise volt, 
melyet DessewíTy püspök pontifikáit Folly Emil kano 
nők, pápai prelátus segédletével. A tábornoki kar 
Waldstaetten báró táborszernagy hadtestparancsnokkal, 
a törzstisztek és a csapatok képviselői, polgári ható. 
ságok, Molnár főispán, Deschán alispán és Telbisz 
polgármesterrel, a tábla, a törvényszék stb. képviselve 
voltak.

Pécs, febr. 21.
A Pécsről Arcoba induló tiszti küldöttség tagjainak 

száma három lesz. A küldöttség ívinger Károly ez­
redes vezetése alatt pénteken este érkezik Rivába. A 
44-ik gyalogezred diszszázada szombaton Láthay Ru­
dolf százados vezénylete mellett indul Becsbe.

Nagyvárad, febr. 21.
Biharvármegye törvényhatósági bizottsága ma Böthy 

László főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott. Az ülés megnyitásakor elnök kegyeletesen 
emlékezett meg Albrecht főherczeg haláláról s a ki­
rályi családot ért veszteségről; indítványára a tör­
vényhatóság feliratilag fejezi ki hódolatteljes részvétét 
ő felségének.

Bécs-Ujhely, febr. 21.
A 4-ik dragonyos-ezred küldöttséget menesztett 

Arcoba, mely a holttestet el fogja kisérni. A temeté. 
sen Becsben az itteni katonai akadémia is részt fog 
venni.

Becs, febr. 21.
Krisztina spanyol régens-királynő egy a király­

hoz intézett részvéltáviratban kijelentette, hogy a 
királyi csaladot a temetésen egy infans fogja kép­
viselni. Az ő, valamint Wladimir nagyherczeg és 
György szász herczeg számúra a Hofhurgban kü­
lön lakosztályokat rendeznek be.

Drezda, febr. 21.
Albrecht főherczeg elhalálozása alkalmából a 

király elrendelte, hogy a Bauzenben állomásozó 
103. számú 4-ik gyalogezred tisztjei 8 napon át 
gyászt viseljenek, es hogy az ezred parancsnoka, 
egy törzstiszt, egy százados és egy hadnagy a 
temetésen részt vegyenek. A király képviseletében 
György herczeg lesz jelen Albrecht főherczeg te- 
metésén.

Madrid, febr. 21. 7 
A minisztertanács határozata következtében a ré- 

gens királynét Albrecht főherczeg temetésén Marti­

erdőnél az óriási kőhidat. Albrecht főherczeg, akkori­
ban Magyarország polgári és katonai kormányzója, 
Karczagra utazott a katasztrófát megszemlélni. A dí­
szes fogadtatás után az elöljáróság tagjai kivezették a 
kormányzót a helyszínére. Sokáig szemlélték némán 
az ideiglenes tengert, amely Karczag és Püspök- 
Ladány között elterült. Végre egyik elsőrendű taná­
csosa a városnak röstellni kezdte a folytonos hallga­
tást s kedvét akarva keresni a kormányzónak, meg­
szólalt németül:

— «Der Wasser ist gros . . .»
Albrecht főherczeg elmosolyodott, ránézett az öreg 

tanácsos galambősz fejére, amelyben egy emberélet 
alatt sem tudott gyökeret verni a német nyelv isme­
rete s a többet tudás fölényének a kifejezésével az 
arczán, magyarul válaszolt:

— «Bízom nagy!»

néz Campos 
Bécsbe utazik.

tábornagy fogja képviselni, ki 

Pola, febr. 21.

ma

Károly István főherczeg ma este Bécsbe utazott. 
*

Albrecht főherczeg elhunyta alkalmából szájról- 
szájra jár Karczagon — mint tudósitónk jelenti — 
egy áradási epizód, melynek egyik hőse a custozzai 
győzedelmes hadvezér volt. 1855-ben a tavaszi árviz 
a tisza-dobi védgátat elszakította cs a következő 48 
óra alatt magával sodorta Karczagon a Zádor nevű

ÚJDONSÁGOK.
— február 21.

— Személyi hírek. A király tegnap Károly 
Lajos főherczeget és Ernő Ágost Cumberland! 
herczeget kihallgatáson fogadta. — Vennandois 
Alfréd franczia követségi titkár tegnap Bukarest­
ből Bécsbe érkezett.

— Óléra özvegye és a czár. Giersnek, a nagy 
orosz államférfiunak az elhunyta után néhány külföldi 
lap azt irta, hogy az államtitkár nagy adósságokat 
hagyott bátra, a melyeket a czárnak kellett kifizetnie. 
Mint Pétervárról jelentik, e hir teljesen alaptalan. A 
czár küldött ugyan nagyobb összeget Giers özvegyé­
nek, de nem adósságok kifizetésére, hanem a temetési 
költségekre. Az uralkodó ezenkívül évi 12.000 rubel 
özvegyi nyugdijat rendelt az elhunyt államtitkár ne­
jének.

— A montenegrói fejedelem anyja. Cso­
dálatosan hangzik és sokan hihetetlennek tarta­
nák, ha a tények nem igazolnák, hogy c század 
végén, a mikor nemcsak a létért való küzdelem 
oly óriási, hanem a czimek és rangok utáni 
hajsza oly példátlan nagy, valaki olyan karriért 
csinálhat, mini Stana Mirkova, a montenegrói 
fejedelem anyja, a ki — mint megírtuk, — né­
hány nap előtt meghalt. A vajdáné, Martinovics 
Sztána nevet kapott a keresztelésnél és Baizi fa­
luban született. Sem fiatal korában, sem életének 
további folyamán nem volt alkalma megtanulni 
az irás és olvasás mesterségét. Nagyon fiatal volt 
még, a mikor egy Petrovics Mirko nevű szegény 
emberhez nőül ment. A fiatal házaspár a legke­
ményebb munkára volt szorítva. A férj kicsiben 
folytatta a marhakereskedést, mig a feleség a 
vállain vitt fát a vásárra, hogy ott eladja. Tizenöt 
esztendeig tartott ez a nehéz életmód s ezalatt 
két gyermekűk született: Miklós, Montenegró je­
lenlegi uralkodója és Gordán, a ki fiatalon halt 
meg. Wladilco-Péter nyegus, Montenegró utolsó 
egyházi fejedelmének a halála után I. Daniló lett 
Montenegró fejedelme. Minthogy I. Daniló Petro­
vics Mirkónak édes testvére volt, ez az udvarhoz 
jutott és bátyjának erőszakos halála után katona 
lett, miután a fiát Miklóst fejedelemmé választot­
ták. A fiatal fejedelem szülei a konakba költöz­
tek, megkapták a nagyvajda czimet, a mit Petro­
vics Mirkó a Törökország eilen viselt háborúban 
meg is érdemelt. Mirkova fctana néhány évvel 
ulélte a férjet. A nép nagy tiszteletet tanúsított 

iránta s a fejedelem is. A nagyvajdáné 80 évet 
s körülbelül 300.000 íranknyi vagyont gyűj­

tött, a mit a fiának hagyományozott.
— A rehabilitált Aba király. Az egri hevesme- 

yei alt. tanító-egyesület — mint Egerből értesülünk 
- érdekes indítványt fog tárgyalni a napokban, a 

melyet Koracsovszky János egri tanító nyújtott be- 
indítvány lényégé az, hogy az ezredéves ünnep 

alkalmára a minisztérium az iskolai tankönyvekben 
érvényesítse, hogy Aba Sámuel egyike volt a legjele­
sebb Árpád-korabeli királyainknak. Indokolásul azt 
hozta fel, hogy a nép épen jóságáért nevezte apának 
s hogy csak a német krónikások festik őt zsarnok* 
nak és trónbitorlónak. Ez a rehabilitáczió — nézete 
szerint — érdekében áll az egész nemzetnek, de leg­
inkább Hevesmegyének, mert Aba Sámuel a Mátra 
alján született s onnan került a trónra.

— A Pasteur-tntózotből. A Pasteur-intézetben 
ebben a hónapban összesen 88 uj beteget vettek föl, 
elbocsátottuk pedig 81-et. Az intézetben eddig 3825 
beteget_kezeltek, a kik küzül elbocsátottak 3744-et ; 
most 67-en vannak oltás alatt. Az uj betegek küzött 
van 10 bosnyák ember is, kiket Szerajevo környékén 
egy veszett farkas támadott meg. A megmart embe­
rei naponkint bejárnak a Pasteur-intézetbe oltás vé­
gett. Az egyik közülök tegnap meghalt.

műiden czélja a köztisztelet és a közszeretet volt, 
ott ádt az ablakban és mély keserűségbe merülve 
nézte, mini veszi körül házát az ellenséges 
tömeg. így fizet hát az ő hü szolgálataiért Vámos 
városa.

A szobában égő lámpa megvilágítja sápadt ar- 
czát, mely oly kimondhatatlan szomorú, hogy a 
dühös asszonyosnak, a kiír eddig legjobban lár­
máztak, megesik rajta a szive. ° Kiabálnak 
integetnek neki. hogy menjen az ablakból, 
valami kő megtalálja. De az ősz ember 
mozdul.

A tömeg meghökkent s egy perezre még a kiabá­
lni is elfelejtik. De a másik perecben valami su-

masik ablakba s

— «Lelakott» szatióadőeeág. Nem volt túlságosan
sok esze Pintér János uramnak soha, de mégis volt 
annyi, hogy a szabómesterséget alaposan megtanulja. 
Hanem azt azután tudta jól. Olyan nadrágokat, kabá­
tokat, mellényeket és felöltőket senki sem tudott 
varrni, mint ő és nem volt nagyobb gyönyörűsége, 
mint az, ha valamely «urat» úgy fel tudott ruházni, 
hogy az elégedetten bólintott a fejével és azt mondta :

— Bizony, bizony, nincs olyan szabó több a város­
ban, mint maga, Pintér ur.

Csak az volt a baja, hogy rosszul tudott számolni. 
Azt hitte, hogy elég. ha szépen megszabja, megvarrja 
a ruhákat, és nem tudta[felfogni,|bogy vannak emberek, 
akik átveszik a kész ruhát és azután nem fizetnek. Különö­
sen meggyűlt a baja két jogászgyerekkel, a kik «rész­
letfizetésre» csináltattak ruhát. A fiuk azonban na­
gyon pontatlanul fizettek. Pintér János uram minden 
elsején a halál pontosságával megjelent a lakásukon' 
de hol 5 forintot kapott, hol kevesebbet, hol semmit.

— Hogy van az fiatal urak, hogy olyan rosszul 
fizetnek? — kérdé egy alkalommal nagy jámboran. 
— Én a ruhát a pontos időre megcsináltam. Nem 
vagyok én kétemeletes háziúr, a ki a házából él. 
Fizessenek már kérem.

A két jogász mentegetőzött, a hogy lehetett.
— Alig tudok megélni — folytatá a szabó elkese­

redve — most meg már a szobauraim is felmondták 
a lakást; a házbért fizetnem kell; ösmerjenek már 
istent!.. .

Az egyik jogász gyorsan felösmertc, hogy Pintér 
uram ész dolgában gyöngén áll és igy szólt:

— Bizony, Pintér uram, nekünk is nagy a gondunk ; 
kevés a pénz, nagy a szükséglet. Tudja mit? A 
szobaurai felmondtak a lakást, úgy mondta, ugy-e ? 
Adja ki nekünk a lakást kettőnknek. Közel száz 
forintot tesz ki az adósságnnk, lelakjiuk hát ezt az 
összeget; igy aztán a kecske is jóllakik, a káposzta 
is megmarad.

Nagyot gondolt erre Pintér uram; számolni kezdett 
magában.

— Jó lesz biz az — monda végre — ha már más­
képen meg nem kaphatom a pénzemet, isten neki : 
lakják k.

Elmúlt két hónap, három hónap ; a fiuk ugyancsak 
jól érezték magukat a lakásban. De egy szép napon 
beállít hozzájuk a szabómester.

— Baj vau uraim — mondá a fejét vakarva — 
nagy baj.

— Ugyan ! — mondák részvéttel a jogászok.
— A dolog úgy áll — folytatá a szabó — hogy én 

ezelőtt mégis csak kaptam minden elsején valami 
pénzt az uraktól, no meg a szobáért is csak kaptam 
valamit. De most se a ruháért, se a szobáért nem 
kapok egy garast sem. Úgy gondolom, hogy talán 
eltévesztettük azt az alkut, vagy mi ?

— De hiszen lclakjuk ! — kiálták a jogászok.
— Az igaz, hogy lelakják — felelt ismét megzava­

rodva a szabó, a ki megint azt hitte, hogy ő tévedett 
a számításban. De valahol mégis csak hiba lehet a 
kréta körül. De majd ründbe hozom a dolgot. Meg­
kérdezek valami okos embert, az majd megma­
gyarázza.

Meg is kérdezett egy okos embert, de mire nagy 
diadalommal visszaérkezett, az uraknak már hült 
helyét találta. Szép csöndesen elköltöztek onnan, nem 
hagyva mást hátra a szekrényben, mint egy rossz 
gallért, meg egy tuczat kártyát.

— Eölgyestély a nagyvezlrnél. A szultán szüle­
tésnapján, mint Konstantinápolyból Írják, az uralkodó 
külön parancsára hölgyestély volt a nagyvezirnéi. Az 
estélyen a diplomáeziai kar néhány tagjának a felesei 
is iceZt veti. .1 többek közt ott voltak : Giesslicgem br. 
Giessl-nek. az osztrák-magyar nagykövetség "attasé­
jának a felsége, továbbá Radoíin lierezegnő cs 
grólhő és meg sokan. Az ünnepély 8 órakor kezdődött 
s éjfél után félkettóig tartott. A hölgyek természetesen 
férfikLerok nélkül jelentek meg. úgy hogy az egész 
társaságban Dscvad pasa nagyvezir volt az egyedüli 
férfi, a ki a sajátságos «hölgy-négyest» is rendezte. 
Érdekes dolog, hogy Ali és Fuad pasa, nagyvezirek 
óta ilyen «soirees dansanles» európai hőlgyvendégekkel 
még nem volt.

Sturdza herczeg szerelmi drámája. 
A Sturdza herczeg megrendítő szerelmi drámájá­
nak, a melyről annak idejében megemlékeztünk, 
érdekes utójátéka volt. A herczeg tudvalevőleg 
ejöbb ^ a kedvesét, azután önmagát lőtte agyom 
Nemsokára rá az a hir kelt szárnyra, hegy a sze­
rencsétlen nőnek gyermeke is volt a herczegtől. 
Most arról értesülünk, hogy a Sturdza herczeg 
apja őrökbe fogadta a kis leányt s hozományt is 
biztosit számára. Az örökbe fogadott leány 
sitva lesz a Sturdza név viselésére.

jogo-

neki,
mert
nem

Arra vérszemet 
a kövek az cb- 
a polgármester 
törik be. Ennvi

hancz hátulról egy követ dob a 
az üvegtábla csörömpölve Lehull, 
kap a többi is és sűrűn hullnak 
lakokra. De azt az egyet, a hol 
sápadtan, szomorúan áll, mégsem 
kímélettel vannak iránta.

Úgy látszik, mintha annak a tiszteletreméltó 
szelíd ősz fejnek a látása nagyon lehütötte volna a 
harczi kedvet. Sokan restellik ezt az ablakbeverést, 
elsompolyognak, ki erre, ki amarra, a mit mikor 
iát a többi, miután úgyis elvégezték már a dol­
gukat, szmte kezd szétoszlani. Ugv, hogv mire 
ide érkezik az a hat szál rendőr, kiket a kapitány 
ur maga vezet, mert a miatt a semmirevaló Jenő 
gyerek miatt nem meri a zsandárokat hivatni s 
maga fárad ide, hogy baj ne legyen, akkorára 
már minden csöndes. Csak egy-két inasfiu, a ki 
valami utczasarok mögé bujt, füttventget még.

A rend helyreállt Vámoson. Azt a két részeg 
embert, a ki nem birt odább állni s ott a falhoz 
támaszkodott, bekisérik.

Vili.
Jönnek a huszárok.

Nagy hir volt az Vámoson s lázas izgatott­
ragba ejtette az egész várost, hogy jönnek a 
huszárok.

Nem egy fiatal női szív dobbant me» arra a 
hírre s nem egy férj szedte ránezokba homlokát 
es csóválta a fejet: ugyan már miért jönnek?

Huszonöt év óta nem volt a városban katona-* 
sag s nagyon jól el lehetett anélkül, hát minek 
most idehozni a nyakukra a huszárokat, a kik 
hepenáskodni fognak, elbolonditják a fehér cse­

lédséget, garázdálkodnak s még ki is verik a gaz­
dát a házból? A tisztje sem különb, az is köte­
kedő, asszony-leánycsábitó. Ugyan minek ide­
hozni őket.

De az alispán már sürgönyözött értők s a milyen 
nyakas ember, hát hiába kérte volna az egész 
város, hogy tessék visszavonni azt a sürgönyt. 
Dehogy vonta volna. Sőt inkább csak jöjjenek, 
siessenek. Ha ez a gyámoltalan városi hatóság 
nem íudja fenntartani a rendet, hát majd fenn­
tartja ö a katonasággal.

— Tudom, hogy elmegy a kedvük a kravail- 
csmálóknak, — jelentette ki határozottan a kül­
döttségnek, mely nála járt.

Szigorú vizsgálatot rendelt el. Nem fog kimúlni 
senkit, azt a totyakos vént pedig, a ki már nem 
a rendőrség élére való, nyugalomba küldi. Le­
hordja az egész városi tanácsot, a polgármester­
nek is van mit hallgatni :

fi is okai vagytok. Nem tudtok a néppel
bánni.

A szegény polgármester valóban maga is azt 
kezdi sejteni, hogy nem tud a néppel bánni.

— Közé lövettem volna, — magyarázza az al­
ispán a, polgármester elszürnyüködésere, a ki nem 
meri neki azt mondani:

— Hát Sárréten miért nem lövettél a nép közé, 
mikor agyonveréssel fenyegettek benneteket s fej­
székkel jötiek ellenetek. Mégsem lövettél.

Nagy a megrökönyödés az egész városban. Estére 
újabb tüntetéstől tartanak, s ha megérkezik addig 
a huszárság, ki tudja, nem lesz-e véres össze­
ütközés.

Ezzel a hírrel jön haza délután a kávéházból 
Jámbor István ur. Ott beszélték. A feldühödt né­
pet nem jó ingerelni. Kékedy is .mondta. 
Bárdossy is mondta.

— Jobb lenne bizony, ha befognák a szájo- 
kat, — fejezte ki véleményét a ténsasszony, a ki 
most még ingerültebb a néplázitók ellen, mióta 
tegnap két ablakát beverte a nép.

Sőt a mire még soha sem volt példa, maga 
Jámbor István ur is kikapja a magáét.

— Mit kódorogsz te is mindig olyan helyen, a 
hol nem kéne ? Volna dolog itthonn elég, mert 
maholnap mát nem győzőm magam, segítség 
kellene,

itt van, mama, Makrai ur, — szólt Er-

némitotta

— Hisz 
zsike.

— Hallgass, mit értesz te ahhoz ? 
el nyomban az anya.

Persze, hogy ott volt Makrai ur, most már min­
den nap ott volt s a ténsasszony mindig tudott 
neiii valami munkát adni, hogy ne heverjen, úgy, 
hogy maholnap a vers meg a novella Írására 
nem marad neki egyéb ideje, csak az éjszaka : a 
ténsasszony azért még sem tekintette a kis Mak- 
rait egyébnek csak olyan lógósnak.

Jámbor István ur bámulva tekintett feleségére. 
Hát nem ő már az ur, aki tehet, amit neki tet­
szik s járhat a közügyek után, ha neki az jobban 
tetszik, mint itthonn ülni s a mesterség meg a 
gazdaság után nézni ? Csak lógatja a nagy fejét s 
nem tudja, hogy mit mondjon.

Minthogy azonban látja, hogy az asszonynyal 
ma bajos dolog beszélni, hát itthonn marad és 
nem megy el ma este a veres rákhoz, hanem le- 
küldi Makrai urat a pinezébe :

— Tessék felhozni vagy két üveggel abból a 
jóféle szomorodniból.

Annak az iddogálása mellett lassanként csak 
elletik az idő, ámbár igy magányoson nem nagyon 
izük. Szeretné Makrai urat is leültetni maga mellé, 
de annak mindig ad valami dolgot az asszonv.

Most megint két levelet kell neki irni valami 
deszkaszállitás ügyében. De a ténsasszonyt úgy 
megzavarta az, a mit hallott a ma megújuló tün­
tetésről, véres összeütközésről meg a bekvártélyo- 
zás, a mi náluk lesz, négy ember, négy ló, úgy 
megzavarta, hogy abba hagyja a deszkaszállitás 
dolgát s elkezdi keményen pirongatni Makrai 
urat:

— itt a haszna a magok ujságfirkálásának. 
Nem szégyelli magát? Már most, hogy hozzák ezt 
helyre ?

A kis Makrai lesüti a szemét és hallgat. De 
pártfogása alá veszi Erzsiké:

— Makrai ur helyre hozná, mama, ha saját 
lapja volna, mondta is.

Nini, nem hallgatsz, te kis béka? — för- 
medt rá az anyja. — Hogy kinyílt ennek a lyán- 
nak a szeme 1 Makrai ur maga is tud beszélni, ha 
akar.

Akarni akart volna szegény, de hogy beszéljen

ő a ténsasszonynak, a kinek hiaba mondja cl, 
hogy a sajtószabadság által ütött sebeket csak a 
sajtószabadság gyógyíthatja meg s hogv Vámos 
városát ebből a veszedelemből, melybe jutott, csak 
egy uj lap mentheti ki.

A ténsasszony félbe szakítja:
— Még egy harmadik lap ? No csak az kellene!
De Erzsiké, mikor anyja kiment a konvhába’ 

hogy a vacsoráról gondoskodjék, halkan közeledett 
Makrai úrhoz, ki a deszkaszáliitó levelek írásával 
volt elfoglalva :

— Oh istenem, Makrai ur, ha azt az uj lapot 
meg lehetne inditni !

Makrai ur egy sóhajtással feleit :
— Ha pénz volna.
Erzsiké is sóhajtott :
— Sok pénz kellene ?
— Nagyon sok, - felelt Makrai ur szo­

morúan.
Erzsiké lehajtotta a fejét s Makrai ur folytat­

hatta a deszkaszállitásra vonatkozó levelek 
írását.
látszott eStcle^ett- Akkor trombitaharsogás hal-

- Jönnek a huszárok, - kiáltott föl Erzsiké.
Makrai ur gyorsan telszedelőzködött. Most int 

eszebe, hiszen neki ott kellett volna lenni a be-
r» -h0gy mmt. a 1 Vámosi Hírlap» saját 
kuion tudósítója megírja a vasárnap megjelenendő 
szamba a tudósítást. Igaz, hogy még addig öt 
napja van, de ez oly nevezetes esemény a mi 
yen egy nemzedék óta nem fordult elő s ezt ha­

tásosan kell megírni.
Jaj, ha abba az uj lapba Írhatná meg, a saját 

maga áltál szerkesztett uj lapba. Az volna az 
orom es az volna a dicsőség. Ilyen nasrv esőmé 
nyekkel kezdeni el a lapnak pályafutását

Ez forog szünet nélkül a fejében, mialatt a fő- 
utczara siet a hol mar akkor sok ember, asszony
kMríkgynn CS°Pmtlía St- nÓZÍk a n>'alka huszáro- 
kat, kik ott megálltak. Egész század három tiszt­
tel. & nini, az a fiatal hadnagy nem Szőllősv 
Lajos, a polgármester fia ? De bizony az. Makrai 
ur azonban bújik előle s ugyérzi, mintha a leiki ismerete nagyon bántaná. Heiha „Tvotoa az az 
uj lap, milyen máskép Írna ! 8 az

(Folytatása kivetkezik.)

— A belügyminiszter a szérumról Azok a hosszú 
kísérletek, a melyeket a szérummal tettek, végre arra 
indították a belügyminisztert, hogy intézkedjék, hogy
addig is, a mig a létesítendő szerumtermelö-iatézet
saját gyártmányú szérumot fog előállítani, a törvény, 
hatóságok jutányos áron juthassanak gyógyszerumhoz

A difteria elleni szerűm gyógyító értékének meg. 
Ítélésére nézve annyi pontos észlelet áll immár ren­
delkezésre — mondja leiratában a belügyminiszter 
— hogy ezek alapján megállapítottnak vehető, ho»v 
ebben a szerben oly becses, az egeszsegre pedj, 
ártalmas behatással nem biró evógyanyag birtokába 
jutottunk, a mely nem lesz többé nélkülözhető a 
difteria ellen való védekezés rendszerében. Mar 
Hicronymi belügyminiszter megtette az előkészítő lé- 
péseket, hogy a gyogyszerum állami intézetben itthon 
legyene lőállitható oly mennyiségben, hogy az orszáe-e 
szükséglete teljesen fedeztessék ; de addig is. mig^z 
az intézet működését megkezdheti, nagyobb meunvi- 
segü szérumot rendelt meg Hieronymi voit belüg», 
miniszter a párisi Pasteur-intézetből, melynek első 
szállítmánya már a legközelebbi napokban fog meg. 
érkezni. A Párisból érkezendő szérumot első sorban 
ama törvényhatóságok között kívánja a beiügvmimsz- 
tér szétosztani, a melyek területén a difteria uralko­
dik. Ez utóbbi körülmény megállapításánál a törvény, 
hatóságok által kéthetenkint beküldött járványkimu. 
tatások számadatait fogja a belügymmiszter minden­
kor irányadónak venni. Felhívja azonban a törvény- 
hatóságokat, hogy azonnal tegyenek hozzá meg kü­
lön jelentést is a járvány állásáról és területi ki­
terjedéséről, hogy tekintettel az utolsó kimutatásban 
felterjesztett számadatokra és a járvány jelenlegi 
kiterjedésére, aránylagosan tudja részesíteni a ren. 
dclkczésérc álló szérummennyiségből. A szérum 
szétküldése a minisztérium közegészségügyi osztályából 
fog történni, még pedig mindig csak a'halóság első 
tisztviselőjének ezime alatt, akinek kötelessége ^ieend 
gondosan ügyelni arra, miszerint a gyógyszer a kitű­
zött czélnak megfelelő módon első sorban vagyonta­
lanok gyógykezelésére fordittassek ; a mivel nem zárja 
ki annak lehetőségét, hogy fizetésképes betegek is ré­
szesülhessenek belőle a megfelelő ár megtérítése mel­
lett. Amennyiben a difteriaellenes szérum ép oly gyógy- 
szernek tekintendő, mint bármely más gyógyszerig 
gyógykezelő orvos rendes gyógyrendelvényl köteles 
kiállítani. Különösen felhívja a belügyminiszter a tör­
vényhatóságok figyelmét arra, hogy a gyógyszer szét­
osztását feltétlenül megbízható oly egyénekre bízza, a 
kik minden visszaélés ellen a lehető legnagyobb biz- 
tositékot nyújtják. Ismerni kivánja a belügyminiszter 
a törvényhatóságok területén elérendő eredményeket 
is és felterjeszleti ezeket a tiszti főorvosok által. — 
Utasítja egyszersmind a kiküldött közegeszségi fel- 
ügyelőt, hogy a törvényhatóságok intézkedéseibe be­
tekintést szerezvén, azokról jelentest tegyen. Minden 
szérumküldemenybez megfelelő számú nyomtatott 
használati utasítás lesz mellékelve, melyeknek az or­
vosok között leendő szétosztása szintén a törvényha­
tóságok feladata leend és amelyeken a szérum egyes 
adagjainak ára is fel lesz tüntetve.

— Állami mérnökök mozgalma. Az áilamépité-
szeli hivatalok műszaki tisztviselői e bő 22-én és 
23-án Budapesten országos értekezletet tartanak, 
amelynek czélja az állami mérnökök helyzetére vo­
natkozó memorandum kidolgozása lesz. Ebben a me­
morandumban, amelyet Dániel Ernő kereskedelem­
ügyi miniszternek szándékoznák átnyújtani, egyrészt 
az állami mérnöki kar anyagi helyzetének és előlép­
tetési viszonyainak rendkívül kedvezőtlen, az összes 
egyetemi kvalifikácziót igénylő pályák közt legkedve­
zőtlenebb voltát és a helyzet javításának szükségeséé- 
gét akarják kifejteni, másrészt pedig arra kérik a 
minisztert, hogy a műszaki ügyek adminisztracziójá- 
ban a műszaki képzettségnek az eddiginél nagvobb 
teret biztositó intézkedéseket léptessen fokozatosan 
életbe, s a közigazgalas államosítása alkalmával a 
műszaki tisztviselőknek a műszaki ügyekben a mamai 
nagyobb hatáskört eszközöljön ki. Az értekezletei *u- 
nak szervezője, Pnnköstí 1- ercncz kir. tdmernok (a 
kassai allamépitészeti hivatal főnöke) e hó 22- n. 
pénteken délután 3 órára a magyar mérnök- és cpi- 
toszegylet helyiségeibe hivta öseze s az azon való 
részvételt eddig mintegy 100 állami mérnök, koztuk 
tubb műszaki tanácsos és kerületi lelügyeld is beje­
lentette.

— Rendeletileg eltávolított gyászlobogó.
Pozsonyból különösen, csaknem hihetetlenül hangzó 
távirati hir érkezik lapunkhoz. Az odavaló csendór- 
parancsnokság Albrecht főherczeg halala alkalmá­
ból óriási gyászlobogót tűzött ki a kaszárnyára a 
tegnapi napon. De csakhamar szigorú rendelet 
érkezett a belügyminisztertől, a mely a lobogo 
bevonását parancsolta meg. A zászlót erre a műit 
éjszaka eltávolították s most a kaszárnya gyász­
jelvény nélkül all. Ezt a hirt mi is a többi lapok­
kal együtt közös fonásból kaptuk. láttuk is az 
erre vonatkozó eredeti pozsonyi táviratot, mind­
amellett kétkedünk a hir hitelességűben s csakis 
különösségénél fogva jegyezzük föl.
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— Így kell-e nekünk találkoznunk, gyermekem ? 
— szóit Róbert.

A helyzet valóban kínos. S pedig rám nézve 
inkább, mint önre: mert ön kétségkívül Uőrc 
készült reá, én, mindössze csak húszén iv­
óra óla . . .

— Mindamellett természetes, hogv két emi i 
luk oly közel állnak egymáshoz, keressék i~ e. - 
mast és találkozzanak.

Még természetesebb, hogv, miután nre- 
szünto» létezni egymásra nézve, no lássak e^viua-’. 
viszont többé.

I-z érzelmekben én nem fogok osztozni soha. 
Ha nem voltam is melletted, ott voltak a gon­
dolataim mindig.

~ Pedig kénytelen voltam a magaméit 
másfelé fordítani.

— Ez azt mutatja, hogv benned kevesebb a 
gyöngédség, mint bennem a szeretet.

— A gyöngédséget ön irtotta ki belőlem.
- J érő iné . Az agyad fclelgct nekem ir,v, n ::i 

a szived. Kérlek, hagyd cl c hangot, hi ■ V'-r. en­
gem megfagyaszt. Inkább lássalak tiszteiéi! un , 
dühösnek, ugv, mint mikor legutóbb beszélte 
Bárban. Akkor szembe álltái velem, iölgerjm 1 
ellenem, de legalább éreztem, hogv ereidben az 
en verem van, s életednek részese ‘ vagyok : U - 
halmain kozepett is arra gondoltam, hogv te a. 
en lényemből való vagy, a ki visszakövetelsz, ra­
gaszkodói hozzám, habár a düh kiáltozása 1; .. . 
i- n szavak hangoztatása mellett, melyeken e, 
Kellett volna pirulni ; de forró voltál és " elf - 
olyan, mint az én fiam lehet. — Most ciné. 
hallgatlak s azt kérdem magamtól, — hogv ha 
halva esném lábaidhoz, — pillantanál-er "rf<k 
egyet is. . . .

Jérome szemeit nedves fátyol boritá el, s I z 
tükrözést adott tekintetének.

— Sírsz ?
— Nem, de szenvedek.
— Es én, azt hiszed, nem szenvedek! Hisz c-z 

hozott vissza Genfbe, vagyis inkább, nem akarok 
hazudni, ez tett képtelenné cllcntállni a kísért- s- 
ncE, nogy ide visszajöjjek.

Bmbertel-»» bocsi
választotta Petrovics Ml 
Csanádi vasút egyik mua 
emberrel volt ügyes-bajc 
lenjei egy szobában azl 
petróleumot öntött végig1 
A gyorsan szétterjedő Iá 
fcaptek és többen égni 
többé-kevésbbé megsérüli 
bele is balt. A bosszuállf
csendőrség őrzi.

— Megjósolt vér
mint a «Times» jelenti 
tóbbá válik az eurtl 
«Messagiero és a göröj 
időben hívják löl az eii 
arra a bennszülöttek 
hogv az ez ét i Hamarj
az európaiaknak. Az el 
katonák és a tengeré?/ 
pető és kihívó magataí 
néposztályok. Ezenkivi* 
európaiakat az is, hol 
beduin-csapat érkezett 1

_ Japán humor. Hol 
fegyverforgatás mesters« 
maró humor is kellő ma 
gén illusztrálja a köv-rtk l 
Arthur bevétele után /^rl 
törzstisztjei megkérték 7| 
engedje meg nekik az ell 
A japánok erősen fel vol 
]en, akik nagyon sokat J 
hogy mozdulataikkal a j| 
ennek, nagy elő7.ékenT=l 
kívánságát. I

— Milyen sok troféun* 
fellenvár bejárása közbe«

— Ueyan adjon r.eküil 
jelek közül, szólt ké=őbhl

— Szívesen. Kiélt itl
Mikor aztán a látogatJ 

egvkének egy-egy — I 
ajacdékképen. I

KönnypR elképzelhető.I 
vettek át a fegyvereket a| 
ajándékban azokat a pul 
el Khinának. I

— Egy kladatáe ti
törtéveiről értesülünk Tal 
nevű jamorlinc7°i kereskj 
alkalmával, amelyeket J 
foganatosít-. >tsk, s; inténl 
Fiksz, aki a kiutasitássaa 
folyamodott a pedfiai k| 
is .lamorlinczeben iakha=l 
Írására egy Breitmann I 
lalkoz.ott 200 rubelért, aj 
mindjárt a kérvény mea 
abban az esetben, í™ az| 
A kormányzóság eiutas id 
visszautasító végzés Fik:l 
mann megakarva szerezni 
egy Laicrow nevi1 hiva'.l 
végzést adatott át nek.'. I 
elintézését olvasta ki a ■ 
fölvette a pénzt, a csalási 
okmánvhamisitó hivatalnál 
fogiák, sut Fikszet s leal 
részest. Fiksz átmeneküli] 
gältezi»/ községben vártai 
ben Lawrow a lovsáéban! 
Angliába szökött. Most afl 
tását kérte. A ■ j
gal várta a r»á várakozói 
fogóinak a kőzbecjárásárl 
niszterium m- a.-ga.r.a a"

— Amerikát honorálj 
pályázatot hird-í neveiül 
»yobbfajta elbeszélést u" 
pedig tizenöt . tíz- és ti 
Ilyen honoráriumokat ej 
Amerika túl fizetni.

— ÖngyitkOEzágck 
nyok miatt. Laihachbal 
öngyilkos? .g tö lent r| 
miatt. Egy allamhivstalol 
ugrott, mert a fia rossz 
Iában Szerencs- re zonz 
ott Meden E-n i 15 év 
okból revolverrel aeyonij

— A haldokló Is 
nak. a hónapok óta 
a betegsége, n . -t 
nagyon rosszra ■ ]
a katasztrófa fenyegeti! 
lemondtak életémi, 
legfolebb napok i-erdé?

— Látta, hogy önr! 
kodma.

— Ha ugv szeretnél 
— Akkor ián n in 

magare vagyok a vilagd 
— Tedd bar bíróvá | 
— Miben ? Abban, 

kozhatik önnel, a ki 
más valakivel, a kinek 
az. én anyain eb föl I 

Most tehat eleitek! 
föllépett a színre.

— Ne izgasd fel mai 
lietőség, a melyet eml 
rettenetes ; ilyen dofl 
a világon. — A mi az| 
igyekezni fogunk úgy 
teznék.

— Elég egy véletlen! 
— Anyád sohasem 
— De en elhagyom, 

hogy sohasem vagyol-t| 
megengedem. . . .

— Igazságtalan élőit! 
god őt ismerni. . .

— Nem akarom n. -I 
— De meg pedl 

nekem, iartozol sa at rj 
— Tartozom ! 

sak. ha meglátom es 
ges lérget szóim-.

A dolgok roszra forl 
nwita magát, hogy fel] 

— Akkor légy rajta.l 
mondó fájdalma- lemoj 

— Un maga is lath 
Len tartózkodása tartlil

— Igen, ha te aninj 
hogy azt hiszed, kei 
melytől vissza kell riad 
nak. de minden lovagi! 
Kpetés első pillanatába 
tódnak, isten neki! 
természetem, s nem j 
js azt latom habzani I 
kég' •? it-nseged engem 1 
iyeuben vagyok, meg)

mm wmmm . .1 : .'•</
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r61 Azok a hosszú
:ettek- Tegre arra

gy intézkedjék, hogy
Bzerum termelő-intézet
hőallitani, a törvény.
kuk gyógyszerumhoz.
bydo értékének me„. 
fielet ál! immár ren- 

a be!ügyminisite* 
ottnak vehető, hogy

I az egvszsegre ped ,
rvózyanyag birtokába
li bbe nétküiözhetö a 
I rendszerében. Mar 
Ilié az előkészítő lé- 
Lm intézetben itthon 
|en, hogy az orszá;-e 
de addig ls, mig3e4 
I. nagyobb meunyi- 
[nytni volt belügy. 
Iböl, melynek első 
hapoitban fog meg. 
(rumot eiső sorban 
lója a beliigymimsz- 
P a dift^ria uralko- 
Ipitásanal a törvény. 
Bldött járványkimu. 
Ivmmiszter minden- 
Iazonban a törvény, 
lu hozza meg <ü- 
lvi es területi ki- 

olsó kimutatásban 
járvány jelenlegi 

|re=zesiteni a ren- 
ivgból. A szérum 
tsegúgyi osztályából
sak a hatóság első 

kötelessége leend 
|a gyógyszer a kitü- 

- 'f.uii va^ycüia« 
a. mivel nem zárja 

:pe- beteget is ré- 
iT me^leriiCíe mei- 

Izcrum ep oJy £yogy* 
1 ma.- gyógyszer, a 
Rendelvényt köteles 

gym.n,szter a tör- 
r a gyógyszer szet- 
legyenekre bízza, a 
lu legnagyobb biz- 
i a be.ugymin,szLer 
ödő eredményeket

porvosok által. — 
közegeszrégi fel- 

ínteztedeseibe bc- 
st tegyen. Minden 
számú nyomtatott 
meiyetnek az or- 

Inten a törvenyha- 
ln a szérum egyes

la. Az áiiamepitd-
bd •én és

kezletet tartanak, 
helyzetére vo. 

. Ebnen a me- 
Lnö kereskedelem- 
|nyujtar,„ egyrészt 

eleitek e» elcfiep. 
l " v az összes 

> közt legkedve-
tlsaaí -ZUk>6géb3L*

arra kérik a 
adininiszlracziójá- 

■.! ginéi nagyobb 
1 : ea fokozatosan 
Ka alkalmával a 
gyekbin a mainai 
a erlekezíetei »a- 

isii mérnél (a 
:c) e no SS- n 
m-.: nők- és cpt-
1 <A~ .icUŰ V cuC

mérnök, sóztuk 
ügyeld is beje-

yyaszlobogó-
ketetlenül hangzó 
Jodavalo csendor- 

halala alkaJma- 
I a kaszárnyára a 
(szigorú rendelet 

Lliliv a lobogo 
oi erre a műit 

►ti.-zarnya gya^z- 
a többi lapok- 

(uk. láttuk is az 
iviratot, mind­

azon c zzak.:

RCZA"
Is. gyermekem
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kom ?

tig ram nezve 
íivúi előre
haszon zy

két em

osztozni soha. 
voltak a gon-

a magaméit

cd kevesebb a

szí- leücnn-."»,
>b beszéltfir:'-: 
I, töl gerjed 1 
r ereidben az 
vagyok ; fáj­

lt, hogy te a ; 
(akövetelsz. r - 
kiáltozása közi, 
I melyeken el 

és eleve :i.
I Mo-t eine. .
|i. — hogy hí
Intanál-e c-<k 

titá el. s I, z s

|edek ! Hisz ez 
nem akarok 

Ini a kísértés-

ÍB95
Emberteldn bo»*u. A boszu eredeti nemét 

vjlas otta Petrovics Markó szegedi lakos, az arad- 
Csanádi va-ut egyik munkása, a kinek egyszerre 15 
emberrel tolt ügyes-bajos dolga. Mialatt ugyanis él­
eiéi egy szobában az asztal körül ültek, Petrovics 
petróleumot öntött végig a szobán és meggyujtotta. 
K gyorsan szétterjedő lángok a munkások ruháiba 
taptak és többen égni kezdtek. Mind a tizenöt ember 
többé-kevésbbé megsérült. Kettő közülük égési sebeibe 
bele is halt A bosszúálló Petrovics Markót most a 
csecJorspg őrzi.

— Megjósolt vérfürdő. Alexandriában — 
mint a - Times» jelenti napról-napra aggasz­
tókba válik az európaiak helyzete. Az olasz 
<Messagiero és a görög «Telegraphos» lapok egy- 
iduben hívjak lói az európai kormányok figyelmét 
arra a bennszülöttek közt elterjesztett jóslatra, 
iiogv az es évi Ramacan ünnepen vérfürdő készül 
a; európainknak. Az európaiak, különösen pedig a 
katonák és a tengerészek ellen rendkívül Tenye­
ret,; és kihívó magatartást tanúsítanak az alsóbb 
géposztályok. Ezenkívül nagyon nyugtalanítja az 
európaiakat az is, hogy az utóbbi időben sok 
beduin-csapat érkezett a város környékére.

— Japán humor. Hogy a japánok nemcsak a 
fegvverforgatás mesterségét értik, hanem a vágó, 
maró humor is kellő mértékben meg van náluk, éke­
sen illusztrálja a következő kis anekdota. — Port- 
Arthur bevétele után Fremantle angol admirál és 
törzsi S7V-Ú megkérték Ito japán tengernagyot, hogv 
enc-’dje meg nekik az elfoglalt czitadella megnézését. 
A japánok erősen fel voltak ingerülve az angolok el­
len, akik nagyon sokat segítettek a khinaiaknak azzal, 
Jiogy mozdulataikkal a japánok utjaba álltak. Dac zára 
ecnes ragy eiu-.ékenységgel teljesített k Fremantle 
kívánságát.

M.iyen sok Iroféum van itt önöknek, szólt a 
fe *vár bejárasa közben t remantle Ito aómiráliioz.

— Feyan adjon nekünk valamit emlékül e diadal- 
jelek közül, szóit később.

— Szívesen felelt Ito tengernagy udvariasan.
M kor aztán a látogatás véget ért, vendégei mind­

ege -enek egy-cgy — Remingtcnpuskát adott át 
ideepen.

K cry^n elképzelhető, milyen megnyúlt arezczal 
tetí-rk át a fegyvereket az angol tisztek, felismerve az 
s aedekban azokat a pinkákat, amelyeket Anglia adott 
el Khinácik

— Egy kiadata» története. Érdekes kiadatási
tűr.- ró’, ért sül ink Turnopolból. Egy Fiksz David 
nevű jamoriincrei kereskedőt a legu ubbi kiutasítások 
alkalmává. amelyeket a: oroszországi zsidók ellen 
fozanato-iK 'tak. szintén kiutasítottak lakhelyéről. 
F.. aki a kiutasítással mindenét elvesztette volna, 
;V.v-.modott a pcdr-liai kormanvzósághoz. hogv tovább 
is iimorimezeben lakhasson. Folyamodásának a meg­
írja ■ j. • ,-y Breitmann Mózes nevű zugügyvéd vál­
la:, ott Í00 rubelért, azzal a föltétellel, hogv százat 
n.i irt a kérvény megírásakor kap, százat pedig 
ab: az esetben, ha ar. ügyet kedvezően intézik el.
A k.rinanyzósug elutasította a kérelmet, de mielőtt a 
visszautasító végzés Fiksz kezeihez jutott volna, Breit- 
rzzrn megák írva szerezni a második száz rubelt is, 
eg* l.avrvu• nevű hivatalnokkal összejátszva, hamis 
i-t est adat tt át neki, amelyből kérelmének kedvező 
eiz ér-eéi olvasta ki a megcsalt kereskedő. Breitmann 
kivette a pénzt, a csalás azonban hamar kiderült. Az 
ck~ a-ivham -itó hivatalnokot Breitmanual együtt el- 
ía£.,-. su: Fikszet .s leakartak tartóztatni, mint bűn­
re.-.e>t F esz átmenekült az osztrák határon és egy

... községben várta az. affér lebonyolitását. Etöz- 
í-ez Lawrow a fogságban meghalt. Breitmann pedig 
Angliába szökött. Most az orosz l;r.t, -.lg 1 : k:-da-

r. -rte. A szerencsétlen kereskedő már lemondás­
sá. várta a r«*á várakozó nehéz sorsot, amikor párt- 
fez. ;r.ak a közbenjárására az osztrák igazságügymi- 
L i. terms megtagadta a kiadatást.

— Amerikai honoráriumok. A «Nzwyork Herald» 
p. .. . ot iurd-t novellákra. A legjobbnak Ítélt na­
ss , :a eiues, élést ötvenezer, a kisebb terjedelműt 
ped e tizenöt . tíz- és ötezer frankkal fogja díjazni. 
1 y:- ■ enorár ".mókát csak a milliárdosok hazája, 
Ar.- r, , tud fizetni.

Özgyükoezágok roeiz iskolai bizonyítvá­
nyok miatt. Laibachban az utóbbi napokban két 
.zgv \ -< g történt rossz iskolai bizonyitványok 
c- Egv államlilvatalook felesége a Laibach foiyvba 
ugrott, meri a fis rossz bizonyítványt kapott az. isko-

S-»renesére -azonnan még élve kifogták. Vgyan- 
::: .Veden Emii 15 éves reáliskolai hallgató hasonló 
zkb_ evői vérrel agyonlőtte magát.

— A haldokló Ismail pasa. Ismail pasá­
nak a ):. ropok óta betegen fekvő ex-khedivének 
a ; -»gei mint Konstantinápolyból jelentik, 
is77-■ fordult. A szerencsétlen aikirályt
a k ruta fer.v»geti. Orvosai mar napok óta 
’-ír. r életéről, s kijelentették, hogy a halál 
!«•: -I a r.ai'Ok kérdése csak.

" l^*anre Félt, és az örtálló katonák. A fran- 
vzia köztársaság elnöke nagy örömét leli abban, ha 
a szolgálattevő katonákkal szóba állhat. Minden reg­
gel. mielőtt eltávozik az Elysée-ből, a szolgálattevő 
tiszttől kisérve lemegy az őrségre rendelt katonák 
szobájába^ és végig megy a feszesen álló katonák 
smai között, emitt-amott rövidebb-hosszabb ideig be­
szélgetve egy-egy katonával. Az elnök e mindennapi 
látogatásából^ a katonáknak is megvan a maguk öröme, 
mert az elnök a szemle után mindegyik katonának 
egy pohár bort adat.

— Merénylet a prágai nemesi kaszinó ellen.
Tegnap este egynegyed tíz órakor, mint egy távirat 
jelenti, könnyen veszélyessé válható merényletet in­
téztek a prágai nemesi kaszinó ellen. Egy 20-25 
iparoslanulóból álló csoportból, a mely zajongva vo­
nult el a kaszinó előtt, egyszerre egy nehéz tárgyat 
dobtak a kaszinó ablakára. Az első dobás, a melyet 
rögtön egy második követett, visszapattant az ablak 
keretéről, a második azonban összetörte az ablak 
üvegeit és az ablakba dobott tárgy beröpült a te­
rembe. A kaszinó termében a merénylet pillanatában 
nagy társaság volt egybegyülve. Ott voltak a többek 
közt gróf Thun helytartó, báró Berlepsch, gróf 
IT allis, Schwarzenberg lierczeg és gróf Nostiz. 
A beröpült tárgy, a mely szerencsére senkit sem sér­
tett meg, egy hegyesre ráspolyozott, tört, réz ajtó. 
kilincs volt.

Az Etablissement Imperial régi jó hírnevű 
karmestere, Rosenzweig Hermann tiszteletére ma dísz­
előadás volt a nevezett mulatóhelyen, mely alkalomra 
az etablissemcnt igazgatósága egy rendkívül mulatságos 
és sikerült paródiát hozott színre. Ez a bohózat a 
Rolomaeai hegedűs, a Cremonai hegedűs rend­
kívül sikerült paródiája, melynek minden szava szik­
rázó élez és szellem. Szerzője Fischer Móricz és a 
komponista Rosenzweig, úgyszólván önmagukat múlták 
felüt e sikerült bohózat üsszealkotásánál. A főszerepek 
Drexler. Králik, Vály kisasszonyok és Grossmaun, 
Skok, Fleischman, Kohler, Kuppetz és Bányai urak 
kezében vannak, a kik alaposan ki tudják használni, a 
helyzet nyújtotta előnyöket.

Rövid hírek. Radafalván Eichner Fe- 
rencz odavaló lakost fadöntés közben egy fatörzs 
agyonnyomta. — Hátszeg község határában 
Nalóczy Károly odavaló gazdag földbirtokost meg­
fagyva találták. — Mezőhegyesen Heincz Re­
zső huszárhadnagy agyonlőtte magát. Tettének az 
oka ösmeretlen. — Abonybun Bedekovics Ká­
roly gépész véletlenül egy revolverrel 9 éves leá­
nyát ugv meglőtte, hogy azonnal meghalt. — 
Sajó-Kazán a kőszénbányában Kiss József bá­
nyamunkásra oly szerencsétlenül esett egy agyag­
réteg, hogy a munkás azonnal meghalt. — Kaál- 
Jiápolnán a vasúti állomás közelében egy Mis- 
kolczról Hatvanba menő tehervonat elgázolt egy 
munkást és teljesen széldarabolta. —Liba- község 
határában egy odavaló jómódu földmivest meg­
fagyva találtak. Holttestét a kórházba szállították. 
— Eperjesen Hudek András szolga tévedésből 
egy pohár karbololdatot ivott, amitől azonnal meg­
halt. — Teliánybnn egy kocsislegény azért, mert 
gazdája lopás miatt elfogatta, a vonat elé vetette 
magát. Haldokolva vitték a kórházba. — Tisza- 
A bádon Daróczv Lajos jómódu gazda felakasz­
totta magát. Amikor hozzátartozói észrevették, már 
halva volt. Tettét fiával való folytonos egyenet­
lenkedései miatt követte el. — Ugyanott egy 
Kiss Lajos nevű napszámos tegnap éjjel ittas ál­
lapotban az utczán megfagyott. — Milanóban 
a vasúti állomásra beérkező vonat egyik kocsijá­
ban a napokban egy félig megfagyott embert ta­
láltak. A szerencsétlent nehezen tudták feléleszteni.

= A Károlyi-palotában járt rabló el­
fogva. A főkapitányság egy idő óta. mintha csak 
újjászületett volna, napról napra a legmeglepőbb 
sikereket éri el és pedig a legnehezebb nyomozá­
sokban is. A főkapitányság két detektivje ma Szé­
kesfehérvárott letartóztatta a tegnapelőtt éjjel a 
gróf Károlyi-palotában járt rablót. Hnn^k a ki'-zre- 
keritése — mint értesülünk — a legnagyobb ne­
hézséggel járt s a rendőrség csakugyan dicséretre 
méltó tevékenységet fejtett ki ez ügyben. A rabló 
letartóztatása annál szükségesebb volt, mert a mai 
napon egész határozottan emlegettek egy jogászt, 
a kiről mindenféle hírrel együtt azt is terjesztet­
ték, hogy ő járt éjjel a palotában. A tettes Jur- 
Jcovics Norbert 22 éves ifjú, a kinek az apja évek 
elő‘t kapus volt a palotában. A rendőrség, bár 
Jurkovics állandóan Székesfehérvárott lakik, mégis 
a helyes útra és nyomra jutott s ezért reggel két 
detektívet Székesfehérvárra küidütt. Este 9 órakor 
a detektívek táviratilag jelentették a főkapitány­
ságnak, hogy Jurkovicsot elfogták s az már le is 
iismerte a tettét. A rablót holnap Budapestre szál­
lítják. — Mint székesfehérvári tudósítónk távira- 
tozza, Jurkovicst a színházban tartóztatták le. 
Jurkovics a székesfehérvári kereskedelmi akadémia 
első osziályának a tanulója.

= A pékeegédefc estréjkmozgalma. A sütőmes­
terek és péksegédek között az egyesség még most 
sem jött létre, sőt a 100 as szervező bizottság kije­
lenti, hogy velük minden összeköttetést megszüntetett. 
A bizottság különben nyilatkozik is, hogy több lap a 
mozgalomról téves híreket közölt. Ezek közé tartozik 
a fentebb említett egyesség is, a melyre nézve a bi­
zottság kijelenti, hogy a mesterekkel egyességre nem 
jött, sőt úgy ezekkel, mint az ipartestülettel minden 
összeköttetést megszakított, mert belátta azt, hogy 
nem érdemes velük még szóba sem állani, mert nincs 
bennük emberi érzés, nemes gondolkozás s nem akar­
ják beismerni embertelen helyzetüket a péksegédek­
nek. Á nyilatkozat szerint a bizottság bízott a meste­
rek emberbaráti kötelességében, de most látja azt, 
hogy szolgalelkiiek, nem akar tehát velük legkevésbé 
sem érintkezésbe lépni, hanem oly eszközökkel fog 
a segédek összeségével barczolni, hogy az összes 
sütőüzletek ki lesznek téve oly rázkódtatásnak, me­
lyek nagy része ennek következtében össze fog dőlni. 
«Ha ők nem sajnálnak bennünket — végzi a nyilat­
kozat — hogy naponta 16—18 érát földalatti sütö­
dékben töltünk, mi sem sajnáljuk 6ket!»1

— A kasszabotörök. Ma Stahlio betörő feleségét 
azon gyanú alatt tartóztatták le, hogy az utóbbi idő­
ben Budapesten elkövetett betöréses lopások részese, 
Igen jól értett ahhoz, hogy magát áldozatnak tüntesse 
fel és a részvétet maga iránt felkeltse. Bebizonyult 
azonban, hogy a betörőbanda működéséről mindenkor 
tudomással bírt és remélik is, hogy sikerülni fog őt 
vallomásra bírni, a mi a per kimenetelére döntő 
befolyással lesz.

= Bolti tliz volt ma délután a Kálvin-tér 4. 
számú házban, a hol Eulenberg Mór női divatáru- 
üzlete gyuladí ki. A kár mintegy 3000 forint.

= Ttiz Ó Budán. Az ó-budai kktanya-utcza 1. sz. 
házban ma kéménytüz támadt, melytől a menyezett 
is égni kezdett. A tüzet a 111. kér. tüzőrség csakhamar 
eloltotta. A kár jelentéktelen.

= Életuntak. Ferenczi Teréz cselédleány az éjjel 
Déry-utcza 3. sz. a. lakásán csalódott szerelemből 
marólúgot ivott. — Ugyancsak marólúggal mérgezte 
meg magát ismeretlen okból Tóth Kati bukott leány 
is. Az előbbit a Rókus-kórházba vitték, a másodikat 
a Jdnos-kórházban ápolják.

= A titokzatos bécsi rendőitanácsos. Ismeretes 
dolog, hogy a bécsi rendőrség annak idején rettenetes 
módon megirigyelte a budapesti főkapitányság sikerét 
a kasszabelürők kézrekeritése ügyében. A két rend­
őrségnek ebből származott konfliktusáról ma különös 
hírek terjedtek el Budapesten. Azt beszélik, hogy a 
főkapitányságnak tudomására jutott, hogy egy bécsi 
rendőrtanácsos itt van s nyomozásokat folytat, kihall­
gat feleket, anélkül, hogy ezt a budapesti rendőrség­
nek bejelentette volna. A hir szerint egy ügyben élénk 
táviratváltás folyt a budapesti és a bécsi rendőrség 
közt s a bécsiek minden áron el akarják simítani a 
dolgot. A főkapitányság ez ügyben hallgat s minden 
felvilágosítástól tartózkodik, bár ma este már azt is 
beszélték, hogy a titokban működő bécsi rendőrtaná­
csost — ha kézrekeritik — előállítják.

= Pálinka helyett méreg. Haza Ferencz nap­
számos ma reggel a fehérvári-utón a pálinkásüvng 
helyett egy sósavval telt üveget vett le a polczról és 
nagyot húzott belőle. A szerencsétlen oly súlyos égési 
sebeket szenvedett, hogy eszméletlenül vitték a János- 
kórbázba.

= Elfogott tolvaj. Molitorisz Anna cseléd még 
a múlt év deczemberében Wellisch Jakab építész 
feleségének Andrássy-ut 72. sz. a. lakásáról ellopott 
vagy hétszáz forint értékű ékszereket és ruhane- 
müeket s azután megszökött. A tolvaj cselédet a 
rendőrség most kinyomozta és Nagy-Károlyban letar­
tóztatta. Az ellopott tárgyak nagy részéi megtalál­
ták nála.

Letartóztatott bankár.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Épen mostanában foglalkoztatják a tőzsdén el­
követett bizonyos visszaélések nagyban a közvéle­
ményt s a mikor a budapesti tőzsdén épen emiatt 
bizonyos izgatottság uralkodik, ismét olyan eset 
történt itt a fővárosban, a mely ezt az izgatott 
hangulatot csak fokozza, emeli. Az utóbbi idő­
ben annyira elszaporodott banküzletek közül 
ma ismét becsukták az egyiket. Reggel, amikor a 
felek felkeresték az üzletet, zárt ajtókat találtak s 
a szomszédos boltok alkalmazottjai azt a szomorú 
hirt adták tudtukra, hogy a banküzlet tulajdonosa 
az ügyészség fogházában van s az üzleti kulcso­
kat a rendőrség vitte el. A megcsalt emberek 
nagy lármát csaptak, elrohantak a bankár ur há­
zába. de ott csak az.t tudták meg, hogy a házra 
mostanában vezettek nagy terhet a — rokonság 
javára. így a szerencsétlen emberek, a 
kik nem tanultak a más emberek kárán, 
most a saját kárukon okulnak s nem vi­

seltetnek majd olyan nagy bizalommal a kis 
bankárok iránt. Nem mulaszthatjuk itt el, hogy 
az elöljáróságok figyelmét különösen is fel ne 
hívjuk a kis bankok kellő és szorgos szemmel- 
tartására, mert ez a törvény szerint az elöljárósá­
gok kötelessége. A VII. kerületi elöljáróságot, a 
melyet minta-elöljáróságnak mondanak pontossá­
gáért, ez esetben nem terheli mulasztás. A szél­
hámos bankár, a kit a klubbokban nagy kártyás­
nak ismertek s általában úri módon élt, tegnap 
este «ónként» jelentkezett az ügyészségnél. Erre a 
lépésre egyik közeli rokona beszélte rá, a ki sike­
resen bebizonyította neki, hogy nem kell öngyil­
kossá lennie. Az eset az egész fővárosban nagy 
szenzácziót keltett, a tőzsdén pedig a délelőtti 
órákban egyébről sem beszéltek.

A letartóztatott bankár, Ernyei A. H. üzlete a 
kerepesi-ut 8. számú, úgynevezett «Kerepesi-udvar» 
épületében van. Ernyei pár év előtt nagyon elegán­
san berendezte ezt a bank és váltóüzletet s nem kel­
lett soká várnia, a kliensek száma csakhamar fel­
szaporodott. Néki a kisebb bankárok közt elég jó 
neve volt, mert tudták róla, hogy gazdag a rokon­
sága s néki magának is van háza a csümöri-uton, a 
mely megér 40,000 forintot és tehermentes. Mindez s 
Ernyei nagy ismeretsége és jó összeköttetése csak 
növelték ügyfeleinek beléje helyezett bizalmát.

Ernyei hét év előtt, a mikor az üzletet alapította, 
sorsjegy- és részletüzlettel foglalkozott s kommit- 
tensei és a jövedelme napról-napra szaporodott. Ké­
sőbb — jól menvén az üzlet — tőzsdemegbizásokat 
is elfogadott. Az elég jó him bankár igy nagy össze­
gekhez jutott, a mely összegeket épenséggel nem úgy 
használta fel, a hogyan a megbízói akarták. Ó min­
dig a saját belátása szerint játszott s ez okozta a 
vesztét. A különbözetek, a melyeket feleinek ki kellett 
fizetnie, mind nagyobbak lettek s jó ideje már nagy 
nehezen bírta elkerülni azt a sorsot, a mely ma végre 
utói is érte.

Bukásának közvetlen oka a városi villamos vasút 
részvényeinek felszökése okozta. Ernyeinek a klien­
sei ezekben a papírokban hausse-spekuláczióra ad­
tak megbízást, csakhogy Ernyei épen ellenkezőleg 
játszott a tőzsdén s vesztett. A részvények roha­
mosan emelkedtek s az Ernyei ügyfelei sorra jelent­
keztek nála és követelték a különbözet kifizetését. A 
bankár csititgatta, szóval, ígéretekkel tartotta őketf 
de helyzete napról-napra kétségbeejtőbb lett. Végre is 
öngyilkosságra határozta el magát, de a fele­
sége ebben kétszer is megakadályozta. Ekkor egyik 
rokonával összeült tanácskozásra s ennek a tanács­
kozásnak az lett a vége, hogy a csaló bankár tegnap 
este bement az ügyészséghez és ott töredelmes vallo­
mást tett. Saly Dezső vizsgálóbíró a kihallgatás után 
nyomban letartóztatta s egyúttal megkereste a rend­
őrséget, hogy Ernyei üzletét zárja be. Az üzletben 
csak könyvek és irományok voltak; érték, készpénz 
semmi.

Az üzletet tegnap este már elég későn zárták be, 
Ugv, hogy ez nem is kelthetett nagyobb feltűnést. De 
annál nagyobb feltűnést keltett ma reggel a bezárt 
üzlet a rendkívül nagyforgalmu kerepes! utón. Hama­
rosan hire járt, hogy Ernyeit becsukták. A megcsalt 
ügyfelek a házfelügyelőt rohanták meg a kérdéseikkel, 
de ez nem tudott egyebet mondani, minthogy Ernyeit 
letartóztatták. Az érdekeltek egy része ezután a 
rendőrséghez s ügyészséghez ment, a többiek kisiettek 
Ernyeinek csömöri úti villájába, ahol csak az asszonyt, 
Singer Paulinát találták.

A letartóztatott bankár felesége, Singer Paulina, 
évek hosszú során női divatárukereskedéssel bírt a 
váczi-utcza 2. számú házban. Az üzlet *Mdme 
Pauline» czimen elég ismeretes volt az előkelő hölgy­
közönség előtt s jól is jövedelmezett. Ernyeiné ennek 
daczára eladta az üzletet 3000 forintért, mert az ura 
úgy is eleget keresett, sőt nagyúri ellátásban részesít­
hette az egész családját : feleségét s a 6 gyermekét, 
a kik közül a legnagyobb is alig 12 éves. A csömöri 
úti házukban hat szobás lakásban laktak, kocsit tar­
tottak. A gyermekeket is úri módon neveltették.

A katasztrófa ezalatt mind jobban közeledett s vagy 
tiz napja Ernyei végre is bevallotta a feleségének s 
ücscsének, dr. Ernyei kerületi orvosnak, hogy a bör­
tön fenyegeti. Felesége erre odaadta neki a készpén­
zét s ékszereit, de ezzel vajmi keveset segíthetett 
az urán. E naptól fogva családi tanácskozások folytak.

Az elkezelt összegek nagyságáról ma nagyon kü­
lönböző híreket lehetett hallani.

Sokan százezer forintot s még magasabb összeget 
emlegettek, mások azt mondják, ötvenezer forintnál is 
kevesebb marad fedezetlenül.

A károsodottak közt emlegetik B—i ügyvédet 8000 
forinttal. Ma délelőtt mindenfelé azt beszélték, hogy 
Küry Klára kisasszony, a népszínház primadonnája 
is több ezer forintot vészit, de a bájos művésznő 
ma az ismerősei előtt jókedvűen czáfolgatta ezeket a 
híreket.

Ernyei A. H. jelenleg a királyi ügyészség börtö­
nében ül, míg fő alkalmazottjai: Hajós, a tőzsde 
osztály vezetője, Singer a könyvelő és pénztáros, 
Ernyei sógora szabadon járnak. Tegnap délután 
Hajós egyedül volt a bankban, mely idő alatl 
Ernyeit igen sokan keresték. Hajós a feleknek azt 
adta válaszul kérdezősködéseikre, hogy főnöke sür 
gös ügyekben távol van, holott ez egy másik só­
gorával, Königsbawmmal a királyi ügyészséghez 
ment, hogy magát fö'jelentse, a mire Königsbaum 
zálogos és a bátyja beszélte rá. Dr. Ernyei, a ki 
állítólag saját vagyonát már régebben öcscse üzleté­
ben helyezte el. két hete tudta öcscsének dolgait, 
tudta mint állanak ügyei, s még a héten ipától, 
dr. Gonda Ignácz fővárosi bizottsági tagtól szerzett 
csömöri-uti házára 10.000 irtot, a melylyel 27.000 
forintnyi teher van a házon. A dologban külö­
nös, hogy a tehermentes házra, a melyre a kliensek 
bizalmukat helyezték, egyszerre bárom helyről roko­
nok részéről tábláztattak be követelések — a mit 
különben a hitelezők meg fognak támadni 
Leginkább szorította Ernyeit egy Brüll nevezetű úri 
ember, a kinek 34.000 frtnyi differencziát kellett 
volna kapnia s ha Ernyei tegnap önkényt nem jelent­
kezik, akkor Brüll beváltja fenyegetéseit s Ernyeit ma 
feljelenti. Az egész nap folyamán rendkívül sokan 
jártak a házban s keresték pénzüket s holnap már 
egész özönével mennek a feljelentések Ernyei és 
alkalmazottjai ellen. Ernyei sokat járt a kiubbokba, 
hol nagyban kártyázott s ebből a legnagyobb haszna 
az volt, hogy klienseit innen toborozta össze.

= Jegygyűrűk, nászajándékok, ékszerek, órák leg 
finomabb kivitelben, részletfizetésre is Brauswetter 
Jánosnál Szegeden.

= A Metropole szálloda téli kertjében tegnap 
óta a szó szoros értelmében «humorisztikus eliteesté- 
lyeket» tart egy 5 hölgyből és 7 űrből álló művész- 
csapat, melynek összeállításánál Kommer Antal ur 
sem költséget, sem fáradságot nem jkimélt, hogy a 
közönségnek élvezetes estéket szerezzen.

= Teknlkum Mlttwelda. A kormány felügyelete 
alatt álló magasabb főiskola Szászországban, újabban 
épült elektroteknikus intézettel van egybekötve. A 
28-ik iskolaévben 1606 látogatója volt ez intézetnek 
és pedig a világ minden részéből. Az eiektroteknikai 
intézet létesítése által, mely minden szükséges géppel, 
tananyaggal és elektromotorokkal van fölszerelve, az 
elektroteknika tanítása igy szerfölött meg van köny- 
nyitve. A jövő nyári tanfolyam április 18-án veszi 
kezdetét és a díjmentes előkészítő tanítás már már- 
czius 25-én kezdődik. Bővebb felvilágosítást a pro- 
graramból nyerhetni, melyet az évi jelentéssel együtt 
ingyen küld meg a Teknikum Mittweida titkári hi­
vatala.

= Angyali üdvözlet, az olasz művészet fénykorá­
ból százmazó remek festmény, megtekinthető e lap 
kiadóhivatalában. Ára igen mérsékelt. Különösen ajánl­
ható főpapok, gyűjtők, műkedvelők és templomok 
számára.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az nj országház király-szoborcsoportja. Az

állandó országház csarnokába szánt király-szoborcso­
port vázlatmintájának beszerzésére tudvalevőleg 
szobrászművészet! pályázatot hirdettek, a mely már 
lejárt. A beérkezett pályamüveket felállították az 
országház cpitő-irodájának (akadémia-uteza épitőterü- 
let) földszinti termében, a hol azokat naponkint dél­
előtt 11 órától 1-ig, és délután 3 órától 5 óráig 
minden érdeklődő megnézheti.

— A népszínházban ma jubiláris előadás volt. «A 
bányamestert» West és Held operetljét adták elő 
huszonötödször. Az előadás a jobbak közé tartozott s 
a szép számú közönség élénken tapsolt a szereplők­
nek. F. Hegyi Aranka és Komáromi Mariska gyö­
nyörű virágbokrétákat kaptak, Komáromi Mariskának 
pedig a második felvonásbeli nagy áriája után ezüst 
babérkoszorút nyújtottak át.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Budapest székes főváros az alföldi 

ínségesekért. A magyar székes főváros méltó 
volt önmagához, midőn tudomást véve az alföldi 
munkások körében uralkodó ínségről, ezek részére 
segélyt szavazott meg. A tanács ugyanis ma dél­
előtt öt ezer forint segély küldését javasolta s ez! 
a javaslatot a mai közgyűlés is egyhangúlag el­
fogadta.

— Lá::a. hogy önnek lehetetlen itt lartóz-
kodívi.

— Ha nsv szeretnél, mint egvkor . . .
— A-: r un nrm volna lehetetlen? — Nem 

mag vagyuk a világon.
— í dd bar bíróvá anyádat ebben.
— Miben ? Abban, hogy egyszer szembe talál- 

kozhank önnel, a ki üt elhagyta, vagy . . . egy 
r--v ...ív . a kinek én megtiltom, hogy a fejét 
íz ér anyám előtt fölemelje ?

Mo: i tehat elertek a veszélyes ponthoz ; Mari 
föllépett a színre.

— Ne izgasd fel magad, gyermekem. Az az es- 
Tetü-i _ a melvet emlegetsz, előttem nem oly 
rettenetes ; ilyen dolgok mindennap történnek 
a világon. — A mi azt a . . . más valakit illeti, 
igyekezni fogunk úgy tenni, mintha ő nem is lé­
teznél-:.

— £ eg egy véletlen.
— An\ d =aha?em hagyja e! Bari.
— Ue én elhagyom. Sőt azt vetik a szememre, 

hocy sohasem vagvok ott. Azt hiszi ön, hogy én
megengedem. ...

— igazságtalan előítéleteid vannak. Ha meg fo­
god öt ismerni. . . .

— Nem akarom megismerni.
— meö kel! pedig, barátom. Ezzel tartozol 

riekem, artoz.ol sajat magadnak.
.' előzőm magamnak azzal, hogy rálapos- 
a r. iglátom és szétzúzzam, mint egy mér­

ge icrget szokás. . .
A : roszra fordultak. Róbert szinte bu-

rr> ‘.a magút, hogy fel nem ugrott.
— Akkor légv rajta, hosy szétzúzz engem is,- 

Cionri! fájdalmas lemondással.
— un maga is lathaija most már, hogy Genfi­

en tartózkodása tarthatatlan.
— Igen, ha te annyira félreismered magad, 

kf;gy azt hiszed, képes vagy olyan cselekedetre, 
n,..y. vissza kell riadnia, nem mondom egv fiu- 
rag. ,je minden lovagias embernek. Hogy a ™eS~ 
1-p-u < első pillanatában nem voltál ura indula­
tod- k. isten neki! Jól tudom, hogy ez az. en 
természetem, s nem bámulok rajta, hogy henned 
1 torn habzani es tombolni. Tegnapelőtt!
h - .vnséged engem szerfölött husit, de ha ne- 
*;tűt.-;,-, vagyok, meglehet, hogy ugyanazt tettem

volna. — A meglepetés most elmúlt. S majd ha 
heiyrehozandod a sérelmet . . .

— Helyrebozandom ?
— Igen, majd ha eljöszsz tisztességgel Boisverge 

kisasszonyhoz . . .
— Én ?
— Hagyj beszélni, fiam.
Jérome közbeszólásai nagyban zavarták Ró­

bertét s minduntalan kiverték a beszédből. Jérome 
nem vágott többé közbe, hallgatni akart most, 
észrevette ugyanis a utógondolatot ; eddig azt 
hitte, csak atyjával Löszéi, e mögül azonban most 
kezdett előbukkanni a reménybeli vőlegény, ki a 
jövendőbelije érdekében fáradozik.

— Majd ha eljöszsz Boisverge kisasszonyhoz, 
mint a hogy kötelességed, hogy kifejezd neki saj­
nálkozásodat, meg fogod látni, hogy ő nem ér­
demli meg sem gyűlöletedet, sem megvetésedet. 
Lz a lépés nem fog szégyent hozni read. Becsü­
letes jóvátétel lesz az az erős részéről, ki megfe­
ledkezett magáról a gyöngével szemben, mert 
ennek nem volt egyéb védelme, gyöngeségénél. Az 
egész világ helyeselni fogja ez eljárásodat, mert 
az egész világ kárhoztatta a múltkorit. Boisverge 
kisasszony nevemet fogja viselni, nevünket ; és 
fődolog, hogy ő nő. E kettős czimen joggal köve­
telheti a tiszteletet. Ez nem jutott eszedbe. . . . 
Irántam való gyöngédséged, a saját méltóságod 
érzete, a meg nem érdemelt csapás, melylyel egy 
szerencsétlen teremtést sújtottál, a ki abba bele­
halhatott volna — hisz te nem tudod, mily gyenge 
szálak kötik őt a földhöz — mindezek kötelessé­
geddé teszik ezt. És, meg vagyok győződve, lelki­
ismereted helyesli szavaimat.

Jérome most már tisztán látott : ime, ezért 
hivatta el őt atyja Bárból 1 Nem azért, hogy szük­
ségét érezte annak, hogy fiát viszontlássa, hanem 
a Boisverge kisasszony reputácziója miatti gon­
doskodásból. ii/ii

__ Ha jól értettem, — monda, meg tartóztatva
magát, de oly hangon, melyen Róbert észrevette 
a változást, ön azt kívánja ...

— Hogy jöjj velem.
— 'Bocsánatot kérni ?
__ Nehány jó barát előtt ... a kik össze fog­

nak jönni ott . . . mintegy véletlenül . . .
— Nyilvános bocsánatot 1 Ez még jobb, ezt a

parányi részletet eddig mellőzte. És e szerint azt 
kívánja ön, hogy mindenki füle hallatára bocsána­
tot kérjek azért, hogy nem engedtem bántalmazni 
anyámat az ön leendő ágyasának ?

Á mondat előhaladtával Jérome hangja emel­
kedett, zordon, metsző lett; az utolsó szavak már 
a düh kiáltásában végződtek. Róbert érezte, hogy 
visszavonhatatlanul el van Ítélve.

— Jérome 1 — esdeklett zokogva.
— Ah, hát azt kell-e mondanom önnek, hogy 

ez nemtelenség. Emil tudta önnek a szándékát ? 
Nem tudta, ugy-e? Nem merte neki megmondani, 
mert félt, hogy ő meg fogja tagadni segélyét. Hisz 
ő ismer engem. De ön 1 .... Ön arra a gyön­
gédségre spekulált, a mi még maradhatott a szi­
vemben, hogy engem ide hozzon. Elhitette velem, 
hogy meg van illetődve, hogy van még egy pár 
szál, mely bennünket összeköt, s mely lehetővé 
teszi, nem azt, hogy egyesüljünk, de hogy legalább 
köszöntsük egymást néha messziről, azon mélység 
két széléről, melyet ön köztünk ásott. És mindez 
azért, mert engem el akart vinni ehhez n ... . 
oh, de hát azt képzeli ön, hogy nekem nincs 
többé itt semmi! — A mellére ütött itt Jérome.— 
Persze értesült ön az én szétdult állapotomról, egy 
asszony iránti szenvedélyemről, a mit beszélhettek 
felőlem itt-ott, s a mit magam is tudok, s a mi 
igaz ; ön megtudta azt, s abból igy következte­
tett : «Meg fogjuk érteni egymást.* Hisz atya és 
fin közt, a kik mindketten ugyanegy bűnben le- 
ledzenek, — el lehet mondani mindent, — 
ajánlatba lehet hozni mindent, még a becstelen­
séget is.

— Oh !
— Mert ez az, a mit ön nekem ajánlott. — 

Nos, tehát, nem és nem, olyan mélyen még nem 
sülyedtem. — Meglehet, hogy ez is megtörténik 
később, — mert a példa ragadós; — de e percz- 
ben nem.

Dühös léptekkel járt-kelt a szobában, mint az 
oroszlán a ketreezben. Minden szava, mint tűze$ 
vas fúródott Róbertbe. Mily lelkifurdalásokat za­
vart fel benne e gyermek, kinek a mostani szem­
rehányásait hánszor hallotta ő fölfakadni a saját 
lelke mélyéből, midőn fiára gondolt, midőn össze­
hasonlította életét Adrienneével, midőn Mari sze­
szélyei halálra kínozták. Oh 1 Az áldott idők, a

nyugodt és rázkódások nélküli idők, midőn őt 
még nem marczangolta semmi, sem a szenvedély, 
sem a lelkiismeret 1 Azon idők, midőn Jérome 
büszke volt az ő dicsőségére és iránta való gyön­
gédségére! Jérome ma nem hitt többé e gyöngéd­
ségben, sőt azzal vádolta, hogy bűntársa neki a 
rosszban, sőt talán kezdeményezője annak 1 . . . 
S ez az ember szükségét érezte, hogy igazolja ma­
gát fia előtt, hogy levesse magáról a felelősség e 
részét, szóval, hogy ügyét védelmezze.

— Te ragadós példákról beszélsz ; — és hol 
vannak azok ?

— Önben.
— A mit én tettem, nyilván tettem, ebben nincs 

semmi rossz. A törvény jogot adott reá. Akármi 
legyen véleményed az elválásról . . .

— Megmondtam ezt önnek egyszer, — hogy 
az bún.

— A te szemedben.
— Minden becsületes ember szemében.

(Folytatása következik.)

K A macskák vadállatok. Nagy megütkö­
zést keltett a macskát-tartó amerikaiak között a 
baltimore-i bíróság egyik legutóbbi határozata, a 
melyben kimondja, hogy a macskák vadállatok. 
Az eset, a mely ennek a konstatálására vezetett, 
a következő : Volt egy baltimore-i lakosnak egy 
gyönyörű macskája. A szomszéd azonban, nem 
tudni mi okból, haragudott a szép állatra és egy- 
izben megleste és megölte. A macska tulajdonosa 
följelentést tett a rendőrségnél, de ez, ahelyett, 
hogy a macska gyilkosát elitélné, rövid utón föl­
mentette, a következő megokolással: «A macska, 
minthogy semmi szolgálatot nem tesz az ember­
nek, nem mondható háziállatnak még abban az 
esetben sem, ha a hívásra előjön, vagy pedig kék 
szallagot hord a nyakán. Minthogy pedig nem 
háziállat, a vadállatok közé kell sorolni, a melye­
ket jogában áll megölni bárkinek, minthogy nem 
tehetik senkinek sem törvényes tulajdonát.»

*
K Hasból beszélő kakas. Szákólczáról írja 

levelezőnk: Valóságos természeti csodát mutogat­
nak a városban. Egy különös házikakas ez, mely 
Maninger Ede bérlő tulajdona. A fehér-fekete tol­
lazatú állat rendkívül élesen kukoriknl s a mint

elvégezte, ugyanez a «kukoriku» a legtisztábban 
ismétlődik a kakas hasából, a nélkül, hogy az 
állat a csőrét mozgatná vagy kinyitná. Ez a sa­
játságos természeti jelenség naponta többször i - 
métlődik; és Maninger Ede házában sokan meg­
figyelték már ezt a furcsa kakast. Most a tulaj­
donosa fölajánlotta a hasbeszélő állatot tudomá­
nyos vizsgálat czéljára.

*
RÍ Az olasz papok. Nem hiába, hogy Olasz­

országban lakik a katholiczizmus látható feje, a 
szép Italiában ugyancsak sok pap él. A statisztika 
adatai szerint Olaszországban a múlt év végéig 77 
ezer és 128 lelkész volt, a kik 20 ezer 491 plé­
bánián laklak és 55 ezer 304 templomban mond­
tak misét. Aránylag legtöbb pap van Nápoly. 
Salerno, Caserta, Avellino és Benevento környé­
kén, a hol 2 millió 952 ezer lakosra 12 ezer 501' 
pap jut, tehát minden 246-ik ember pap. Utánok 
következik Sziczilia, a hol 8415 pap van, továbbá 
Piemont, a hol 3 miiló hétszázezer lakosra 6842 
pap jut. E statisztikába csak azok a papok van­
nak fölvéve, a kik, mint plébánosok vagy káplá­
nok lelkészt funkeziókat végeznek. Nincsenek fel­
véve azonban azok a papok, a kik a Vatikánban 
valami állomást töltenek be, mint tanárok működ­
nek vagy valami más hivataluk van. Nincsen föl­
véve továbbá az úgynevezett scognozzi-k sem. 
vagyis a lelkész! kar proletárjai, a plébánia és 
hivatal nélkül való papok, a kik szinehagyott re­
verendában járnak, egy-egy véletlen halotti mise 
az összes jövedelmi forrásuk és a kik, ha a nyo­
mor már tetőpontra hágott, csak úgy segíthetnek 
magukon, hogy könyöradományokért kopogtatnak 
a vagyonosok ajtain. E szegény scagnozzi-k szá­
mára, még kevés idővel ezelőtt is, Róma valóságos 
paradicsom volt, mert itt csak mégis gyakrabban 
akadt a számukra egy-egy kétlirás halotti mise 
és néha akkor is kaptak egy lírát, ha valami gaz­
dag ember temetésén résztvettek. De a bibornok- 
vikárius bezárta előlük a paradicsomot, ügy tett e 
szegény papokkal, mint ahogy j,Crispi a zavargó 
munkásokkal: hazaküldte őket a kerületeikbe. Hogy 
ott majdnem éhen kell halniok, azzal a bibornok- 
vikárius ur nem sokat törődik. Neki elég a tudat, 
hogy e nyomorúságos külsejű papoktól Rómát 
megtisztította.
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— Újpest egyesítése • fővárossal Régi óhaja
mdr az újpestieknek, hogy kieszközöljék az illetékes 
fórumoknál azt, hogy Újpest községét közigazgatásil .g 
csatolják át a székes fővároshoz olyformán, hogy 
annak egy uj kerületét képezhesse. Az újpestiek 
ismételt alkalommal — igy különösen a múlt év 
folyamán — végig peticzionáltak az illetékes helyeken, 
de rendszerint azzal a válaszszal térlek vissza, hogy 

az egyesülés eszméje még nem valósítható meg. 
korai, sót az akkori belügyminiszter ki is jelentette, 
hogy az egyesítést csak elvileg helyeselhetné, egy­
előre azonban czélhoz vezetőnek nem találja. Az 
újpesti polgári kör újból folyamodott a belügyminisz­
terhez Újpestnek a fővároshoz leendő csatolása 
iránt, indokul a többek között felhozván, hogy a vár­
megye nem tanúsít jóindulatot a község irányában, 
a mit legutóbb a villamos vasul kiépítésének meg 
akadályozása is bizonyított. A miniszter a kérvényt 
véleményadás végett leküldvén a fővároshoz, a ta 
aács ma foglalkozott az ü:y gyei és kijelentette, hogy 
ragaszkodik két év előtt elfoglalt álláspontjához, 
Újpest bekebflézést határozottan ellenzi, a villamos 
vasútra vonatkozólag pedig azt fogja jelenteni a 
miniszternek, hogz ez az ügy időkőzb n végleges el­
intézést nyert.

— A tanítói fizetések rendezése. A fövá-osi 
tanári és tanítói kar fizetesrendezesiről hozott köz­
gyűlési ha'ározat jóvah -gyása érdekelten mée a héten 
Gerlóczy Karoly alpolgármester vezetése alatt kiil 
döttség tog tisztelegni Peresei Dezső belügyminiszter 
cél és dr. rflassics Gyula közoktatásügyi minisz­
ternél.

— A vízvezeték kiterjesztése Újpestig. Több
újpesti gyáros kérelmére a Közgyűlés azt a határoza­
tot hozta hogy a vízvezetéki csöveket ki kell terjesz­
teni az újpesti gyárakig. A belügyminiszter ezt a 
határozatot nem hagyta helyben, mert a csővezeték 
idegen (pestmegyei) területet érintene s igy az ügy 
kedvező elintézése veszedelmes preczedensül szolgál 
hatna; további indokolásban hangsúlyozta a miniszter, 
hogy mar azért sem adja a hozzájárulását, mert a 
főváros területén sem rendelkeznek fölösleges 
vízzel.

— Az uj társasHoesi közlekedés. Az uj társas­
kocsi részvénytársaságnak már isim rtetett menet­
rendjét a tanacs elfogadta Eszerint a vállalat április 
hó elsejével megindítja a közlekedést négy vonalon. 
Ezzel az eng’delyivel kapcsolatosan a tanács hat heti 
határidővel felmondotta az ideiglenes társaskocsi jár­
tat ására adott engedélyét.

— Villamos világi ás az Antirsssy utón. A ta­
nács a mai ülésében elhatároz a, hogy az Andrássv- 
uton, amelyet az ezredéves kiállításkor villamos vilá­
gítással látnak el, a próbavilágitást 46 ívlámpávai 
megkezdeti.

— A cab ek. A budapesti bérkocsisoknak ma nagy 
"römet okozott a tanács. Említett k volt annak ide 
jón, hogy Felbermann Lajos, londoni lakos azt az 
: jóslatot tette a tővárosnak, hogy évi ötezer forint 
díjfizetési kötelezettséget vállal magára a fővárossal 
szemben, ha ez megengedi neki. hogv ké'száz könnyű 
-gyfogatu kocsit, úgynevezett cab-et hozhasson forga 
iomba. A ! oács mai ülé-én foglalkozott az ajánlattal 
és azt egyhangúlag elutasította. Így bérkocsisainknak 
nincs mit tartamok a cab konburreucziájától.

— Védekezés a tavaszi árvizek ellen. A fővá­
rosi egye ölet legutóbbi ülésén, mint azt meginuk. 
szóba hozták, hogy már most ajánlatos voina a ta­
vaszi árvizek veszélye ellenében megtenni a sziiksé 
rés óv intézkedéseket. A tanacs még a múlt napokban 
utasítót a Lechn r Lajos kö építési igazgatót, hogy 
intézkedjek az előmunkálatok foganatba vétele iránt.
Az erről szóló jelentést a köz, pitési igazgató ma be­
terjesztette a tanácsnak, mely azt jóváhagyólag tudo­
másul vette és egyúttal a munkálatok végzésének 
felügyeletév-I megbízta Márkus József alpolgármestert

— A ióvasut villamos- á átalakítása Az en»e
délyezesi tárgyalást a lóvasútiak villamossá alakit isa 
ügyében, marczius hó 9-ikéu tartják meg a kereske­
delemügyi minisztériumban, Vörös László államtitkár 
elnöklete alatt.

A főváros közgyűlése.
A tegnapról mára elnapolt rendes közgyűlésen 

városatyáink, bár nem feles számmal, de eieg ér­
deklődést tanúsítva jelentek meg.

Már a közgyűlés megkezdése előtt alakullak egves 
csoportok a melléktereij,b--n, a hol különösen a 
főldmivelésügyi miniszter tapintatlanságának meg-

1 i.t^a f-iói tanakodtak, s a jelekből ítélve, előre 
lehetett sejteni, h-'gy a székes főváros önérzetét 
fogják előtérbe tolni a miniszter czelzalos szöv gü 
és tartalmú leiratára. Gróf Festet ich Andor főld­
mivelésügyi miniszter tudvalevőleg a kiállítás al­
kalmából rendezendő áilutkiallitás czéljaira, vala­
mint a Kiauitas ulán is tenyészállat vásári czélokra 
terüietatengedest kert a fővárostól. A főváros erre a 
ezéíra a pékerdő közelében, a hol most a szük­
séglakások állanak, jelölt ki területet, a mi ellen 
..z időközben alakult lóit n vésztő rész vén vtársasng 
óvást emelt, kifejtvén, hogy a fővaros csakis a ló- 
t a?ar iartá= és ezzel Kapcsolatos jogainak épségben 
tartáiavai kö-sön szerződést a miniszterrel. A tanács­
nak i;v értelmű fe terjesztésér aztana miniszterolyan 
i.angu leiratban válaszolt, melyben szó van a fő­
város ridegsége és szükkeblüsegeről; végül a mi­
niszter azzal vigasztalta magnt, hogy majd talál ő 
egyebütt alkalmas területet. Ez p< rsze zokon esett 
a fővárosnak és a mai közgyűlésen meg is adta a 
választ a miniszternek.

Elintézték a Csorba-féle interpellácziót, a hazai 
vasgyarosok kérelmét, a 25 milliós kölcsönből 
lenmaradt kötvények elhelyezésének ügyét.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbiakban tudó­
sítunk :

Gerlóczy Károly első alpolgármester megnyitván a 
közgyűlést, soron kívül elintézésre került Csorba Fe 
reneznek az interpellacziója. Ő ugyanis interpellac/iót 
mlézatt a po gármesterhez, kifogásolva azt, hogy a va<mi 
a,Bizottság tagjainak sorába oly n bizottsági tagokat 
is beválasztottak a kik valamely vasútnál igazgató- 
sagi vagy felügyelő bizottsági tagok. Kérdi ennélfogva, 
vajon remeihető-e, hogy az igazoló választmány vizs­
galat alá veszi az ügyet ?

Markus József alpolgármester kifejtette, hogy sem 
az ügyrend, sem a törvény nem tiltja, hogy a szak 
bizottságokba bármely törvényhatósági bizottsági tag 
is beválasztható legyen. Egyébként az ily beválasztott 
tagok minden egyes esetben tartózkodni kötelesek nem- 

a szavazástól, hanem a tanácskozástól is. Az
megjelöli a

, — ----- ezt k köze
tartozik s így nem is kerülhet az

Több telek bérleti ügy után Haberhauer János
tanácsos etőterjesztést tett a 25 milliós kölcsönből 
2 879.000 írt névértékű 4'/»% os kölcsönkölvénynek 
értékesítése tárgyában Annak idején a közgyűlés fel 
hatalmazta a tan -csőt, hogy a székes főváros birto­
kában levő 41/,0/,-os kőlcsönkötvényeket i 
mutatkozó szüks-ghez képest eladhassa. E föl 
hatalmazás alapján a 2,879 000 frt névértékű 
kölcsönkő'vényeknek mint végrészletnek megvé­
tele iránt a kölcsönügyi, valamint a pénzügyi 
és gazdasági bizottság közbejöttével 20 pénzintézet 
lett ajánlattételre fölhiva. A beérkezett ajánlatok kö 
zött legkedvezőbb volt a pesti magyar kereskedelmi 
banké, mely az összes kötvényeket 100 frt 60 kr, 
szóval: egyszáz forint hatvan krajezár árfolyamért 
azonnali átvételre s az átvétel napjáig lejáró szel­
vény kamatok megtérítési kötelezettsége mellett kész­
pénz fizetés ellenében megvenni hajlandó. Á kölcsön­
ügyi. valamint a pénzügyi és gazdasági bizottmány 
nak javaslatához képest a tanács a kérdéses kötvé­
ny-két az említett föltételek mellett a pesti magyar 
k- reskedelmi banknak tényleg el is adta, s e körül­
ményt jóváhagyás végett a közgyűlésnek bejelentette. 
A bejelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A főldmivelésügyi miniszter és a főváros.
Következett a főldmivelésügyi miniszternek fenntebb 

jelzett leiratának tárgyalása.
A földitiiv-lésügyt miniszter fölhívta a fővárost, 

hogy az ezredeves kiállítás alkalmából rendezendő 
allatkiállítás czéljaira s a kiállítás után tenyészállat 
vásári czélokra megfelelő terül-tet adjon bérbe. Ezt 
a területei a főváros ki is jelölte a pekerdő közelé­
ben. a hol most a szükséglakások állnak. Időközben 
azonban a ló.enyésztes emelésére alakult részvény- 
társaság óvast emelt az ellen, hogy ezen a helyen 
csak oly felletel alatt adja bérbe a főváros a földrai- 
velésügyt minis-temek az említett területet, ha úgy a 
főváros vásárt, rtási joga, mint a lóvásárok körül a 
részv, nytár-asárnsk biztosított jogok épséjben tartá­
sára nézve a fő dmivelesügyi miniszter a vei« kötendő 
szerződésben külön gar-ncziát vallat. A tiszti ügyészség 
vei menye a apjan ily irányban tényleg felterjesztést is 
■ntézteS a miniszterhez, aki azonban a kérelem telje- 
sit-se helyett egy leiratban arról értesítette . fővá­
rost, hogy a kiállításnak a székes főváros tulajdonát 
kepezó telken leendő felállításáról végleg lemond, 
miután a tanács a főváros anyagi érd- kein- k rideg és 
szűkkeblű módon elő erbe tolásává! oly nehézségeket 
gördített a kiállítás létesítése elé, a melyek az általa 
képviselt kormányzati ag kompromiltalasa nélkül nem 
teljesíthetők. M-gjegyzi a miniszter, bogy a kiállítás 
területéről mar m utón gondoskodott, a mi pedig a 
tenyészmarha-vás-rókát illeti azokra nézve nem fog 
idegenkedni attól, hogy valamely más alkalmas és sajat 
érdekel a közérdek fölé nem helyező varos területere 
helyezze át. A miniszter által a leiratban emelt azon 
vadra, hngv a tanacs a főváros anyagi érdekeit ride­
gen és. szűkkeblűén kívánta megóvni és ezen maga­
tartása által az ezredeves országos kiállítással kap 
Csolatosan tervezett állatkiaili ásnak a főváros
tulajdonát képező területen leendő rendezéséi lehelet- 
lenné tette, a tanacs megjegyzi, hogy az minden 
alapot nélkülöz, a mennyiben a tanacs a földmivelés- 
ügyi minisztert azon törekvésében, lio.-y a rendezendő 
allatkiallitas czéljaira a főváros tulajdonát képező 
terüiele-ből m gfelelő és alkalmas terület kijelöltes­
sek. a legnagyoob ké-zséggel támogatta fis midőn 
vegre ilyen lerületet lalaltak, a fővárosi mérnöki In 
vaial aliai három rendbeli térrajzot készíttetett hogy 
az ália'kiállitasi épiVetek mikent volnának a kijelölt és 
a miniszter áltál is elf gadott terül ten iegczélszerüb- 
ben el elvezendók ; midőn azonban a miniszter a terület 
használatára vonatkozó és altala me:állap tolt szer­
ződésnek szövegét elfogadás végett a fővaros tanác-á- 
nas lekü'dőlte, a tanacs felelőssege tudatában felter­
jesztést intézett a főldmivelésügyi m niszlerhez, ki 
jeb-ntven. hogy az all. - kiállt ás czéljaira kijelöli 
fővárosi terület átengedése iráni a törvénv-atósagi 
b zottság közgyűlés» ele jav slat-t mmd -ddig n- m 
ti-rje-zthei, mg a fő varos vásártartási joga a terület 
használd• ara nézve kötendő szerzódesb -n külön b zto- 
sitva nem leend és míg a miniszter arra nézve, hogy 
a «lótenyésztés emelésére alakult részvén, társas g» 
nak a lóvasarj g beriete irá-t köz e és a főváro» kő 
zött fenal ó szerzodésb -D biztosított jogai csorbittalni 
nem fognak, garanczia! nem vállal. A tanacs azzal 
védekezett, hogy ezen eljárását epp-m nem 
lehelue ridegnek, vagy szűkkeblűnek nevezni, 
mert a tanács első sorban a főváros erdekei 
nek megóvására és biztos,tására van hivatva, már 
pedig a főváros érdekei a fentemlitetl kikö ést egyene­
sen parancsolják, a mennyiben egyrészt a tiszti 
főügyésznek a miniszter áltál leküldött szerződés 
tervezete ellen számos és lényeges észrevételei 
voltak, másrészt a «lótenyésztés emelésere alakul 
reszvvnvtár as.ig» kervenyeb-n óvást emelt az ellen, 
hogy az állatkiallitas czéljaira átengedendő területre 
n-zve kenendő szerzóde-hen az ő részére biztosított 
lóvásartarla-i jog csorhiitassek. Ily körű méoyek 
között lehal a tanács csík kötelességét teljesiiette, 
mi-ion az említett kikötésekhez ragaszkodott és 
ip-rkodotl már előre is megakadályozni azt 
l-ogy a főváros eseil g egy kétes kimenetelű per vészé 
Iveinek kite s -ek Egy-Lurán! megjegyezte a tanacs, hogy 
azon kiköt,-sek következni- nyeitoí a főldmivelésügyi 
miniszter akkor s«m ;.,g menekümi. ha -z aha:kiállítást 
uc)an_ a fővárosban, de nem a fő.áros tulajdonai 
kep«ző területen fogja rend-zni

M-ndezekre való tekintettel javasolta a tanács 
kö gvü.esn-k. hogy a leiratot vegye tudomásul és 
tanacs aital előadottak érteimében a főlduiivelé ü 
miniszterhez feliraloi intéz-en és ebben 
figyelmeztesse, hogy a tanacs áltál let

gedik meg, hogy a mi iparosaink
A közg 

valamint
azt az indítványát, hogy az 
v-iló tekintettel, a hazai ipar

konkurálhassanak.
A közgyűlés ezután elf gadta a tanács javaslatát, 

□int kiadták a tanácsnak Darányi Ignácznak
ehez hasonló esetekre 
érdekeit tartva szem 

előtt, legyen annak idejében előterjesztést.
A budai lutheránus egyházközségnek 12.000 frtot 

szavazott meg a közgyűlés az 1896. évi budget 
terhére.

A «Magyar Egyesületinek, Rállay Jenő tanács­
jegyző előadása alapján, 600 frt évi segélyt szavaztak 
meg, az 1896. évtől számítottan három esztendőre.

Az elöljáróság! tiszti orvosok, kér. orvosok, iroda­
vezetők és kezelőtisztek kérvényt adtak be az iránt, 
hogy az 1894. év második felére drágasági pótlék 
utalványoztassék ki a részükre. A közgyűlés a kérel­
met elutasította.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után a közgyű­
lés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Márta Dorottya-egyesülőt ben ma dr.

Elisoher Gyula tartott előadást «A nők némely rossz 
Szokásairól.» A kedélyes bevezetés után az előadó a 
rossz szokások alapjául a tetszeni vágyást mondja s 
ennek következtében magát a divatot is rossz szokás­
nak tartja. Majd áttért az emberek alakjára és járá­
sára, a lábak kicsinységének tárgyalására és végre a 
bőr és kezek élettani és egészségi fejtegetésére, vala 
mint a konzerváló- és szépitő-szerekre. Végül az 
utóbbi szerek némelyikének káros voltára utalt és 
azzal zárta érdekes felolvasását, hogy a nők őrizked­
jenek az ilyen szerek használatátóL A felolvasást 
élénken megéljenezték.

A magyar közgazdaságé társaság munkás­
ügyi szakosztálya ma délután Goal Jenő elnöklete 
alatt a társaság helyiségében ülést tartott, mely iránt 

kitűzött tárgy aktuális voltánál fogva igen nagy 
érdeklődés mutatkozott. Jelen voltak többek közt: 
Láng Lajos, Matlekovits Sándor, Burchard Béla- 
váry Konrád, Földes Béla, Pisztory Mór, Forster 
Géza, Tóth Gerő, Kováesy Sándor és többen. Az 
ülésen Zlinszky István tartott előadási a békésvár 
megyei ugrárszoozializmwsról. Az előadást élénk 
tetszesse! fogadták és végül az elnök bejelentette, 
hogy a szakosztály a fölvetett fontos kérdést megvita­
tás tárgyává fogja tenni.

Az országos közegészségi egyesület köz­
gyűlése. Ma este tartotta az orsz. közegészségügyi 
egyesület az akadémia kistermében rendes évi köz­
gyűlését, a melyen Fodor József dr. egyetemi rektor 
elnökölt. Az elnöki megnyitó beszéd után a választ­
mány egyharmadának újra választása eszközöltetett. 
Megválasztották az orvosi szakosztályban Klug Nán­
dor és Korányi Frigyes egyetemi tanárokat; a tech­
nikai szakosztályban Ambrozovios Belát és Lechner 
Lajost; az iskobügyi szakosztályban Berzeviczy 
Albertet és Koller Gyulát, és végül a közigazgatási 
szakosztályban Csatáry Lajost és Bákosi Belát. 
Csapodi István főtitkár terjesztette be ezután
évi jelentését. Ajánlja, hogy 
tiszteleti tagokul válassza meg 
valóbb külföldi és vidéki 
kik a tavalyi budapesti nemzetközi 
gresszus «ikeréhez hozzájárulták.

M-gválasztattak a következők : 
lings. Vang hím ; Angolország hó) :

csak
inkompatibilitás eseteit hatarozottan 
turveny ; az, a mit Csorba fölhoz, nem

igy nem is kerülhet az igazoló választmány 
elbírálása aim Kéri e válaszának tudomásul vételei 
(Helyesles.) Csorba Ferencz a választ nem vette tu- 

omásul, mire Márkus József alpolgármester viszon 
valaszaban kijelentette, hogyha kifogása van Csorbának 
a vasúti a.bizottság megalakítása ellen, akkor tegye 
meg észrevételeit konkrét indítvány alakjában. Az al-
5 1 ki‘í"te *■«•***"«• ™

iüírpnHhT* förgyzö terjesztett elő ezután
to^rendbeh - időközben érkézéit - min.szter, leiratot 

Hozzájárult a közgyűlés ahoz hogy a dunai hala-
kJ S, üli 6 /g) LbudaPestl halasznak, 1200 frt 

é i b.rert, három évre berfce adass ék.

a 
a 

<yi
i inim-zlerl 
kelnndbeli

kikötés tekmte éi en a fovaro-s*] sz- mb--n szavatol 
akkor is. ha az á 'aik-allitási ugv. mini azt kontemplalla, 

nem a fővaros tulajdonét kepezó

a választmány 
azokat a ki- 
szakemberekket, 

demográfiái kon-

Amerikából • Bil- 
Corfield, Gallon, 

Bauister, Fletzler, Duka Tivadar Nutter, Poore Sea­
ton. Warner ; Ausztriából : Burgerstein, Dräsche. 
Max G ul-er H- ger. Hueppe. Kratter, Kuly
Ernst Luilwis, N -thnagel Winlernilz. Paikert ; Bel 
t- u nbol : Kuborn, Crorq ; D injából : Sorensen, Axel, 
Hertel ; Finnországból : Pa Imberg ; Francriaorszag 
I ól: Bechmann, C-cheux Chaniemesse, Ci-auveau, 
Mangenot. Marlin, MelschnikofI Nocard Roux, Valim, 
Arlomg ; Görögországiéi • Baoibas; Hollandiából : Van 
Overbeck de M-ijer. Ruysch, Van Hamei Roos; 
Németországból : ßi»dert. B.ichner Heim.nn, Cohn. 
Gärtner, Günther. Heubner, König Kotelmann. Leb 
mann Leyden. Lo«ffi r, F. A. Mayer, Pislor, Rubner, 
Schubert VV'eyll, W- ff iügel, Grassheim. Norvégiából : 
Jo anessen ^Olaszországi oh Pagliani. Perroncito, Angelo 
C lh Pis Foa. Ferraris ; Oroszországból: Erismaon Fila- 
u.w. Kapcsevszky; Spanyolországból: Amalio Gimeno, 
M-ntaldo,Larra y. Cere-o; Svédországból: Almqu.st; 
Szerbiából: Jovanovic- Balul, Marko Lak ko; Törökőr- 
s-á.ból : Haireddm bey Lanni ; Magyarországból: Farkas 
Benő, Lendvay Bánó Petz Lajos, Süssmann Hermann. 
Tóth Imre ; Horvátországból : Lobmayer, Rakó- 
vac, Siruppi A staiisiikusok közül : Német- 
országból : Bökn, Blenek Srhell, M.yr; Fr m- 
ezlaorszagból : Lev -sseur B*-rtiiloo ; Olaszországitól : 
Hod to ; Ausztriából : loaina Slernegg ; Angliából : 
Newsholme; M igyarországból : P.sziorv Mór ; Horvát­
országból: Zuncsics. A pénzlaii jele.ués szerint az 
elmúlt evbeo bevétel volt 4-J87 frt 42 kr. kiad.ts 
2697 frt 05 kr. ; a pénztári maradék tehát 1590 frt 
37 kr Az egyesület vagyona 31.946 frt 90 kr. Végül 
trunk Ödön dr tartotta meg előadásai: «Egész­
ségügyi mozgalmak• cznnen, a melyben utalt arra, 
hogy mennyire fontosok a fertő.ő betegségek termé­
szetének földerit-si és elhárítási módjai.

.4 nagy tetszéssel fogadott felolvasás után a köz­
gyűlés veget ért.

Segélyezési és

a fővárosban d
hanem más terüiet--n fogja rend zni.

•Medren Z-g i.und hevesen kikelt a miniszternek 
ilyen kic-inyiő lungon lartoll leirata ellen s azt ki 
ván a, hogy azt a közgyűlés, n int hozzá nem méltói, 
ut sitsa vissza. A fővaros mindig elm-gy a kormány 
ny .1 szemben a mehányossag hataraig s ha ez el- 
ism-resb-n a kormánynál nem ré-zesül, nem a fő­
város hibája. Azi ajánlotta, hogy a hang. amely a 
fölt-rjesziesben uralkodni fog. ugyanolyan iid«g és 
elutasító legyen, mint a milyen volt a o.imszteri 
leiralé.

A kö/gvülés zajos helyesléssel fogadta Medrey jn 
dilványát, de Gerlóczy alpolgar nesler azon felvilágo­
sító szavaira. hogy a tanács javaslatának szövegezése 
tuiajdonkep ugyanazt fejezi ki. amit Medrey erősebb 
szavakkal kivan hangsúlyozni, elfogadta a tanacs ja­
vaslatát. '

Egyéb ügyek
egyéb jótékonysági czélokra meg 

szavaztak körülbelül uzenhetezer forinlol. El- 
togdla a kö/gyüles a foglalkozást közvetítő es 
cs-lédszerző ip.r gyakorlásara alkotott szabályr*-n- 
deletet a belügyminiszter által kívánt módosí­
tással — az • Iső magyar sertéshizlaló részvénytár­
saságnak iparvaganyfektetési kérelmére tett előter­
jesztést. A Hungaria-kőrut szelvényének (a Stefániá ul 
es Városliget közt) megalapítása kérd-seben elfogad­
tak azt a tervezetet, a mely szerint a körút - a 
helyi viszonyokhoz képest - 18-24 öl szélességben 
vezettessék.

Több vasgyaros czég, abból az alkalomból, hogy a 
Hu vaüy és Isiván téri csarnokok vasmunkait egy 
külföldi czég nyerte el, kérvényt adott be a tanács­
hoz az iránt, hogy a külföldi 
előnyt adjon a hazai iparnak.

Matuska Alajos tanácsos előadja, hogy a vasműn- 
ikual a n mzetkőzi palvázat hirdetése föltétlenül 

szükséges volt s a tanács eljárása teljesen igazolt. A 
kezeit megkötni nem lehet abban a tekintet- 

hogy valamely építkezést olcsóbban hajthasson 
végre Alaki hiba az árlej lesnél nem történt s igy a 
a gyárosok beadványa figyelembe nem vehető 
Darányi lgn-cz. Kásíts Péter, Medrey Zzig- 
mond Fenyvessy Adolf, Bupp Zsigmond 
szóllak az ügyhöz. Rupp különö-en azt hang­
súlyozta. hogy kár olyan nagyon méltányosnak lenni 
a német es osztrák iparral szemben, holott tudjuk 
hogy sem Németországban, sem Ausztriában nem en-

versenynyel szemben

kákual 
szük.-eg 
főváros 
ben.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Az ügyész és védő. Kellemetlen inczid- ns 

zavarta meg ma a budapesti kir. törvényszék egyik 
büniető tanácsának tárgyalásai, melyen Czárán biró 
elnökölt. Kél olasz munkás azzal voll vádolva, bogy 
három napszámost megcsaltak. A megcsaltak alig 
szenvedtek pár forint kárt, a mi arra mdiiotta dr. 
Földes Árpád védőt, hogy védbeszédeben a követke­
zőket mondta :
- A rendőrség ezen esetben csak azért állította 

bíróság elé a vádlottakat, mert ezáltal beakarta bizo­
nyítani, hogy ilyen titokzatos tolvajokat is képes 
elfogni.

Gegu8S ügyész : Én figyelemmel hallgattam a 
védő ur beszédét és kötelességemnek tartom ki­
nyilatkoztatni, hogy egy hatóság ellen ilyen alap 
tálán kitételeket használni, nem engedek és nem 
eng dhetek meg. Mert sem innen (önmagára mulat), 
sem onnan (a védőre mutat) s egyáltalán sehonnan. 
Ilyen sértő szavakat használni nem szabad. Ezért elvá- 
rom a védő intelligencziajától, de megkövetelem a 
becsületérzesétől is, hogy ismerje be, miszerint té?es 
nyilatkozatot tett egy hatóság ellen.

Czaran elnök : Én a védő ur előadásában nem 
értelmeztem a rendőrségre vonatkozólag sértést.

Geguss ügyész : De én kérem jegyeztem és kon­
statálhatom, hogy a védő ur szavaiban sértés fog 
laltatik. "

Ezután dr. Földes kijelentette, hogy 6 nem akarta 
a rendőrséget sérteni s ha netalán kitételeiből ez kö 
vetkeztethető, azokat visszavonja.
. ~ A baranyai állt pán aajtópöre. Szili László 
baranyamegyei alispánnak Kovács István Györgv volt 
bahovai községi jegyző ellen indított sajtópöret ma 
tárgyalta a budapesti sajtóbiróság Zsitvay Leó elnök-

,a 1 Tádl0U Íelenl személyesen, a 
vádló képviseletében Komjáthy Béla orsz képviselő 
és ügyvéd jelent meg. A vádlott 33 éves, nős Bal.o 
V!üi Jogy-ZJ volt’ mosl óvárosi tisztviselő. A

A I 60 . ^5*^ László rágalmazással és becsület 
sértéssel vádolja Kovács István Györgyöt, mert egv
L?Pfi?‘baVáí0gU\ hogy csa,t- jogtalan adókat vetfu 

törvénytelen módon a virilisták lajstromába 
4* végül, hogy > pécsi hitelintézetnél

ki, fiait 
becsempészte

a vármegye pénzéből csak azért helyeztetett el 50 
ezer forintot, mivel ott magának egy 28 ezer forintos 
kölcsönt akar' megszavaztatni. . , .

A vadlevél felnlva-ása után Lenk biró a terjedel­
mes röpiratot olvasta fel melynek felolvasása után íz 
elnök felszólítására a vádlott kijelentette, hogy a röp­
iratot 6 nyomatta és tette közzé és hogy azért a e 
lelősséget elvállalja. .

Az elnök ezután kijelenti, hogy úgy a vádló mint 
a vádlott részéről több tanú volt bejelentve a bízó 
nyitó eljárásra, azonban mindketten tanubejelentesei- 
ket visszavonták. Az elnök megkérdezésére úgy a vád 
képviselője, mint vádlott kijelentették, hogy a további 
bizonyítástól elállanak. igy az elnök a bizonyítási el­
járást befejezettnek jelentette ki.

Komjáthy Béla vádbeszédében konstatálja, hogy 
a vádlott már a vizsgálat folyamán kijelen­
tette a vizsgálóbíró előtt, hogy a röpiratot azért 
irta, mert Szili alispánt okolta érte, bogy állását 
elvesztette, azóta azonban meggyőződött tévedéséről. 
A vádló nem azért kívánta a mai tárgyalást megtar­
tani, hogy a vádlottat az esküdtszék által elitéltesse, 
hanem csak azért, hogy a röpirat tartalmának valót­
lansága a nyilvánosság előtt kiderittessék. E ténybeli 
állítások valótlansága pedis eléggé kitűnnek a véd­
levélhez csatolt okmányokból, minélfogva kéri a vád­
lott elitéltetését.

A vádlott ezután kijelenti, hogy a röpiratot nagy 
fokú izgaiottságában és téves tudósítások al pján irta. 
Sorra veit« a röpiratban előadott tényálladékokat és 
azokat egy«nkint a valóságnak megfelelőknek jelen 
tette ki. Mire Komjáthy Bela, mint Szili alispán 
képviselője, visszavonta a vádat, mire a bíróság a 
további eljárást beszüntette.

— Váratlan felmentés. Ragály Mihály varaiméi 
lakost gyilkosság miatt tizenhárom évi fegyházra Ítélte 
el a sátoraljaújhelyi törvényszék. A kir. tábla az első 
fokú Ítéletet helyben hagyta, azonban a kir. kúria 
Ragályt felmentette. Ragály előtt, ki vizsgálati fog­
ságban volt, a váratlan Ítéletet — mint nekünk távira­
tozzék — ma hirdették ki, és azonnal szabadlábra 
helyezték.

MULATSÁGOK.
— A vas és Veszprémmé gyet kör holnap este 

a VI—VII. kerület nagyiermében zártkörű tánczestéiyt 
rendez. A sikerültnek ígérkező mulatság iránt igen 
nagy az érdeklődés.

— A budapesti szállodások, vendéglősök és 
korosmároBOk iparlársulata ma rendkívül sikerült 
báli mulatságot rendezett a vigadó összes termeiben. 
A rendezőség élén Tomola Roland állott, a bálanyai 
tisztet pedi{Illits Józsefné vállalta magára. Resztvet­
tek a mulatságon : Reinprecht Lujza, R;ppel Juliska, 
Bachter Mariska. Petz Irma, Plappert Leontin, Bajor 
Mariska, Toniglold Katicza. Wittman Nina, Petrich 
nőverek, Wiesenbcrger Róza es Irma. Lindmayer 
nővérek. Ternvei Tercsi és Anna Balazs Janka, Fól­
iák Adél Alorecht Irén és Helén, Rieder Antonia, 
Eppier Melánia Scháfiér Irma és Gizella, Sarkőzy 
Teréz, Pois Ilona. Gürsch Emilia, Vavbricska Irma, 
Juhasz növér«k. Mihályi Rozina és Katicza, Horacsek 
Emesztin, Machan Anna, Lemer Juliska Krontil 
Vilma, Weisel Antonia, Berger Mirgit és Irma, Lo 
rencz Ük. Ralzenbacher Tercsi, Skopik Elsa stb.

— Az ügyészt pikniket e hő 22-ikéről marczius 
3-dikara halasztották el.

HAZASSAG.
— Eljegyzés Pető Fülöp Alberti-Irsáról elje- 

gyez'e S - ab Jolán kisasszonvt Kecskemétről.

A hivatalos lapból.
Kinevezések Az igazsnv ügy miniszter Mika Ottokár 

brassói kir. jarasbirósagi lj gyzőt a brassói kir tör­
vényszékhez jegy,övé. Vild Karoly zent.ii kir. járás- 
birósági joggyakori okot a zentai, Juhász Imre maros 
vásárhelyi kir. törvényszéki joggyakornokot a török­
kanizsai kir. jarasbirós'ghoz, Koncz Karoly székely 
keresztúri kir. járásbirósági joggyakornokot p«dig a 
Csíkszeredái kir. lőrvenyszekhez aljegyzőkké, Kiinger 
János debrec/eni kir főügyészségi írnokot a debre­
ceni kir. törvényszékhez irodatisztté, Zsembery Jó­
zsef zornbori kir törvényszéki dijnokot a zombori kir. 
törvényszékliez írnokká, a pénzügyminiszter Juhász 
Ödön pénzügyminisztériumi dijnokot a m. kir. kincs­
tári jogügyi igazgatósághoz irodasegédtisztté. a keres 
kedelemügyi miniszter a zágrábi posta- és távirda- 
t.infolyamlioz Grlic István posta- és távirdatisztet a 
«posta lávirdabeszelő töriénete és a földrajz, segéd- 
t-maravá. a búd pesti kir. ítélőtábla elnöke Biedl 
Samu végzett joghallga ól a budapesti kir. Ítélőtábla 
kerületere. a kass-.i kir Ítélőtábla elnöke ifj Eder 
öd'in díjtalan joggyakornokot a kassai kir itelőiabla 
_ füleiébe díjas joggvaLomokká, a kass.i kir. fő- 
ü.-yesz-ég vezetője az aianvosmaróthi kir. ügyészség­
hez hivatalszolgává Stvevula Károly ugyanottani kir. 
tőrvény-zeki loghazórt nevezte ki.

Alapszabalj-Jóváhagyda A budapesti építésveze­
tők körének a bicskei ip .ros ifjak társaskörének, a 
budapesti «Gellérthegy es vidéké, czimíj egyesület 
alapszabályait a belügyminiszter a bemutatási zára­
dékkal ellátta.

Nevmagyaroaitás Matyóka István péczeli illetőségű 
ugyanottaiii l.,ko- úgy a maga mint kiskorú Erzsébet 
és István gyermekei vezetéknevének «Kars.ii.-ra kért 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

A közönség köréből.

350.000 w» már inárcz. I. 9 frttai
1864-es ígérvény és 50 kr. 

bélyeg

á 4 frtés^;^-
forint
föuyer.

forint
fönyer

Egv »gesz lnu-ea é- egy becs városi együtt csak 9 forint.

„mercur" reszv-tars. bank- és váltóüzlete.
WIEN, I,, WoLUelIe 10, Martahüferstar. 74 B.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Uj rendszerű pénztári jegyeink chequealakban

4°0-ol kamatoznak (adómentesen) ; 
a betéti könyvecskék uj nemeként jelentkeznek; 
sok irányban előnyöket biztosítanak az eddigi 
betéti könyvecskék és a régi rendszerű pénztárt 
jegyek felett.

Azon intézetek és ezégek száma, melyek kijelentették 
jWek tőkeszelvényeit saját ismerős 

feleiktől fizetéskepen elfogadják, már most is 600-ra
AUgrx,Az- r"e, ,.v0?atkuzó Jegyzék főpénztárunknál és 
és fiókjainknál kapható, a legújabb jegyzék február 28-án jelenik meg. “

Elfogadunk egyébként betéteket 4°/0-ra 
beteli könyvecskék mellett, 
régi rendszerű pénztári jegyek ellen és 
folyó számlára (cheque-számlára) is.

Váltóüzletünk elfogad megbízásokat értékpapírok 
vasarlasara es eladasara és felvilágosításokkal 
szó gal minden a bankügyletek körebe tartozó 
kérdésben.

Tökeelhelyezésre ajánljuk a

Magyar takarékpénztárak központi ief-
zaio.)bankj3 4 a Vos adómentes zálog­
leveleit es községi kötvényeit-------

napi árfolyam mellett •

rí:: Magyar Ipar és Kereskedelmi Bank r. t
HMor-ntox» 4. ex. ,

Magyar általános kőszén- 
bánya részvénytársnlat.

A «Magyar általános kőszénbánya részvénytár-ulat,. rést 
vényeinek 1894. évi 3. «eámn ezelvénye f. é február 
hó 21-ttfl kezdve a a Magyar leszámítoló és pénzváltóbank­
nál. Budapesten, egyenként 8 forintjával beváltat*.
22376 _____________ Azjgazgatóetg,

táyiratokT"
Béoe, febr. 21. A képviselőház mai ülése napi­

rendjén a kérvények elintézése van. Egy kérvény el­
intézésénél gróf Kaunitz (ifjú cseh) előadó cseh nyel­
ven tartja záróbeszédét. (Élénk ellentmondás balról, 
zajos tetszés az ifjú csehek padjaio). Az elnök kéré­
sére gróf Kaunitz német nyelven folytatja beszédét 
Több ifjú cseh közbekiált: Nem engedjük, hogy meg. 
tiltsák nekünk, hogy csehül beszéljünk 1 A csehországi 
czigányok ellen foganatosítandó rendszabályokra vo- 
na'kozó kérvényt a kormányhoz teszik át, Parkhardt 
indítványát pedig, hogy a kormány tiltsa meg, hogy 
Ausztriában külföldi czigányok tartózkodhassanak, el­
vetették. A legközelebbi ülés holnap lesz. Napirenden 
van az uj büntető törvényjavaslat tárgyalása.

Béos, febr. 21. Az urak házának mai ülésében az 
uj lagok letették az esküt. Azután a bizottságokba 
pólválasztásokat ejtettek meg. A legközelebbi ülés 
napja még nincs kitűzve, f j

Becs, febr. 21. Bécsi klerikális körök­
ben Agliardi pápai nunczius visszahívását 
a bécsi udvarról már legközelebbre várják. 
Agliardi állítólag elmulasztotta, hogy a 
kúriát a keresztény-szocziálista pártmozga­
lom igazi irányáról idejekorán értesítse és 
igy közvetve oka volt annak, hogy a Lincz- 
ben megtartott pártgyülés alkalmával e párt 
a pápai áldást nyerte.

Berlin, febr. 21. A porosz képviselőház mai ülésén 
Heermann felszólalására reflektálva Köller belügy­
miniszter kifejti, bogy a színházak, nevezetesen a 
berliniek, jórészben nem a jó és nemes kultuszának 
szentelt hajlékok, hanem üzleti vállalatok, melyek a 
nép erkölcsiségét rontják. Oly darabok, mint a «A ta­
kácsok», nem valók a színpadra. A közigazgatási fő- 
törvényszék egyes esetekben feloldotta a darab «16- 
adását eltiltó rendőri intézkedést. Ne akadályoztassák 
meg magukat ezáltal más városok rendőri hatóságai 
abban, hogy a darabot eltiltsák. Nyilvánosan köszö­
netét mondott ezennel a rendőrt hatóságnak, mely 
most legutóbb is eltiltotta az előadást. Szememre fog­
ják vetni, hogy a kultúrát visszafelé akarom csavarni. 
De én nem törődöm a hírlapi támadásokkal. Álljanak 
össze az összes jóérzületü polgárok és szánjanak 
szembe a szubverzis tendencziákkal, hogy botrányos 
színi előadások megakadályoztassanak. (Élénk tetszés 
jobbról.)

Berlin, febr. 21. Mint a «Nordd. Alig. Ztg. 
jelenti, a kormány az államtanácsot agrár kérdé­
sek tárgyalása czéljából nemsokára egybehívni 
szándékozik. Az elmaradhatlan előzetes tárgyaló, 
sok következtében alig lesz lehetséges, hogy az 
államtanács márczius 11-ike előtt összeüljön.

Stuttgart, febr. 21. A képviselőház délelőtti 
ülésén Gröber és Haussrnann képviselők közt egy­
részről, valamint Sax és Gnantlingen képviselők 
közt másrészről lefolyt heves szóváltás után az 
elnökválasztást délutáni 4 órára halasztották. A 
néppart és a czentrum közt létrejött megegyezés 
szerint Payer (néppárti) megválasztatása mellett 
eddig 52 szavazat, azaz a többség, biztosítva. Uj 
frakeziók alakítására törekszenek, a melynek tagjai 
lennének mindazok, a kik nem tartoznak a czen- 
trumhoz és a demokratákhoz.

Paris, febr. 21. A Havas-ügynökség jelenti 
Tangerből, hogy az olasz követet táviratilag visz- 
szab ívtak, a ki hajón azonnal Gibraltárba indult 

Paris, február 21. A Havas-ügynökség jelenti 
Pétervárról, hogy az ottani egyetemen komoly za­
vargások voltak. Állítólag a diakok és rendőrök 
közt összeütközés volt és többeket elfogtak. A 
rendet ismét helyreállították.

Marseille, febr. 21. Tonkingból jelentik, hogy 
múlt évi deczember 30-án 22 vadász és 1 rendőr 
által kisért élelmiszer-szállítmányt rablók meg­
támadtak. A kíséretből 13 embert megöltek. A 
rablók zsákmányukkal elmenekültek. Január 11-én 
egy hadosztály a khinai határ irányában fekvő és 
a rablók áltál megszállott Lang-bavt elfoglalta.

London, február 21. A Reuter-ügynöknők=ég- 
nek a következőket jelentik Kairóból : Egv Nubaf 
pasa és Gorst által kidolgozott s a minisztertanács 
alial elfogadott törvényjavaslatot, mely a községek 
igazgatásáról szól, a törvényhozó tanács elé ter­
jesztettek, mely sem ezt, sem a John Scott által 
kidolgozott javaslatot nem fogadta el és törvény- 
ellenesen elnapolta üléseit az intézkedések sürgős­
sége ellenére. A Ramazan-ünnep miatt a tanács 
április vége előtt nem fog ismét egvbegyülni.

London, február 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Itteni politikai körökben élénk megbeszélés tárgvát 
képezi az egyiptomi kérdés. A lapok erősen tá­
madjak Abdul Abbaz khedivét. A Times arrogáns, 
bolondos fiúnak, a Standard pedig ugyancsak 
rosszul fejlődött gyermeknek nevezi őt.

London, febr. 21. Az alsóház ma tárgvalta 
James Henrik indítványát, mely a ház elnapolásai 
kötetei!, hogy a figyelem az indiai gyapot vámok­
nak a lancashirei gyapotkereskedésre való befo­
lyására irányittassék. Azt hiszik, hogy ha a kor­
mány nem tesz engedményeket, a lancashirei kép­
viselők a minisztérium ellen fognak szavazni, a 
konzervativ'-k magatartása még bizonvtalan. Bal­
four, a konzerválj vek vezére az alsó házban, in­
fluenzában betegen fekszik.

London, febr. 21. Az alsóház mai ülésében 
James IL-nry a ház elnapolását indítványozza, 
hogy a figyelem a keletindiai gyapotbehozatali vá­
mokra iranyittassék s kijelenti, hogv a közérdek 
követelj a kérdés tárgyalását. Fowler indiai 
államtitkár védelmezi a kérdéses vámokat és 
kijelenti, hogy azokat annak idején védvám- 
jellegük miatt és azért töröltök el, mert in­
diai pénzügyeinek nem volt rá szüksége. Ez 
utóbbi körülménytől tette függővé a parlament 
a vámok eltörlését. A múlt évben India deficzit 
előtt állott. Az adók szaporítása szükségessé vált. 
Fontos, dolog, hogy India bizalma Anglia önzet­
lenségében meg ne ingattassék.

London, február 21. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A politikai légkör szo- 
rongós és vésztei hes. Könnyen meglehet, 
hogy a minisztérium egy indítványra, mé­
lyít az unionisták vezére be fog nyújtani, 
meg fog bukni. Az indítvány rosszalását 
fejezi ki egy indiai vám behozatala miatt éh 
lehetséges, hogy e kért éhben a konzerva- 
tivek a liberális unionistákkal együtt sza­
vaznak. Lord Roseberry az indítvány tár­
gyalásánál fel akarja vetni a bizalmi kér­
dést és ha kisebb-égben maradna, a 
parlament feloszlatását akarja javasolni a 
királynőnek. (N. Fr. Pr.)

Madrid, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Don Carlos egy interviewben kijelentette.

bogr az » monarchia, 
csak a most fennálló l. 
következő anarchia köv 
,omra. <N. Fr. Pr.)

KriaztiAnia, feh
Banglandot, Sverdrup-c 
gonneriet, Schweigaard 
bogy a pártoknak a bel 
hozásaiban részt vegye!

KrfMtiania, febr] 
gyűlés még nem tisztád 
lii hiseik, hogy a jobbá
meg fog fe161?1,3 
oak, bogy a helyzetről

Tanger, febr. 21. 
távirata.) Cantagalli , 
visszahívták. (N. Fr. P]

A helyzet 
London, febr. 2 

következőket jelenti! 
xandriai fenyegető I 
met kelt. A „Messal 
„Telegraph“ czirnü 
nek a benszülöttek 
latra, hogy az idei 
európaiak közt törli 
által lesz nevez-U 
élő európai levele 
tályok magatartása 
lesen a katonák és 
fenyegető és kihívói 
érkezése a város ke 
ad a nyugtalanságn 
évben töitént véres] 
tünetekhez hasonlói 
kok azt tartják, hol 
lönös felhatalmazás 
az európaiak elleni 
san szembeszállhas]

Háború Japái 
Tientsin, febr. 211 

rendelet jelenti : Kűri 
tábornokok a haditanáé! 
ságra ítéltettek, azután 
tése miatt ki fognak vq 

Hiroshima, febr. 
rint a khinaiak e hó ll 
Csenget a Mandzsu-ois 
és 30 halottat vesztett! 
veszteségük. Foglyok v.J 
lógósból, 100 lovasból 
küldöttek Siung táborai 
íengból Kumo-Cseng n) 
támadásban ÍOOO gyalc 
elővéd vett részt. Hl 
17-éről : Katzura lova«! 
rint az ellenség állása
an. Az ellenség Líaj 

‘lőrenyomulást.

KÖZG
Berlin, febr. 21. A 

tűzöl a mely szerint 
tengerészeti felügyelőség 
kezelését egy igazgató vd 
beosztását a bírod-urai kJ 

Berlin febr. 21. A «-í 
rint Poioszország a Werj 
vényéiért darabomuct 
cocsolokat és 10 markai 
nak 300 márkás törzsrj 
értékű coDsoiokat es 
mark ás törzseisöbuségi 
értékű consolokat és 15| 
vasutak igazgatását 
1-én Poroszország veszi ' 
ellenében való kicseréled 
a szerződés perfekcziójl 
elej'-n történik. P

Berlin, febr. 21. A j 
8,517.705 márka bru I 
igazgatótanács elhatároz! 
konzorc/iahs és t: ék! 
5.408 757 márka 
3.657 823 márkájává! szí 
50.000 markai a nvuguij 
kát az uj számlára i:

Pine ft br. 21. Bit 
kereskedelmi mim-z.er 
kü döttsegét foga : k. 
figyelmét ama köv tkel 
piaczot érik, ha a iér.tj 
tátik. Mindkét minis:td 
liszté.-.um a német t i 
kiviteli p- äimumra vonal 
H eszközökről gondo.-sj 
"ranczi i piaczra való ti

Róma feur. 21. A i il 
‘ár 200 mülió aranyat, j 
tötve 200 millió j-gygyj 
külföldre kül Ott voina.] 
Az említőit 200 milaó 1 
Oénztái aiban é» az i 
összes műveleteit ne c 
dót nem vette igénvbe. 
mely 1894. ?p;.lis*31 { 
1895. jan. 31 ig 70 401 
aranytartalék 1895. ^anf 
kibocsátási bankok p >il 
rúgott, az 1894. tan 3^ 
szeu.ben. Az állam- és I 
felieö idősz ikban 44 75(| 

Paris. febr. 21. 
távirata.) Boulevard| 
járadék 103 25. spanf 
konzol 26.85. oltomJ 
328.75, magyar aranj 
iegy 133.—, olasz [
162.50, Robinson 2141

Államháztar]
A pénzügyminiszter| 

koronához tartozó 
október hó 1-étől dec| 
brutto- bevételekről és 
Ezzel most már cl 
kezelési mérlege, a ti 
negyedéről, összchasJ 
kimutatásokkal, a köf
Evnegy,d 0««ie, bevcíel Az <
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veeye f • febr^á,
oló és ,'énzvaltóbank-

jitjaval beválta tik.
A* igazgatóéig,

cTET"
mai ülése napi. 

. Egy kérvény el- 
n előadó cseh nyel- 
Blentmondas balról, 
|>). Az ebök kéré- 

folytatja beszédét
njedjük. hogy meg. 
fink ! A csehországi 
éndszabályokra vo- 
pszik át, Parkhardt
i tiltsa meg, hogy 
[tózkodhass.nak, el- 
kp lesz. Napirenden 
[tárgyalása, 

mai ülésében az 
a bizottságokba 

legközelebbi ülés

[irikális körök-
visszahivását

lelebbre várják, 
lotta, hogy a 
pta pártmozga- 
in értesítse és 

hogy a Linez- 
Ikalmával e párt

pelőház mai ülésén 
Roller belügy­

ik, nevezetesen a 
[nemes kultuszának 
llalatok, melyek a 
look, mint a <A ta- 

közigazgatási fő- 
Itta a darab »lő. 
Ve akadályoztassák
Jzendőri hatóságai 
[yiivanosan kösző- 
Ibatóságnnk, mely 
st. Szememre fog*

I akarom csavarni. 
Inasokkal. Álljanak 
ok es szálijanak 

■ hogy botrányos 
pk. (Élénk tetszés

prdd. AUg. Ztg* 
lot agrar kerdé- 
sára egybehívni 
előzetes targyala- 

éges. hogy az 
összeüljön, 

pelőhaz délelőtti 
riselök közt egy- 
ligen képviselők 
Faltás után az 
halasztották. A 

lőtt megegyezés 
pztatasa mellett 

biztosítva. Cj 
melynek tagjai 

toznak a czen-

rynökség jelenti 
I táviratilag visz- 
Draltárba indult 
igynőkseg jelenti 
len komoly za­

kók és rendőrök 
[két elfogtak. A

lói jelentik, hogy 
psz és 1 rendőr 

rablók meg­
írt égőitek. A 
Január 11-én 

kában fekvő és 
pt elfoglalta, 
-űgynőknőkség- 
ól : Egy Nubar 

I minisztertanács 
pely a községek 
tanács elé ter- 

Scott által 
el és törvény- 
kedések sürgős- 
niatt a tanács 

3pgyülni. 
tiértés távirata.) 
Ítészéi es tárgyát 
ok erősen tá- 
fimes arrogáns, 
iig ugyancsak 
ót.
ma tárgyalta 

'iáé elnapolását 
zyapotvámok- 

való befo- 
[ogy ha a kor- 
mcashirei kéj>- 

szavazni, a 
Inytalan. Bal- 
póházban, in­

mai ülésében 
I indítványozza, 
[behozatali vá- 

a közérdek 
fowler indiai 

vámokat és 
;jén védvám- 

I el. mert in- 
szüksége. Ez 
a parlament 
India defíczit 

ík ségesse vált.
I Anglia önzet-

értés tudó- 
égkőr szo- 

meglehety 
inyra, me- 
g nyújtani, 
rosszaiásál 
a miatt ét 
konzerva- 

gyűlt sza- 
tv.iny tár- 
zalmi kér- 
iradua, a 
avasolni a

tudósítójának 
kijelentette.

jjgjv az a monarchia, melynek 6 a képviselője, 
a n’.ost fennálló rend ronijain az azután be­

következő anarchia következteben juthatna ura­
lomra. (N. Fr. Pr.)

Krisztiánia, február 21. A mérsékeltek 
Bangiandot. Sverdrup-ot és üelandot, a jobbpárt 
Bonneriet, Schweigaardot és Irganst jelölték ki. 
bogT a pártoknak a helyzet felől folytatott tanács- 
fásaiban részt vegyenek.

Krisztiania. febr. 21. |A tegnap este tartott 
„ülés még nem tisztázta a helyzetet. Általánosan 
yt hiszik, hegy a jobbpart és a mérsékelt balpárt 
meg fog felelni a radikális balpárt ama felhivásá- 
■tfk. hogy a helyzetről közösen tanácskozzanak.

Tanger, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Cantagalli olasz követet táviratilag 
dsszahivták. (N. Fr. Pr.)

A helyzet Egyiptomban, 
gondon, febr. 21. A „Times“-nek a 

kővetkezőket jelentik Kairóból : Az ale­
xandriai fenyegető helyzet általános figyel­
met kelt. A „Messaghino“ olasz lap és a 
.Telegraph“ czimü görög lap figyelmeztet­
nek a benszülöttek közt elterjedt ama jós­
latra. hogy az idei Ramazan-ünnep az 
európaiak közt történendő nagy vérengzés 
által lesz nevez tes. Egy Alexandriában 
élő európai levele szerint az alsóbb osz­
tályok magatartása az európaiak, neveze­
tesen a katonák és tengerészek ellenében 
fenyegető és kihívó. Szamos beduin meg­
érkezése a város környékére újabb okot 
ad a nyugtalanságra. A jelek az 1882. 
évben tö: tent véres eseményeket megelőző 
tünetekhez hasonlók. A felelős hivatalno­
kok azt tartják, hogy a kormánynak kü­
lönös felhatalmazásokkal keil bírnia, hogy 
az európaiak elleni támadásokkal sommá­
san szembeszállhasson.

Háború Japán és Khina közt.
Tientsin, febr. 21. E hó 19-éről keit császári 

rendelet jelenti : Kungi Tao-Tai és Yeh-Hi-Koa 
tábornokok a haditanai által az őszig terjedő fog­
asra Ítéltették, azután pedig Port-Arthur elvesz­
tése miatt ki fognak végeztetni.

Hiroshima febr. 20. Hivatalos távirat sze­
rint a khinaíak e hó 17-én megtámadták Kumo- 
Cserget a Mandzsu-országban, de visszaverettek 
es 3U halofat vesztettek. A japánoknak nem volt 
veszteségük. Foglyok vallomásai szerint 3000 gya- 
ogcsbó:. 100 lovasból és 8 ütegből álló csapatot 
küldöttek Siung tábornok vezénylete alatt Sien- 
íenglui Kumo-Cseng megtámadására. A 17-diki 
támadásban 1000 gyalogosból és 30 lovasból álló 
»lóvéd vett részt. Hai-Csengböl jelentik e hó 
17-eröl: Katzura lovassági tábornok távirata sze­
rint az ellenség állása New-Chwanyban változat­
án. Az ellenség Lian-Yangból megkezdte az 
ílórenvomulast.

441,69<.653 frt. Ezek a kezelési eredmények 
ugyan még nem azonosak a zárszámadások ered­
ményeivel, mégis érdekesnek tartjuk a kezelési 
eredményeket az 1894-iki költségelőirányzattal 
összehasonlítani, mely esetben a kővetkező kimu­
tatást kapjuk:

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, febr. 21. A «R-ichsanzeiger» rendeletet 

tözöi a mely szerint az 1895. decz. 26 án a nemet 
tengerészeti felügyelőség üzletmenetet, berendezését és 
tezelesét egy igazgató vezeti osztályokban, melyeknek 
beosztását a birodalmi kanczellar eszközli.

Berlin febr. 2i. A «Reichsanzeiger» jelentése sze 
rín Poioszország a Wersa-vasntnak 600 márkás rész­
it ye;-.rt darabonkict 450 marka névértékű 
co: soiokat és 10 márkát készpénzben, a Saale-vasut- 
nzk 300 márka- törzsrészvényéiért 150 márka név 
írtétü conso okát es 15 marka készpénzt, s a 300 
mártás türzselsöbtiségi részvényekért 350 márka név­
értékű consolokat es 15 marka készpénzt ajánlott. A 
vasutak igazgatását es kezelését mar 1896. január 
1-en Poroszország veszi át. A részvényeknek consolok 
ellenebin való kicserélése és a társasagok feloszlatása 
> sterzödes perfekcziójatól számított másod.k hónap 
iie;-n '.örtenit.

Berlin, febr. 21. A «Berliner Handelsgesellschaft« 
8.317.705 marka brurionyereseget tüntet fel. Az 
i. zg tótanács elhatározta, hogy 1 millió márkát a 
korzorcíiahs és érték állományra leír, ezután az 
5.408 757 márka ti-zianyereségből (a múlt ev 
3.657 >23 márkájává! szemben) 7°0 osztalékot fizet, 
5Vúw markai a nyuguijalapba utal és 185.392 mar­
kát az uj számlára ír.

Par.« f- br. 21. hibot miniszterelnök és Lebon 
ke e-kfüeimi rr.im-z.er n a a franczia ezukoriparosok 
kü dütts. gél ; fogantak, mely felhívta a miniszterek 
ig.e.met ama következmény, kre. melyek a franczia 
piaczot érik, ha a német ezukor-p-ämium megszavaz­
ta!:,. M ndket miniszter azt vaias/olta, hogy a mi­
ll, e am a német birodalmi gyűlésnek a ezukor- 
kiviteü p a :;.umra vonat »ózó votumát fontolóra vette 
ts eszköz .írói gondo-kodik, hogy e prámiumnak a 
rancz . piaczra való h.tá-a parahzáltas=ék.

Róma febr. 21. A nir, mely szerint az allamkincs- 
’4: 200 millió aranvat, mely a bankokban le volt 
tölve 2QO millió j-'gygyel való kic-?relese vegeit a 
külföldre kül ölt voiua, nem felel meg a tényeknek. 
4z említett 200 mtluó érintetlenül meg van a barik 
óén: á: aibaB: és az all mi kincstár keresztülvitte 
összes műveleteit ne csak úgy. bogy ezt a 2oO mil­
iőt nem vette igénvbe, hanem a kincstár tartaléka, 
meiv U>94. m. lis 31-en 56.700.00O lírára rúgott.
1855 jan. 3l‘ r 76 400.000 lirara emelkedett. Az 
aracvtartalék 1895. anuar 31 én a kincstár és ajpgy- 
k.bocsátási bankok panztáraiban 509.721.000 lirara 
fagott, az 1894 ián. 31-kén volt 468,034 000 lírával 
szén Den. Az állam- es bankjegyek forgalma a meg­
fejő idösz »kban 44 750.000 lírára csökkent.

Paris. febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. Bmilevurd-forgnlonn : 3f O'os frariczia 
iáradek 103 25, spanyol extvrieur 77 03, 
konzol 26.85. ottoman bank 693.75, Rio 
328.75, magyar aranyjandek 101.75, törők sors- 
íegv 133.—, olasz járadék 88.70,
162.50, Robinson 214.68. De Beers —.

Bevétel
Kiadás

Az 189«. évi költség- 
vetésben előirányozva

465,303.942 
465,192 254

Fölösleg 111.688 
E szerint tehát az

Kezelési
eredmény

479.467 589 
441.697 653

Különbözet
4- 14,163.647 
- 23 494.601

tőrök
Tinto

Huanchaca

Államháztartásunk 1894-ben.
A pénzügyminisztérium ma teszi közzé a magyar 

koronához tartozó állampénztáraknál 1894. évi 
október hó 1-étől deczember hó végéig előfordult 
bruttó-bevételekről és kiadásokról szóló kimutatást. 
Ezzel most már előttünk van a múlt év egész 
kezelési mérlege, a mely a múlt év mind a négy 
negyedéről, összehasonlítva az előző évi megfelelő 
kimutatásokkal, a következő volt:
t'i-íjei O-szes bevétel Az el6z6 évhez

37,769 936 4- 37,658.248
1894-ik kezelési év alatt 

14.163.647 forinttal volt nagyobb a bevétel és 
23.494.601 frttal kisebb a kiadás, mint a hogy 
azt az 1894. évi költségvetési törvény előirányozta 
és igy az 111,688 frttal előirányzott fölösleg he. 
Ivett tényleg 37.658,248 frt volna az elért fölös­
leg. Igaz ugyan, hogy a zárszámadások nem telje­
sen azonosak a kezelési kimutatásokkal, de már 
ebből az államháztartási kimutatásból is látható, 
hogy az 1894. évi zárszámadások is igen jelenté_ 
kényén nagyobb felesleget fognak feltüntetni, mint 
a hogy előirányozva volt.

A ma megjelent IV-ik negyedévi kimutatáshoz 
csatolt pénzügyminiszteri felvilágosításokból közöl­
jük a következőket :

Az 1894. év IV-ik negyedének bevételi eredménye* 
kedvezőbbek az előző év megfelelő kimutatásánál 
főképen : a fogyasztási és italadóknál 1,956.410 frt 
23 krral, a bélyegnél 201.352 frt 881/, krral, az állam­
jószágoknál 340,332 frt 651/a krral, a fémbányászat 
és opal bányánál 158.507 frt 91*/j krral, a pénzver­
dénél 5.910.083 forint 34*/f krral, a vasmüveknél 
321 063 frt 431/, krral, az állami javak eladásánál 
157.922 írt 341/, krral, a kereskedelemügyi miniszté­
riumnál 209.394 frt 89 krral, a posta- és távírdánál 
160.573 frt 35 krral, a m. kir. államvasutak üzleti 
bevételeinél 1.694.660 frt 95 krral, a m. kir. állam­
vasutak gépgyára és a diósgyőri vas- és aczélgyár 
üzleti bevételeinél 351.061 frt 85 krral és végre az 
állami lótenyészintézeteknél 355.418 frt 39 krral.

A tiszai és szegedi kölcsönnél mutatkozó 625.212 
frt 01 krnyi kedvezőtlenebb eredmény ^ínak a körül­
ménynek tulajdonítandó, hogy az érdeleit ármente- 
sitő és vizszabályozó társulatok az «táluk igénybe 
vett kölcsönöket, négynek kivételével, visszatérítették, 
minek folytán a nevezett társulatok által fizetendő évi 
járulékok apadtak.

Az egyenes adóknál az eredmény 1,232.672 frt 
691/, krral kedvezőtlenebb, mint az 1893. év IV. 
negyed! eredmény. Összehasonlítva azonban az 
egész évi kezelést, az 1894- évt eredménye 
728-774 frt 55 krral kedvezőbb, mint az 1893. 
évi eredmény.

A dohányjövedéknél úgy a bevételi, mint a kiadási 
eredmény — előbbi 449.219 frt 091/, krral, utóbbi 
1,150.152 frt 041/, krral kedvezőtlenebb és annak 
tulajdonítandó, hogy addig, míg az 1893. évi dohány- 
termés beváltása, egy beváltóhely kivételével, csak 
1894. év januar hóban indíttatott meg, az 1894. évi 
termés beváltása kivétel nélkül az összes beváltó­
helyeken már 1894. évi deczember 27-én kezdetett 
meg, minek folytan egyrészt a kiadások összege eb­
ben a negyedben jelentékenyen emeltetett, másrészt 
pedig az osztrák kormány részére eszközölt beváltás 
utáni megtérítés ebben a negyedben már nem foga­
natosíttathatván, az a bevételnél nem volt kimu­
tatható.

A különféle átmeneti bevételeknél mutatkozó visz- 
szamaradas onnan ered, hogy az 1893. évben gyü- 
mölcsüzőieg elhelyezett pénzek útin nagyobb összegű 
kamatok folytak be, mint az 1894. év IV ik negyedé­
ben. Megjegyeztetik azonban, hogy az említett czimen 
még nagyobb összeg elszámolásra vár, miért a kitün­
tetett eredmény véglegesnek nem tekinthető.

A kiadások összege 1,226 377 frt 061/, krral na­
gyobb, mint az 1893. év IV-ik negyedeben volt. A 
leuvecesebb eltérések a következők :

Az államadósságok összes nemeinél az eredmény 
127.788 frt 091/, krral kedvezőtlenebb. Nagyobb elté­
rés az államadóssagi járuléknál mutatkozik, de ez 
csak látszólagos, a mennyiben az egész évi kezelés 
az (lőirár.yzatot meg nem haladja.

A Morvát S lavonország beligazgatási szükségletei­
nél a kcdvező lenebb eredményt az előző évekre vo­
natkozólag végrehajtott leszámolások idézték elő. A 
belügyminisztérium, úgyszintén a vallás- és közokta­
tásügyi, igazságügyi és honvédelmi miniszteriumná* 
műtnkozó nagyobb kiadás a nagyobb előirányzatnak 

folyománya. A pénzügyig izgatásnál, adóbeszedési 
kezelési költségeknél és a nyugdijaknál kimutatott 

eltérés onnan ered. hogy a fogyasztási aclóvisszatéri- 
tesekre és kiviteli jutalmakra nézve az ideiglenes le­
számolás nem, mint az előző évben hónaprol-hónapra, 
hanem egyszerre 10 hónapra eszközöltetett, minek 
folytán az 1894. ev 11 ik es Ill ik negyedében elszá­
molandó összegek csak a IV ik negyedben kerültek 
elszámolás alá. Az egész évi eredmény, összehason­
lítva azt az előző évi eredménynyel, 1894. évben 
219 30 4 frt 92V, krral kedvezőbb. A pénzverde és a 
vasművek nagyobb kiadása a bevételeknél elért ked­
vezőbb eredmenynyel ellensúlyoztad.

A m. kir. államvasutak üzleti kiadásainál mutatkozó 
eltérés a forgalom emelkedésének és a vonalszaporu­
latnak a következménye. Az 1894 dik évben ugyanis 
m ntegv 2,850.000 vonatkilométerrel több teljesittetett 
miut az 1893 évben, azonkívül az 1894. év IV dik 
negyedében 434.970 kim. vasúttal több volt üzem. 
ben, mint az előző év ugyanazon szakában. A kiadási 
többlet különben teljesen fedezve van a nagyobb be­
vétellel. Az állami vasutak gépgyára s a diósgyőri vas- 
és aczélgyárnál mutatkozó kedvezőtlenebb eredmény 
a megváltozott üzleti viszonyok folyománya. Az állami 
lótenvészintézetek nagyobb kiadása a bevételi 
lettel ellensúlyoztad.

A fentiek szerint a bevé­
telek összege.................... S?? k* nTJ*
a kiadásoké pedig . .

mint az előző év

BŐDe-t tÁbb •+•
v. kevesebb —

I. 10*.8 W5.1Í5 + 6,076 089
11. io«.11 -035 + 1,464 016

IU 1*7.4 5.814 + 6 'li. 76
IV. 149.745.615 4 8.484. 08

47* 467 589 „ 2* 757.9*9

Összes kiadás

lse.XÍ.SOl 
96 1«< 'SS

120.f.9-.250 
-8.590.86«

Az elSzS ívhez 
képest I6bb + 
v. kevesebb — 
— 4,596 428 
+ 16.905

ÍÍ.-13 179 
1,2*6.577

E szerint a múlt évi 
Keze 479.467.589 frt. a

44l.697.S6S + 2-061 *S1

btu tobevételek ősz 
bruttokiadásoké pedie

16.25-17.—
15.50-16.50
15.-----16.-
14.-----16.—
18.-----20.-

ár, hogy magyar kereskedők nem igen igyekeznek 
megragadni az alkalmat, a mely lépten-nyomon kínál­
kozik. Most pl. könnyen el lehetne látni a svájezi 
piaczoknt, főkép Zürich és környékének piaczait 
magyarországi elsőrendű baromfitermékekkel és 
szarvasmarhákkal ; az itteni piaczra szállított magyar 
gabona 4—5 frankkal drágább, mint az orosz gabona 
és mégis arra a tapasztalatra kellett jutnunk, hogy 
Magyarország mind kevesebb búzát szállít Svájczba. 
A búzaárak januárban a következőleg alakultak :
Tiszai magyar kiváló búza . . . 19.-----19.50 frk.
Magyar elsőrendű 78—79 kilós búza 17.50—18.— »
Magyar kőzöns. 75—76 » »
Román és orosz 74—79 » »
Amerikai 74—77 » »
Magyar kukoricza....................
Magyar árpa..............................

Magyarországból évek előtt még 2.5—3 millió mm. 
gabonát, főkép búzát szállítottak a svájezi piaczokra 
s most az összes hozatal alig tesz ki búzából pár 
százezer métermázsát. Az orosz és amerikai, kisebb 
részben a román búza foglalták el a magyar búza 
poziczióit. Ámbár ma még a magyar és osztrák élő 
állatok, nevezetesen szarvasmarha és sertéshozntalok 
mellett minden más provenencziáju áruezikk eltörpül, 
s mégis a magas árak daczára is attól kell tartani, 
hogy ez áruk is leszorulnak. A múlt január hóban a 
szt.-galleni piaczra 1388 darab szarvasmarha érkezeit, 
s ebből csak 11 nem volt magyar és osztrák eredetű; 
Magyarország piaczairól érkezett azonkívül mintegy 
2839 darab sertés is. A húsárak folytonosan magasak, 
a szarvasmarha élősúly szerint 78—90 frankon azon­
nal elkél, a disznóhus pedig 96—102 frankon.

; SóbányaJegyek. A sóbányajegyek forgalma a 
lefolyt héten ismét emelkedett valamivel, a mennyi­
ben most meghaladja a 65 millió forintot, mig január­
ban csak 60 millió forintnyi sóbányajegy volt forga­
lomban. Minthogy a maximális forgalmat 90 millió 
forintra redukálták, még 25 millió forintnyi sóbánya­
jegy bocsátható forgalomba.

1,226.377 »06V,
krral

nagyobb,
hasonló időszakában volt és 
ig-v az 1894 év IV. negyedé­
nek mérlege......................... 7,257.631
kedvezőbb, mint volt az 1893. 
év IV-ik negyedének mérlege.

Az egész évi bevételek
összege6 ..............................  22 757.929 frt 70
az egesz évi kiadásoké pedig 1,861.630 » 93
nagvobb lévén, mint az 1893.
évben, az 1894. év mérlege 20.896.298 frt 77
kedvezőbb, mint az 1893. év mérlege.

frt 16 krral

krral

krral

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
• érdekeink Svájciban. Szt.-Gallenből Írják a 

következőket: A svájezi piaczokon a magyar produk­
tumok mindjobban kedveltek lesznek ismét, csak az a

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Az izgalom, melyet a tőzsde 

tanács ismeretes szabályrendelete szült, még mindig 
nem szűnt meg. Hozzájárultak az izgatottsághoz a 
mai lapok kommentárai, melyek jobbára elítélik 
a tőzsdetanács által kiküldött bizottság eljárását, sőt 
a tőzsdetanácsot magát is elitélik, hogy ily nagyfon- 
tosságu és mélyreható szabályzatot, a minőnek a 
letárgvalásához másutt hónapok kellenének, egy kurta 
ülésben, kellő megfontolás nélkül, mintegy ötletszerűen 
tárgyalt le. A mai tőzsdén ismét első sorban a 
budapesti villamos városi vasút részvényei csökkentek 
mint a melyekben az eddig élénk határidőüzletnek 
május 1-ével meg kell szűnni. E részvények már 289-ig 
esték. mely árfolyam az e heti legmagasabb 
jegyzéshez képest kerek 50 forintnyi csökkenést 
jelent. Később ugyan újból megindultak a fedezési 
vásárlások, mire e részvények estig 305 ig javulhattak.
A budapest-uj pest-rákospalotai villamos vasút részvényei 
ujabbi 4 irtot veszítettek tegnaphoz képest, a magyar 
villamossági részvények pedig 3 irtot. A csökken' sek 
kiterjedtek egyébként a többi értékekre is, minek oka 
az általános kedvtelenség mellett, melyet a tőzsde- 
tanács intézkedése szült, még az is, hogy egy ügynök 
ma fizetésképtelen lett, továbbá befolyással volt az 
üzletre Ernyei bankár esete is, végül még az a hir. 
hogy az ultimo-ellatás alkalmából a bankok, állítólag 
mar holnap újabb pótlásokat kérnek. Egyébként 
üzletnél sokkal inkább foglalkozott a tőzsde a napi 
est ménynyel, a tőzsdetanács szabályzatával és miután 
már a jövő hónapban megtartja a tőzsde közgyűlését 
melynek napirendjén ezúttal a tanács választása 
áll, a tőzsdén már most folyik az agiiáczió az u 
választásokhoz, melyek állítólag egészen uj tanácso 
fognak eredményezni. A mi nem is lesz baj!

** A ozukorpiaoz válsága. A ezukoriparosok 
csehországi egylete Prágában kérvényt intézett az 
osztrák pénzügyminiszterhez, melyben azt a kérelmet 
intézi, hogy a miniszter kisérje figyelemmel a ezukor 
prémium kérdésének fejlődését Németországban, eset 
leg nyújtson be a képviselőházhoz egy n- vellát, mely 
a kiviteli bonifikácziót elengedi és az 5 millió írtra 
rugó prémiumfölösleg visszatérítését pedig engedje el 
A ezukoriparosok klubbja Prágában pedig körlevelet 
intéz a ezukorgyárosokhoz, melyben nagyon a szivükre 
köti a termelés megszorítását. Ezt a kérését a követ­
kező számadatokkal illusztrálja: a czukorkészletek 
520 000 tonnával nagyobbak, mint a múlt évben és 

a plus még emelkedni fog, mert az idén a januári 
produkezió sokkal nagyobb, mint a múlt évben volt. 
A világkészlet idei maximális állománya valószínűleg 
el fogja érni a 2"6 millió forintot holott az 1884— 
1885 iki válságos esztendőben a maximum 1.860.000 
tonna volt. Ha a következő camp-gneban csak meg­
közelítőleg is annyi ezukort termelnek, mint a tava­
lyiban, akkor kilátás van arra, hogy 1896. február 
vagy márczius elején nagyobb lesz 3 millió tonnánál 
és hogy ez milyen veszélyt jelent a czukorlparra, azt 
nem kell bővebben magyarázni. — Francziaországban 
is válságos helyzetben van a czukorpiacz. Mint Páris- 
ból ma táviratozzák, Ribot miniszterelnök tegnap este 
szenátorok és képviselőkből álló küldöttséget fogadott, 
kik Francziaország és a gyarmatok ezukorter- 
melő vidékeit képviselik. A küldöttség azt kérte, 
hogy a külföldi ezukorra vessenek pótilletéket, 
hogy igy elejét vegyék ama veszélynek, mely Fran­
cziaország ezukoriparát az árak csökkenése következ­
tében érné. Ribot miniszterelnök kijelentette, hogy a 
minisztertanács tegnapi ülésében javaslatba 
hozatott a ezukor pótilleték felemelése.

** Az nj amerikai kölcsön. Newyorkból távira­
tozzák: Az uj kölcsön jegyzéseinek összege kétségte­
lenül meg fogja haladni a kibocsátási összeget. 
A szindikátus ma deponálta a kölcsönnek az Egye­
sült-Államokban kibocsátásra kerülő felét. Azonkívül 
greensacknak ellenében 1 123.000 dollárt fognak leté- 
teményezni. Az uj kötvényekre már 118-czal tettek 
ajánlatot. — Washingtonból a kővetkeeő távirato­
kat kaptuk: Biztos forrás szerint, tekintettel az uj 
kölcsön nagymérvű londoni jegyzésére, az Egyesült- 
Államokra csak kis rész fog maradni, mert a 
szindikátus a kölcsön nagy részéről inkább a kül­
földön akar rendelkezni a kincstár aranytartalé­
kának érdekében, melyet a szindikátus köteles a 
megkivántató nagyságban tartani. A kincstárba 23 
millió dollár aranyat fizettek be. Az ezüst pártolói a 
szenátusban elhatározták, hogy nem kívánják már 
Jones és Wolcoth szenátorain tk a szabad ezüst- 
veretésről szóló javaslatának tárgyalását. Ez a 
kérdés tehát ebben az ülésszakban nem jön többé 
figyelembe.

** Az egyesült budapesti fővárosi takarék 
pénztár ma tartotta rendes évi közgyűlését Aébly 
Adolf elnöklete alatt. A közgyűlés határozatképessé

gének konstatálása után beterjesztett igazgatósági 
jelentés, melyet a közgyűlés felolvasottnak tekintett, 
megelégedéssel konstatálja, hogy a múlt évi üzleti 
eredmény si kedvező volt, Az egyes üzletágak 
állását részletezve, feltünteti a jelentés a for­
galom jelentékeny növekedését és ezután a 
tiszta nyereség felosztása iránt az igazgatóságnak kö­
vetkező javaslatát terjeszti be : Az 1893. évről átvitt 
nyereségmradvány 42.295.68 frt, a múlt évi tiszta nye­
reség pedig 716 837.36 frt, összesen 759,133.04 forint, 
a múlt évi 716.837 frt 36 kr tiszta nyereségből az 
alapszabályok 150. § a értelmében levonandó Í2°/0 és 
a maradvány 673.112 56 frt, mint nyereség 1894. évre 
a közgyűlésnek további rendelkezésére áll s ennek 
felosztására vonatkozólag indítványozza az igazgatóság,
1. hogy az alapszabályok 114. §-a értelmében alkotott 
osztaléktartalék újabban 20,000 frttal javadalmaztassék ;
2. hogy a társasági hivatalnokok és szolgák nyugdíj­
alapja javára 5000 frt fordittassék ; 3. hogy az inté­
zeti hivatalnokok és szolgáknak rendkívüli jutaion.dij 
gyanánt 2000 frt engedélyeztessék ; 4. hogy a taka­
rékpénztár 50 évi fennállásának 1896. évben leendő 
évfordulójakor teendő intézkedésekre újabban 25 000 
frt fentartassék ; 5. hogy a forgalomban levő 10.000 
társasági részvénynek ez évi április hó 1-én ese­
dékes szelvénye 58 forintjával beváltassék s te­
hát osztalékkép a részvényesek közt 580,000 
forint felosztassák ; 6. a maradvány, vagyis
41,112 56 forint mint nyereség 1895. évre átvitessék.
A közgyűlés az igazgatóságnak e javaslatait egyhan­
gúlag elfogadta és tudomásul vette az elnöknek ama 
bejelentései, hogy az osztalék már holnaptól, e hó 
22-ikétől kezdve kifizettetik. A közgyűlés tárgysoroza­
tának második pontját az igazgatóságnak a társasági 
alaptőke szaporítására vonatkozó indítványa képezte. 
Az igazgatóságot ez indítványnak tételére az az 
indok vezérelte, hogy a takarékpénztári üzletforgalom 
évről-évre gyarapszik, betétek folyvást emelkednek, a 
záloglevélforgalom pedig, a záloglevél kölcsönüzlet 
felvirágzásának megfelelően évről-évre növekedő fél­
ben van. Ezért indítványozza az igazgatóság, 1. hogy 
részvénytőke 3,000.000 írtról 3 600.000 írtra emeltes­
sék ; s e czélra 2. 2000 egyenkint 300 frt névértékű 
uj részvény 1895. évi január 1-től járó osztalék- 
szelvénynyel kibocsáttassék ; 3. hogy ez uj részvé­
nyekre a nyílt határidőben különbeni elvesztésének terhe 
alatt bejelentendő átvételi jog jelenleges részvénye­
seknek oly módon biztosíttassák, hogy minden 5 régi 
részvény után egy-egy uj részvényt, illetve minden egyes 
régi résvény után '/„-öd ideiglenes részvényjegyet kap­
hassanak, mely ötöd részvényjegyeknek minden 5 
darabja egy-egy egész részvénynyel annak idejében 
becserélendő lesz; 4, hogy az átvételi jogon igényelt 
minden uj részvényért, illetve ölöd részvényjegyért 
az alaplőke emelésére 300 frt, illetve CO fi t, felpénzül 
pedig 700 frt, illetve 140 frt, összesen tehát 1000 frt, 
illetve 200 frt és annak 1895. évi január 1-től járó 
5°/0-os kamata az átvételi jog bejelentésénél a beje­
lentő tetszése szerint vagy egészben egyszerre vagy 
csak I/4-ed részben, ez utóbbi esetben pedig a hátra­
lékos s/4-ed rész egyenlő részletekben nyílt határidő­
ben befizetendő, 5. hogy az átvételi jog bejelen­
tésére, a befizetések teljesítésére és az ideiglenes 
részvenyjegyeknek részvényekkel leendő beesolésére 
kivántaló határidők kitűzésére és alapszabályszerü 
közzétételére az igazgatóság feljogosittatik azzal, hogy 
a befizetések utolsó részlete legkésőbben 1895. 
évi junius 30-án esedékes legyen; G. hogy az 
átvételi jogon nem igényelt részvényeket, illetve öiüd- 
részvényiegyeket az igazgatóság szabad kézből lehetőleg 
előnyösen, de semmi esetre darabonkint 1000, illetve 
200 írton és annak 1895. évi január 1 tői járó 5%-os 
kamatain alul eladhassa ; végre 7. hogy az uj rész­
vények és részvénvjegyek kibocsátásánál, illetve el­
adásánál elérendő felpénz és ártöbblet az elenyészett 
befizetésekkel együtt, a kapcsolatos adó, illeték, költ­
ség és a jubileumi tartalékhoz csatolandó 25.000 frt 
levonásával a rendes tartalékalap javára essék. A 
közgyűlés az igazgatóságnak ezeket az előterjesztéseit 
is vita nélkül elfogadta, az alapszabályokat e határo­
zatok érteimében módosította. Ezu án a felügyelő- 
bizottságba beválasztattak : Fabiny Gyula, Ádám Ká­
roly, dr. Gombár Tivadar, Mandl Ignác:: J. (régi) és dr. 
Kollár Lajos (uj). Végül a közgyűlés egy részvényes 
indítványára az igazgatóságnak, felügyelőhizottságnak 
és a tisztviselőknek jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
múlt évi eredményes működéseikért.

** Dói:gyümölcs aukezié. A magyar kereskedelmi 
részvénytársaság mai ué.igyümülcs uukezióján 8000 
láda czitrom, narancs és mandarin került eladásra, 
melyei az Adria hajóstársaság Szapáiv nevű gőzöse 
hozott a szicziiiai termelőhelyekről : Messzinából, Ka- 
tárnából és Szorrentóból. A fővárosi déligyümölcs- 
kereskedőkön kívül vidéki kereskedők is részt vettek 
az aukczión (Debrcczenből, Kolozsvárról síb.) és há­
rom lembergi ezég is képviselve volt; a kínált déli- 
gyümölcs mennyiség könnyen kelt el, mert a jelenlevő 
kereskedők részéről szapora kereslet mutatkozott. 
Ennek következteben az árak is aránylag magasak 
voitak, de általában kedvezőknek mondhatók. A kö­
vetkező árakat fizették : narancs 200-as 3.15—3 40 
irtot. 300-as 3,90-4 50 irtot, 360-as 3.65—3.70 irtot, 
vörüsbeiü narancs : 200-as 4—5 friot, 31'0-as 5.30 —
5.75 frtot, kis láda 180-as 3—3.75 frtot, 100-as 2.25 
— 3. — frtot. Czitrom 3 80—4.50 Irtot. — A jövő hét 
elején megtartandó aukczión 10 000 láda déligyümüics 
kerül eladásra.

** A tőzsdetanács közzéteszi, hogy 1895. márcz. 
1-től fogva a gabonaminőrégi mérlegen csupán dél­
előtt 8—9 óra közt délután 5—6 óra közt lehet mé­
retni. Ugyanez időben adandók át a lemérendő 
musirák is.

** A pesti könyvnyomda részvénytársaság ma
délután tartotta évi rendes közgyűlését Ullmann M. 
G. elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint 
leírások, adók és üzleti költségek levonása után

melyből a le­van,
7 kr. Ebnői oszta- 

^.280 frtot fizetnek ki, mig a fenmaradó 1421

a körülmény is rezervált magatartásra ösztönzi a fo­
gyasztókat, hogy az előre vett árut sem vették még 
át, _ Árpában és rozsban kicsiny a hozatal, 
csekély a vételkedv és a kereslet is vontatott.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a Következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 200 mm. 83 k. 6.87'/2 fri. 
200 mm. 82 k. 6.87‘/2 frton, 1100 mm. 81.3 k. 
6.82J/2 frton, 100 mm. 81 k. C.80 forinton, 100 mm. 
79-3 k. 6.75 forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k. 6.821/, frton, 100 
mm. 80 k. 6.75 forinton, 1850 mm. 79 k. 6.75 frton, 
mind három hónapra.

Bácskai 2100 mm. 77.8 k. G.721/, frton, 2400 
mm. 77.8 k. 6.62 forinton, tavaszra.

Duna,vidéki 2800 mm. 77.2 k. 6.37*/, forinton, 
három hónapra.

Raktáráru 750 mm. 80 k. 6.65 frton, 745 mm. 
79 k. 6.65 frton, 745 mm. 79 k. 6.62'/, frton, 2750 
mm. 80 k. 6.70 forinton, 2000 mm. 79 k. 6.60 frton, 
4000 mm. 78.5 k. 6.621/, frton, mind három hó­
napra.

Szerbiai 600 mm. 75.2 k. 5.31 frton, három hónapra, 
trnnziió.

Zab 100 mm. G.35 forinton, 100 mm. 6.20 fo­
rinton, 200 mm. 6.07*/, frton, 150 mm. 6 frton, mind 
készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árák:
fiitól írtig

46 034 frt 70 kr tiszta nyereség 
vonások után marad 36.701 frt 
lékul 35
frt 7 krt uj számlára viszik át. A közgyűlés a jelen­
tést tudomásul vette s a felmentést megadta.

** «Newyorb» életbiztosító-társaság. Newyorkból 
érkezett kabelsürgöny szerint ezen táis.iság 1894. évi 
jelentésének főbb tételei kővetkező szamokat tüntet­
nek fel : A társaság aktívái 839 millió frankra emel­
kedtek. szemben 770 millió frankkal a megelőző év­
ben ; az évi bevételek 189 millió frankra rúgtak, a 
tehermentes fölösleg 104 millió frankot tesz ki. 1894- 
ben a Newyork egy milliárd 29 millió frank tőke 
erejéig kS'ölt uj biztosításokat, ily összeget egyetlen 
más társaság a világon soha el ngp ért. A Newyork 
biztosítási állománya 4 milliard 214 millió frankra 
rúg. Ezen számok újból tanúbizonyságot tesznek azon 
bizalomról, melyet a biztositó közönség a Newyork 
iránt az egész világon tanúsít.

Bnza bánsági _ ............... 78-82 kig. 6.55 6.80
— tiszavidéki uj .. _ .. .. 78—82 > 6.60 6.65
— pestvidéki » ................ 78—82 > 6 55 6.80
— fehérm. »........... .... 78—82 9 6.55 6.80
— bácskai »................ 73—82 > 6.65 6.95

Robs elsőrendű > ................
másodr. » ...................

70-72 » 5.40
5.30

5.43
5.50

Árpa takarmány > ............... 60—62 > 5.90 6.25
— égetni való » ................ 62-04 6.35 6.85
— sörfőzdéi » ................ 64—06 > 7.20 8.20

Zab ó............... 39-41 9 ---.--- ---.---
— — Uj ................ 39—41 > 5.90 6.30

Tengeri bánsági ó ................ 75 » 6.10 6.15
— másnemű ó................ 73 » 6.— 6.05

Repeső káoosztu .............. . ---.--- » ---.--- -- .--

Köles
bánsági ............

ó ............ 6.20 680
Határidő üzlet 

időjárás folytán a
zord
lett,

mm.

6.91,

5.44,

6.22,

6.05,

2000

Az európai országokban a 
vetések állása kedvezőtlenebb 

a mire az amerikai tőzsdék kissé kellemesebb irány­
zatot követtek. Ennek hatása nálunk nem volt érez­
hető. mert a vételkedv csekély és igy az árak ismét 
csökkentek, csak tengeri tartotta magát. Búza május— 
júniusra ma gyakran fordult elő, különösen prolon- 
gáczió czéljából. A forgalom elég nagy volt, de csak 
búzában és tengeriben, a többi czikket azonban elha­
nyagolták. Köttetett :

Délelőtt.
Szokványban» tavaszra mintegy 20,000 mm. 6.51,

6.50, 6.49, 6.50 forinton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 6000 mm. 

6 57. 6.56 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm.

6.90 frton.
Szokványrozs tavaszra mintegy 3000 mm.

5.42, 5.43 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm.

6.23. 6.22 frton.
Szokváayzab tavaszra mintegy 3000

6.02 forinton.
Xáposztarepczo aug.—szeptemberre mintegy 

mm. 10.50, 10.55 forinton.
Dell tőzsde.

A nagy eladási kedv délben újból leszorította az 
árakat búzában, a nélkül, hogy a csökkent búzaárak 
mellett is nagyobb forgalom fejlődött volna. Tengeri 
továbbra is tartott árakon mozgott. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 11.000 mm. 
6.49, 0.48, 6 49 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 7000 métermázsa 
6.91. 6.90 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 4000 mm.
6.56, 6.55 fi ion.

Szokványroza tavaszra mintegy 3000 mm. 5.42, 
5.43 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mmázsa 
6.22, 6.23 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ............... ... frt 6 89— 6.91
SzoKvánvbuza tavaszra ................. » 6.47— 6.49
c;zokványroz3 tavaszra ...................... ... * ő.íl— 5.43
"engeri május—.uninsra ..... , > 6.2'— 6.23
zoKváuvzab tavaszra ..... . * » 6.02 — 6.04

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 10.50—10.55
Délutáni forgalom.

Berlinnek */,—s/4 márkával javult kurzusai daczára 
délután lanyhán kezdődött az üzlet, később azonban 
különösen búzában kellemesebb hangulat keletkezett, 
mert a kontremin fedezni kezdett, másrészt egy hely­
beli nagyobb ügynök sokat vásárolt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 40.000 mmázsa 
6.48,6 49. 6.50, 6.49 frton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10,000 
mm. 6 55, 6 56. 0 57 frton.

Szokványbuza őszre mini egy 8000 mm. 6.90, 
6.91 frton.

Szokványroza tavaszra mintegy 4000 mm. 5.42,
5.43 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 9000 mm. 6.22, 
6.23 toriníon.

A BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE
— Február 21. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet igen lanyha irányzat mellett 

folyt le. Búzában a nagy kínálat daczára csak kis 
forgalom fejlődött, mert a malmok ismét tartózkodó 
álláspontot foglaltak el Nem az árat akarják ezen 
magaviseletükkel lejebb nyomni, mert hiszen 2*/2 kr. 
árengedménynyel sem vettek szívesen, hanem egy ál 
tálában nincs szükségük búzára, a finom liszt kedve­
zőtlen exportviszonyai folytán. Ma is nagy raktár- 
eladások voltak, melyeket főleg két helybeli arbitra­
geur eszközölt. Legjobban fizették 6.87*/, frttal a 83 
kgos tiszavidéki búzát, legolcsóbban egy nagy tétel 
77.2 kgos dunavidéki áru kelt el, tudniillik 6.37*/f 
frttal. Nehány waggon szerb áru is került piaczra. 
A forgalom 24,000 mmázsára tehető és az árak átlag 
mintegy 2*/, krral csökkentek. — Zabban a javült 
kereslet nem talált kielégítésre, mert a kínálatok 
gyengék. Az árak 5 krral javultak. — Uj tengeriben 
igen gyérek a hozatalok, mert a vidéki fogyasztás je­
lentéken túlfizetéssel igyekszik megszerezni magának 
az árut. Vidéki kínálatok elég gyakoriak, jórészt hajó- 
megnyitásra, részben pedig rögtöni szállításra. Orosz 
ajánlatokra ma már csak igen ritkán akad reflektáns 
a tulajdonosok tulcsigázott igényei folytán, de meg az

Délután 4 óra. 30
Szokványbuza 1895. őszre „ .. ..
Szokványbuza tavaszra .........
Szokványbuza május—júniusra ..
Szokványrozs tavaszra ............
Tengeri 1895. május—júniusra .. .. „ ..
Tengeri 1S95. julius—augusztusra ........
Szokványzab tavaszra .. . .......................
Káposztarepcze 1895. aug —szeptemberre

perczkor záródnak:
_ frt 6.9Ö- 6-91

_ _ _ a 6.4S- 6-50
........  » 6.5C— 6-0 ‘

— - . » 5.42— 5-44
» 6.22 — 6-24

........  >, 6.22— 6-23
..... » 6.02— 6.03

10.50—10.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsirudéicáruk nem változtak ; 

szilva nyugodt, szilvái» üzleltelen. — Köttetett:
Szilva, boszniai 120 szemes 8.93 frton.
Szesz jegyez nyersáru 15.50—15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma több Ízben ingadozott. Az 

üzlet első feleben a megnyitás szilárd jegyzései csak­
hamar eltűntek s a közelgő ultiméra való tekintettel 
poziczióján könnyíteni akaró hausse párt nagymérvű 
realizálásai csak erősebben csökkent árfolyamok mel­
lett voltak keresztülvi’nelők. A hanyatló áramlat egy­
aránt kiterjedt a piac/, összes értékeire s nem hagyta 
érintetlenül a járadékokat sem. Míg azonban a nem­
zetközi üzérkedés! ériékek árcsökkenése nem öltött 
nagyobb mérvet, addig a magyar bankok s a rima- 
muranyi v ísmii nagyobb árveszteséget voltak kényte­
lenek elszenvedni. A déli tőzsdén azonbai^'a hangulat 
megr.ytii'ouoli s fokozatos javulás állott be, úgy, hogy 
zárlaln:d árfolyamokon nem volt többé észlelhető 
a nap folyamán végbement árhanyatlás, sőt a teg­
napinál esi !:■ irséggel magasabb ámivó került fel­
színre. A ív iyi piaczon a tőzsdetanács határozatának 
utóhatásaképpen folytatódtak a realizálások s a vá­
rosi villamos vasút részvényeiben valóságos derűt 
állott be ; napi árveszteségük 20 frt. \ aluták és ércz- 
váltók, melyek a déli tőzsdén megdrágultak, ismét 
alacsonyabban záródnak.

Előtőzsde.
Kapcsolatban a külföld szilárdabb zárlataival, » 

megnyitásnál az osztrák hitelrészvény tegnapi zárlat 
jegyzésénél fél forinttal magasabban köttetett. Csak­
hamar azonban a tőzsdetanács határozata folytán a 
határidőforgalombói a jövőben kizárt értékek s főleg 
a városi villamos vasút részvényeiben pánikszerű kí­
nálat keletkezett ; árfolyama 5 frtonkint csökkent s 
árvesztesége 22 frtra rúg. Sürgős volt a kínálat még 
a nmamurányi vasmű részvényeiben is, melynek ár­
folyama közel 7 frttal eset. A magyar bankok, vala­
mint az osztrák-magyar állam vasút aránylag elég 
jól tartották magukat s árveszteségük cseké­
lyebb. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 410.— 
—412.40-ig, magyar hitelbank 496—498-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 312.50—314.50-ig,
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magyar ipar és kereskedelmi bank 129.50— 130.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátású 288.25— 
281.50-ig, osztrák-magyar államvasut 393.75—396-ig,
déli vasút 105.-----105.25-ig, rimamurányi vasmű
275.25 — 278-ig, magyar koronajáradék 99.35— 
99.40-ig, magyar aranyjáradék 124.30—124.35-ig, uj 
pesti villamos vasul 143—145-ig, városi villamosvasút 
300—3!C-ig, magyar villamossági részvények 149.— 
150-ig.

II óra 15 perezkor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 41O.G0—410.70, magyar hitelbank 497 — 
497.25, mágyar leszámítoló- és pénzváltóbank 312.75 
—313.—, : magyar jelzálog hitelbank 11. kibocsátás 
288.75—289.—, osztrák-magyar államvasut 304.50— 
394.75, tieii vasút 10C—106.25, rimamurányi vasmű 
276—276.25, magyar koronajáradék 99.30—99.35, ma 
gyár aranyjáradék 124.20—124.25, városi villamos 
Tasut 301—301.25,

Dell tözede.
Berlin magasabb megnyitása a hangulatot megja­

vította s a két hitelrészvény, a magyar bankok, va­
lamint a rimamurányi vasmű is gyorsan behozták az 
elötőzsdén szenvedett árveszteségük nagyobb részét. 
Járadékok szilárdul tartvák. A helyi piaczon folyta­
tódtak a városi villamos vasúiban megkezdett realizá­
lások s azok árfolyama 300 alá szállott. A depresszió 
kiterjedt a pénzintézetekre s az iparértékekre egy­
aránt. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 410.30— 
411.20-ig, magyar hitelbank 495.25—497-ig, magyar 
leszámítoló-és pénzváltóbank 312.50—313.75-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 129—130.50-ig, magyar 
jelzálog-hitelbank II. kibocs. 288-289.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 394—395.50-ig, déli vasút 106— 
106.50-ig, rima murányi vasmű 275—276.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 99.30—99.40-ig, magyar arany­
járadék 124.30 -124.60-ig, városi villamos vasút 288.— 
— 300-ig. Helyi értékekben a következő kötések jöttek 
létre: budapesti bankegylet 130—132.25, első ma­
gyar iparbank 220—222. pesti magyar kereskedelmi 
bank 1330 — 1332, magyar általános takarékpénztár 
139—140, első magyar általános biztositó 4375—4400, 
magyar jég. és viszontbiztosító 140 — 146, budapesti 
közúti vaspálya 710 — 720, újpesti villamos vasút 141 
—142.75. salgótarjáni kőszénbánya 735—740, Danu­
bius részvények 130—132. budapesti villamossági 
részvények 160—162, egyesült üveggyárak 220—230, 
első seríőzóde részvények 1540—1550, magyar villa­
mosság: részvények 149 — 150.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 411.10-411.20, magyar hitelbank 496.50 -496.75, 
magyar leszámítoló- és pénzváitóbank 313.25—313.50, 
osztrák mazyar államvasut 395—395.25, déli vasút 
106—106.25, nmamurányi vasmű 276.25—276.50, 
magyar koronajáradék 99.30—99.35, magyar arany- 
járadék 121.20—124.25, városi villamos vasút 292— 
292.25.

Fraemicmnzlet: Osztrák hitelrészvénv holnapra 
2 50—3, nyolez napra 6.50—7,50, esrv hónapra 
16-17 frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén a nvugoti piaczok szilárdabb'magatar- 

fása nálunk is megállapodásra juttatták az árhanyat- 
iást. A spekuláczió visszvásárlásokat foganatosított, 
melyeknek eredménveképen a két hitelrészvény s az 
osztrák-magyar államvasut, nemcsak hogy teljesen be­
hozták a nap folyamán szenvedett árveszteségeket, 
sőt kisebb árelőnyt értek el. A magyar bankokban s 
a rimamurányi vasműben szintén erőteljesen haladt 
előre, s ezen értékr-Lben is a legmagasabb napi jegy­
zések maradlak záraikor érvényben. Heves árhul­
lámzásoknak voltak alávetve} ezúttal is a városi villa­
mos vasú: részvényei, melyeknek (árfolyamát a kínálat 
röviu időre z90 ig nyomta le, ezen leszállított jecyzés 
azonban helyi vásárlásokra csakhamar 305-ig szökött 
fül. — köttette«: Osztrák hitelrészvény 411.40 
412.:>0-ig. magyar hitelbank 496.50--498.50-ig, mazvar 
leszámítoló- és pénzváitóbank 314—315,50-ig, magyar 
joar- K reskedeimi bank 131.25—132-ig. magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 289.-----290.25-ig, osztrák-
magyar államvasut 395.75-386.75-ig. déli vasút 106
— 106.25-ig, rimamurányi vasmű 276.50—277.90-ig, 
magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar aranv- 
jaradék lz4 3Q—124.35-ig. városi villamos vasút 296
— 309-ig.

4 óra 30 perezkor zárodnak: Osztrák hitelrész­
vény 4'2 10-412.20, magyar hitelbank 498.25-498.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 315.25—315.50, 
magyar ipar és kereskedelmi bank 131.50—131.75, 
magyar jeízálogh.telbank II. kibocsátás 290—290.25, 
osztrák-magyar államvasut 396,50—396.75, déli vasút 
106—106.25, rimamurányi vasmű 277.90—278.15, 
magyar koronajáradék 99.35—99 40, magyar arany- 
járadék 124.30—lz’4.35, városi villamos vasút 304 — 
304.25.

oeztrák-magyar államvasut 395.25, déli vasút 106.—, 
elbavölgyi vasút 276,50, dunagőzhajózási részvény 
576.—, alpesi bányarészvény 90.75, rima-murányi 
vasmű 277.50, prágai vasmű 662.—, májusi járadék 
102.05. msgyar aranyjáradék 124.30, magyar korona- 
járadék 99.35, német birodalmi mátka 60.57.

Később Berlinből igen szilárd árfolyamokat jelen­
tettek, mivel itt is megszilárdult az irány. Az üzlet 
azonban a legszűkebb határok között mozgott. Váltók 
és valuták arbitrage-eladásokra gyengébbek.

2 óra 30 perezkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 411.15, magyar hitelbank 497.—, anglobank 
180.60, unionbank 327.—, Länderbank 287.60, bank­
egyesület 158.90, osztrák-magyar államvasut 396 
déli vasút 106.—, elbavölgyi vasút 276.50, dunagőz­
hajózási részvény 578.—, alpesi hányarészvény 91.10, 
májusi járadék 102.02, osztrák koronajáradék 101.10, 
magyar aranyjáradék 124.25, magyar koronajára­
dék 99.55. német birodalmi márka 60.57. Válto­
zatlanul szilárd.

Becs, febr. 21. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 
aranyjáradék 124.25, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
153 50, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 104 —. M. 
kel. vas. áll. kötvény 125.10, Magy. lesz. és váltób.- 
részv. 311.—, magyar kereskedelmi bank. 1320, Magy. 
koronajáradék 99.45, 4°/0-os földteherment. kötv. 98.50, 
magyar iiitelb.-részvény 496 75, Magy. nyer.-k. sors­
jegy 162.25, Kassa-oderbergi vasut-részvény 200 50, 
Rimamuvíny 275.40.

Bóce, febr. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 
papirjáradék 102.05, 4%-os osztrák aranyjáradék 
125 55, I860, sorsjegy 159.30, osztrák hitelsorsjegy 
200.—, angol-osztrák bank-reszvény 180.50, bécsi 
Bankverein 158.50, osztrák-magyar bankrészvény 
1091.—, déli vasut-részvény 106.—, dunagőzhajózási 
társaság 575.—, dohány-részvény 242 50, cs. k. arany 
(vert) 5.84. német bankváitók 60 50, 4-2% ezüstá­
radéit 102.15, osztrák koronajáradák 101.20, 1864.
sorsjegy 199.50, Osztr. hitelint. részvény 411.25, 
union-bankrészvény 327.25. osztrák Länderbank 287.80, 
osztr.-magyar államvasut 396.—, elbavölgyi vasutrész- 
vény 276.50 alpesi részvénytársaság 91.10, 20 fran­
kos arany 9.S21/,, londoni váltóár 124.—. Nyugodt. 

Délutáni magánforgalom.
Béce. febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magánforga­
lomban maradt: Osztrák hitelrészvény 411.75, ma­
gyar hitelbank 497.25, anglo-bank 181.—, bank- 
egyesület 159.10, Unionbank 328.—, Länderbank 
289.30, osztrák-magyar államvasut 396.25, déli vasút 
106.12, elbavölgyi vasút 276.50, török dohányrész­
vény 242.50, rimamurányi vasmű 276.25, alpesi 
bányarészvény 91.20, májusi járadék 102.05, magyar 
aranyjáradék 124.20, magyar koronajáradék 99.47, 
török sorsjegy 73.80, német birodalmi márka ulti­
méra 60.55.

XBlffildl értéktőzsdék zftrlat*.
At árfolyamok at fllelí fcelyi srokványok szériát kéazpAzlien, maűior 
vagy uliimóra értendők. e szerint a mellékelt pari tás is készpénzre vagy 
medióra ;lle!AÍeg uliimóra ertendfl. A készpénz-árfolyamok k-val. a 
médiára ll-rnel, az nitimdra U-val vannak megjot Ive. Magutal ertetöiliK 
hogy a fenti átszámításokhoz még a‘.ransaxctio-költségek továbbá a 
meuio- és uliimo-árfolyamufchoz azonkívül n$ag a mindenkori budapesti 
prolongaczio-iéieiek is szám írásba vdennők A *-gai jelűit értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek- Átszámítási arialyam 100 marka vista 

■= 60 írt 65 kr. 100 frank vista = 49 irt <5 kr.

Február 21.

PARIS.
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Különbözet as
utolsó zárlat­

hoz képest 
egyenleg oestr.értékben

10$.25 
107.40
3 6.85

1438*.— 
101 4U

395Í75

32*1Z
101 81 124.68 + C. 31
684.37
C12 50
500 68 
736 25 
195.— 
ÍOLSO 126 18 ——

— e —
99 30 10» 23 — 0.18

103 50 125.66 0.10
102 60 124.35 — 0.10
97 10 100 — — 0.19

850,60 411 04 — 1.26
163 40 395.59 — 0 31
43 90 706.04 — 009

107 70

819 25 
16* 55

—nr

60.55 — 0.10

84 10 103.23 — 015
8* 50 102 44 — 0.02

103 45 125 63 — 0 10
108 50 184 87 — 0.11
97 21 109 10 — 0.09

817 50 410 77 — 1 28
85 S — 1 1088 2* — 15.61
830 25 345 31 j — 1J3

SS 63 105 83 — 1 6V
164 80 60-61 í + 0 01
SG6 50

7* $0

30 frt t ól °»3
27 29
23 > 26
23 » 28
20 » 30
24 > 32
18 > 21

frtig

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, február 21. Nyersczukor Aussigban

EECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. február 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Daczára a barátságosabb newyorki jelenté­
seknek. itt tartósan lanyha veit az irány és a búza- 
határidők ismét csökkentek valamivel. — Köttetett 
búza tavaszra 6.61, 6.60, május—júniusra 6 71, 6.70, 
őszre 7.07, 7.06, rozs tavaszra 5.65, 5.Cl, tengeri 
május—júniusra 6.44, 6.45, julius—augusztusra 6.39 
forinton.

Délután a magasabb, berlini jegyzések sem az irányra 
nem voltak befolyással, sem az üzletet nem tud 
ták élénkíteni. Csak búza tavaszra köttetett 6.60 írton, 
különben pedig jegyeznek: búza május—júniusra 
6.70, 6.71. őszre 7.07, 7.08, rozs tavaszra 5.64—5.65, 
őszre 6.07—6.08. zab tavaszra 6.IS—6.20, tengeri 
május—júniusra 6.45—6.46, julius—augusztusra 6.39— 
6.40 írton.

Szesz készáruban ma üzlettelen volt 
15.60—15.80 forintot.

es jegyez

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budacesí-Kőbányín.

Kőbányát febr. 21. A) Hízott sertés-árak: I. Mag? 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súly Dán) 47-48 tr. - £. öreg közép (páron- 
kint 300—400 kigr. súlyban) 47—48 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 49-50 
kr., 4. fiatal közép (páronkint 251—320 kigr. suiy- 
tan) 4,-48 tr. 5. Fiatal könnyű (páronkint £50 
k.gng terjedő sulykán) 47-48 tr. 11. Magyar sze- 
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
,i, — 4, kr. — 7. Közép (páronkint 220—280*ki?r
- .íjban; 46-4/ kr. — S. Könnyű «páronkint 220 ki. 
icgrammig terjedő súlyban) 47-471., tr. III. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suiy. 
"snj ~~ kr. 10. Közép (páronkint 250—320 kiér. 
súlyban) — .— kr. 21. Könnyű (páronkint 250
eigrig terjedő suiyban)--------kr. IV. Romániai ere-
aeh (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli 
suiyban) ——- ár. 13. Könnyű (pároukin 240 klgng
t neao suiyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
parentmt 260 kkr. felüli sulvbanj 46 -47 tr 15 
huzép (páronkint £20- 260 tlgr. súlyban) 46-47 
f" *®* Könnyű (páronkint 220 kleris: terjedő súly­
ban 45* 2— 461/, kr. ;

A1-s;es: ze:- A fent jegyzett árak snlv szerint és cedi'- a 
szokványsáéra levonás« mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
<n.aroKOan értendők. Szokvanvszeraieg a hízott sertések tel- 
te$ (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sértését vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó
,,—. 4 senese£ osztáivozásánál azok teljes (élői sniva ve-

tetiK iranyaaooak. 7
Sertés-létszám : 1895. évi febr. 19-ik napján volt 

seszlethen 103.728 darab, 1895. évi február o0-ik 
napján feihajtatott 2656 darab, 1895. február 20-ik 
napján elszállíttatott 1858 do, 1895. febr. 21-iki nap­
jára maradt készletben 104.526 darab. - A hízott 
sertés üiletirányzata: Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözade.

Becs, lebiuár 21. (Az Egyetértés távirata.) Azok 
a közlemények, melyek a eharpíni ezukorgyár váisá- 
garí! szólnak, a mai elötőzsdén lanyha hangulatot 
idéztek elő. A tőzsde az üzérkedési é'rtékek csökkent 
árfolyamaival nyílt meg. E mellet az üzlet nem 
fejlődött, mert az eladások terjedelme csekély volt és 
így a tranzakeziók csak intelrészvényekre és Länder- 
Lank-részvénvekre szorítkoztak. Az'a párisi jelentés, 
nogy a franczia cz.ukorgyárosoknak ujabbi pótlékot á 

látásba a külföldi ezukorra, ismét lehango- 
végüi azonban megint javult a hangulatjés

egesek.

helyeztek k, 
iólag halott
a tőzsde jó magatartásban záródott. A sorompón egészen 
csenues volt a forgalom; az árfolyamok csak kevéssel 
gyengébbek, mint tegnap, jobbára azonban névle 
Valuták üzlettelenek és változatlanok.

11 óraiior záródnak: Osztrák hitelrészvény 410.75 
magyar hdeibank 49/.25, Länderbank 286.10, union­
bank 3-.6.50, osztrák-magyar államvasut 395.37, du- 
nagozhajozási részvény 576—, alpesi bányarészvé- 

-«0.60, nmamurányi vasmű 277.50, májusi jára- 
jegyek f..-.r.™SSyar aran?járadék 124.30, pénztári

Déli tőzsde.

nyék 
dék 102.

60 60.

28C.CŰ, un,ói ban 
bankegyesiüet 159. — , .50, anglo-bank Í80.50, bécsi 

osztrák földhitelintézet 554. — ,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Bécsi alacsonyabb jegyzésekre a tőzsde tartóz­
kodó és részben gyengébb magatartásban nvüt meg. 
A pénzbőség befolyása alatt azonban csakhamar az 
egész piacz megszilárdult. 3"^-os birodalmi köl­
csön élénk és magasabb , mexikói elemién 
jobban kind!latott, később megszilárdul!. — Je­
gyeznek : Osztrák hitelrészvény 250.60, Üisconto- 
Commandit 206.60, darmstadti bank 153,20, Deutsche 
Bann 179. , drezdai bank 159.60, Handelsgesellschaft
154.60, nemzeti bank 129.50, osztrák-magyar állam­
vasut 163.40, osztrák déli vasút 43.90, elbavölgyi 
vasút 136.10, Lustiehradi vasút 262.25, varsó bécsi 
vasút 260.—. Svájczi vasutak keveset változtak. — 
Gotthard vasút 183.75, svájczi északkeleti vasul 
136.10, union vasút 95.90, svájczi központi vasul 
134.—. Német vasutak keveset változtak. — Magyar 
aranyjáradék 102.40, magyar koronajáradék 97.—, 
orosz konsol 103.70, orosz 4^-os államjáradék 66 90, 
olasz járadék 89.50, török sorsjegy 114.—, orosz 
rubel 219.50, német uj kölcsön 98.60, mexikói 80.25, 
V asbányaértékek szilárdak. Kőszénértékek emelkedők 
arra a hírre, hogy a rajna-wesztfáliai kűszénszindiká- 
tus meghosszabbítása kilátásban van. Laura-részvény
123.60, dortmundi 61.50, bochumi 136.25. gelsenkir- 
crieni 155.50, harpeni 134.59, Hibernia 130.10, Trust 
146.7-), Lloyd-részvények 86.50.Magánkamatláb l1. «e.

Berlin, február 21. (Utótőzsde.i Magvar aranyjára- 
dék 102.40, magyar koronajáradék 90.90, osztrák "hitel- 
részvény 250.70, osztrák-magyar államvasut 163.40, 
osztrák déli vasút 43.90. Megszilárdult.

Frankfurt. Jebruár 21. (Esti tőzsde.) Magyar ko- 
ronajárauék 97.20, osztrák hitelrészvény 338.50, osz­
trák-magyar államvasut 331.—, osztrák déli vasút 
88-4. Szilárd.

Hamburg, február 21. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
102.;,0, osztrák aranyjáradék 103.60. osztrák ezüst­
jaradék 84 30, oszt. hitelrészvény 338.—, osztr. I860 as 
állami sorsjegy 134.—, osztrák déli vasút 213 50, 
olasz járadék 89.40, osztrák-magyar államvasut 826.—. 
Szilárd.

Hamburg, febr. 21. (Esti tősde.) Osztrák hitelrész- 
vény 338.70. Szilárd.

Paris, febr. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde élénk forgalom mellett szilárd 
volt, csak járadékok gyengébbek. Aranybányákban 
élénk a forgalom, de csekélyek az árfolyamváltozások- 
Zárlatkor általában lanyhább volt a hangulat. — 
Jegyeznek : 2°/„-os franczia járadék 103.25, törleszt-
heto járadék 101.40, 3 llt°l,-os járadék 107.90, 
Banque de France 3805, Crédit Foncier 895.—, 
Szuez részvények 3242.50, egyptorai kölcsön 523.12, 
spanyol külső járadék 7G1‘|„, magyar aranyjáradék 
101«,„ olasz járadék 88.70, orosz 102.37, uj 
3% os orosz kölcsön 92.80, portugál 3%-os kölcsön 
256/„ ottomán bank 697.50, osztrák déli vasul 
237.—, Rio-Tinto rézbánya 330.

" óra jíO perezkor záródnak : 3%-os franczia já­
radék 103.25, 3'/,%os járadék 107.40, törleszthető 
jdjadék 101.40, magyar aranyjáradék 101.81, osztrák 
aaanvjáradék 103.80, osztrák-magyar államvasut
816.25, osztrák földhitelrészvény 1438.—, osztrák 
Lündevbank 612.50, alpesi bányatársaság 195.— 
török dohányrészvény 500.62, Banque de Paris
736.25, ottomán bank 694.37, olasz járadék 88.70. 
Bágyadt.

London, február 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, váltó Becsre 12.55, ezüst 27lL 23' 01 os 
angol consol 1041/,«. uj spanyol járadék'‘77=' '‘olasz 
járadék S8V,. 4«/„-os rúpia 55=/,. Canada Pacific- 

yO/v Magánkamatláb Is/,%. Nyugodt

Február 21.
„ Különbözet az

Ar- cada otnbó zárlat
folyam peutj hoz keoedt

egyenleg osetr.értékben

vasút
február 21. (Megnyitás). 2V/,"os angol 
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PARTS.
Basa fnlyö hóra _ — — —

— márcziuura — ____  _
— 4 hóra márcziustól —
— 4 hóra májustól _ ^

Liest folyo hóra _ _ _ _
— máreziusra — _ _ _
— 4 hóra márcz.-tól _ _ _
— 4 hóra májustól _ _

Olaj folyohora _ _ — —
máreziusra     — —

— 4 hóra márcz.-tól __ .
— 4 hóra májustól „ _

6zeei folyo hóra-. _ _ — — —
— máreziusra — — —
— zuárczius-»áprilisra _ — —
— t hóra májustól____  — —

BÉRLI*.
Búza májusra _ _ — _

— júniusra _   —
Boze májusra _ _ —. _  

■ - janiunra _ _. _
Láb májusra _ _ _ _

— júniusra _ _ _ _ _
Olaj febr.-ra

— májúira _ „ — _ Ä
Esess májusra _ _ _ *

ETET fi*.
Basa ápr.-májmra _

— máj.-júniusra _ _
Ros» ápr.-májusra   — — w ■

— máj.-jun -ra _ — — —
Olaj ápril-májusra — ™ w

— szept.-okt.-re ____ _ _
Esess helyben üo márka

fog37aszíási adóval _ _ _ _
— dfcczemberre 7U marka fe-

gya-ztási adóval _
— májusra 70 -márka f agyai z-

taai ad óval _ ______ _ _

KOL*.
Búza febr.-ra_ _ _

— jun.-ra _ __ ™ ”
Rozs febr.-ra __ __ _ ”*

Olaj májasra _ __ _~*~ ""
— októberre _ _ _ _ _

bobosxló.
Búza helyben   _ __
Sárga búza helyben w —
Rozs heiynen _ ^
Zab helyoen____  _ _w
Repose íielybén _ _ ~*
Szesz "0-éd. íébruárra — — *
Szesz 'íU-es) fdbruárra _ ~ ""
Tengeri luu kil„nkiní _ ” —
Olaj februárra —- — — *.  

— májusra „ _ _ __

> 19.40 1 9.54 + 0.1$
19.40 9 56 + O.flS

1 19.50 1 9 r,i + 0.13
19.60 I 9.G6 0.’5

j «* 39 13.64 + C.21
I 43 10 15-28 + 0.03

43 40 13 47 + 0.04
43 SO 13 49 «A. Q.Ctf
5; 25 86.45
53 50 36 c9
61.85 25 01
47.75 23.29 0 12
3xe59 17 19 0.14
SÍ 63 17.19 0.14
11.53 r> j » Cél 4

j 31.75 17 33

138.59 8.38 + 0.05
139-— 8.41 4- 0.05
11*.— 7.14 + e.06
113 50 7.17 -f 0.65
113 75 6.89 -4- 0 OÁ
114.25 6.92 -F 0.03
'42 80 25 91
42 93 25 87 o.os
37.90 2 8 95 0.08
39 10 83.67 — 0 11

137 — 8.S9 _ 0.01
138.— 8.95 0.01
116.50 7.05
117 i 5 7.09 0.01
43.- 26.03 0 03
43- 26.03 — 0.03

31.40 19.01 + 0.04

46 50 : 
Ati.lC I

23.04
17.94

IS 8C 
13.75 
11.10 
11.30 18.40 

j 49.50 I 50. —
; n 75
j 41.60 j 43. —

8.33 
8.51 
6.72 
6.84 

11.14 
80.97 
13 16 

7.11 
85.75 
2d.03

jármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör.
A mai felhajtás mintegy 400-zal volt több, mint a le­
folyt héten, ennélfogva a vásár kedvezőtlen irányzat 
mellett folyt le. — Az egységi árak 1 frtta csök­
kentek métermázsánkint. — Következő árakat je­
gyeztünk :
Jóminűségü magyar liizott ökrökért 30 
Középminőségü magyar ökrökért 27 
Alárendelt minőségű m. ökrökért
Tehenekért (tarka)....................
Szerbiai ökrökért.........................
Bikákért .........
Bivalyokért...................................
métermázsánkint, elovensuly-mérték szerint.

Jnhvásár.
Budapest, febr. 19. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Pelhajtatott : 90 
birka. A vásár kissé élénkebb volt. Következő árakat 
jegyeztünk : Jó minőségit (anya) bikákért 12 írttól 
16 frtig, közép minőségű (anya) birkákért 9 írttól 11 
frtig, jó minőségű (ürü) birkákért 20 kitől 22 krig, 
közép minőségű (ürü) birkákért 16 krlól 18 krig kilo- 
grammonkint elevensulymérték szerint.

Bécs (St.-Marx), febr. 21. (Távirat.) Felhajtatott : 
4960 birka. Változatlan irány mellett jegyeznek páron-

Magyar kereskedelmi museum. (Városliget. iparcsar 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d ,.j.
12-ji/ és d. ii. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr Leiépti 
díj. — Igazgatósági é< kereskedelmi iroda nyitva dp

sz.

kint : kiviteli
10—17 frtot.

juhok 18—271/* irtot, legelő juhc

11.95,
fi.nomitolt ezukor Prágában 28 frt.

Trieszt, február 20. A ezukorpiacz lanyha és 
üzlettelen. Centrifugal-pilé tavalyi készáru 131/, 
frt, február—áprilisra 131/,— 13s4 frt. — Kávé 
emelkedőben. Rio 84 — 106 frt, Santos 85 — 107 frt. 
Szesz készáru 91/, forint. — Bors (singaporei) 
27 — 28 forint, változatlan.

Berlin, febr. 21. Búza, rozs javult, zab szilárd, 
olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, febr. 21. Nyersczukor februárra 9.15, 
máreziusra 9.12, április—májusra 9.16, június— júliusra 
9.30, augusztusra 9.45, októberre 9.60 márka 50 
kilogrammonkint Hamburgban. Bágyadt.

Hamburg, február 21. Kávé februárra 79, már- 
cziusra 773/4, májusra 77 fillér fontonkiut.

Hamburg, február 20. Petroleum szilárd, helyben 
0.55 márka.

Antwerpen, febr. 20. Petroleum emelkedő, hely­
ben 15.50 frank.

Paris. febr. 21. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
nyugodt, idő: borult.

Párls, február 20. Nyersemkor (SS fok) készáru 
-4.25—24.75 frank; fehér ezukor februárra 26.25 
frank, máreziusra 26.25 frank, tartott, márcziustól 
négy hónapra 26.50 frank, májustól négy hónapra 
26.S71’, trank; finomított készáru 98—99.5Ö frank.

London, február 20. A gabonapiacé nagyon nym 
godt ; útban lévő búza lanyhább, árpa nyugodt, ten­
geri szilárd. Repczeolaj 20' t, dunai tengeri 201/,. 
Felhozatal 21.120 quarter búza, 8860 quarter zab, 
6040 quarter árpa.

Bréma, február 20. Petroleum nyugodt, helyben 
1.50 márka.

Havre, február 21. Kávé fofyó hónapra 9G1 
frank, négy hónapra 96 frank.

Newyork, február 20. (Kabelsürgüny). Gyapot New- 
^orkban 56/s, májusra 5.55, júniusra 5.58. Gyapot 
Neworleansban üs!4. Petroleum standard white 
New-Yorkban februárra 6.10. Petroleum standard 
white Philadelphiában februárra 6.05. Nyers petró­
leum Newyorkban februárra 6 80. Pipe line cer­
tificates 1.04«/, névleg. Liszt (<Spring Elears») 
2.40. Piros őszi búza helyben ö8l.4 (= 5.43 írt), 
máreziusra 56% (= 5.28 frt), júliusra 57.— (= 5.32 
forint), 5S1 „ (= 5.42 frt) 100 kilogrammonkint. — 
Tengeri júniusra 48s „ (= 4.53 forint). Czukor (Fair 
refining Muscovados) 2ll/„. — Riókávé 3 sz. 166/,.
Z-ir (Wiicov) 6.75. (Fairbanks) 7.—. — Gabona-fuvar­
díj imperial-quarterenkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 21/, (=0.50 forint 100 kilónkint.) 
Napi felhoztalal gyapotból 17.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zariata
száu.itá i árfolyam Lemet piaezokra 100 márka vists = 60 frt 55 kr 

ICO frc. vista — 49 frt 85 tr.

Szurómarhaváaár.
Bóca (St.-Marx), febr. 21. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3142 borjú, 225C élő sertés, 1860 leszúrt 
sertés, 286 leszúrt birka, 3391 bárány. Míg a borjú- 
vásáron úgy az árak, mint az irány is változatlanok 
a múlt héthez képest, leszúrt sertések lanyhák és 2— 
4 krral olcsóbbak. Bárányok a múlt heti árakon 
állnak. Eladatolt leszúrt borjú 44--50 krajezár, 
elsőrendű 52 — 58 krajezár, legjobb fajták 60—66 
krajezár. süldő 32—42 kr, nehéz leszúrt sertés 38 — 
44 kr, elsőrendű malacz 46—52 kr, leszúrt birka 
26 — 38 kr. kilónkint, bárányok 4 — 10 forint páronkint.
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0.03

0 01 
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az oraz. magyar gazdasági egyesület köz­

gazdasági szakosztálya ma a Köztelken látogatott 
ülést tartott gróf Eszterházy Miklós Móricz elnök­
lete alatt. Megjelentek az ülésen : Kodolányi Antal, 
Hegedűs József, Qalgóczy Károly, Rodiczky J • nő, 
Pólya J„ Bombay Dezső, Löcherer Andor, dr. 
Csillag Gyula, György Endre, Szevera Károly, 
Bálintffy Pál, Baranyay István, Koppéin Géza, 
.Ágoston József, Nagy Vinoze, Monostory Károly, 
Forster Géza igazgató, Rubinek Gyula és Szi- 
lassy Zoltán titkárok stb. Miután elnök megnyitotta az 
ülést, rátért a szakosztály a napirend tárgyaira. Fel- 
szeghy Ferencz 'Biztosítás szövetkezés utján» czimű 
könyvet irt s felkérte az orsz. magyar gazdasági 
egyesületet, hogy ajánlja munkáját a gazdakö­
zönség figyelmébe. E kérelmet a kiküldött al­
bizottság javaslatára a szakosztály teljesíteni ha. 
tározta. Az «Országos kölcsönös biztositó szö­
vetkezet» pártolás végett beterjesztett kérelme
felett a szakosztály napirendre tért. Nagy érdeklődés 
mellett tárgyalták ezután Bálintffy Pál és Ro­
diczky Jenőnek a gvapjuaukeziókra vonatkozó előter­
jesztéseit. Az e tárgynál kifejlett élénk vitában több­
ször felszólalt az elnök is, kívüle azonban resztvettek 
még : Rodiczky Jenő, Forster Géza, Galgóczy 
Károly, Bálintffy Pál, Hegedűs József, Koppéig 
Géza, Rubinek Gyula, Szilassy Zoltán, Löcherer 
Andor stb. Végül a következő határozati javaslatot 
fogadta el a szakosztály : Kérje fel a szakosztály az 
igazgató választmányt, hogy : i. Intézzen feliratot a 
földmivelési miniszterhez, amelyben egy gyapju-kondi- 
czionáló állomás létesítését kérje. 2. A Heller-czég 
által létesitelt gyapjuakeziút ajánlja a gazdaküzönség- 
nek, amennyiben a) a föidmivelési minisztérium által 
felállítandó gyapjú kondiczionáló állomás meghatáro­
zását az aukeziót rendező ezég a bírálat alapjául el­
fogadni hajlandó, — b) ha az ármeghatározási bizott­
ságban a termelők, a kereskedők és gyárosok­
kal egyenlő számban képviseltetnek, — c) ha 
a termelők képviseletére az 0. M. G. E. kéretik fel, 
d) ha a kezelésre és csomagolásra nézve az egyesü­
let és a ezég közösen szabályzatot állapit meg, — e) 
ha a szabályzatban az aukczióból folyó minden vitás 
ügy elintézésénél külön választott bíróság illetékes­
sége állapíttatok meg, melybe két tagot a termelők 
részéről az orsz. magyar gazdasági egyesület küldene 
ki, kettőt pedig a másik fél nevezne meg, — f) ha az 
ankeziúk szabályzata mindenkor az 0. M. G. E. meg­
hallgatásával állapittatik meg, — g) ha az ankeziót 
rendező ezég a beraktározolt gyapjú megállapított 
értékének 80° 0-ig, az osztrák-magyar bank kamat­
lábánál *,*00-kal, illetve a budapesti pénzpiacz általa 
terményekre adott kölcsönösszeg kamatlábánál 1 °/„-kal 
magasabb kamat mellett hitelt nyújtani hajlandó.

* Gyümölcaészett tanfolyamok. A füldmivelés- 
ügyi miniszter a budapesti vinczellér iskolában már- 
czius hó 18—27-ig, a kassai gazd. tanintézetben már- 
ezius hó 26-tól, április hó 4 ig és a kolozs-monostori 
gazdasági taniztézetben április hó 1 — 10-ig, gyümöl- 
csészeti tanfolyamok tartását elrendelte. Az e"tanfo­
lyamokra felveendő faiskola kezelő néptanítóknak uti- 
és ellátási költségei az erre vonatkozólag közzé tett 
hirdetményben közelebb meghatározott feltételek mel­
lett megtéríttetnek. Ezen tanfolyamokon magánosok 
szintén résztvehetnek, ezek azonban költségeik megtérí­
tésére igényt nem tarthatnak. A tanfolyamra való fel­
vétel iránti folyamodványok február hó végéig a íuld- 
mivelésügyi minisztériumhoz benyújtandók.

Erdészeti államvizsgák 1895-ben. A folyó év 
tavaszán erdészeti államvizsgát tenni szándékozók 
figyelmeztetnek, hogy a vizsgaletétel engedélyezéseért 
a fennálló vizsgálati szabályzat értelmében beadandó 
folyamodványaikat a szabályszerüleg szükséges okmá­
nyokkal és szakbeli leírással felszerelve, legkésőbb 
f. évi mdrezius hó 10-éig az erdészeti állam vizsgáló- 
bizottság elnökéhez, Bedö Albert orsz. íöerdőmester- 
hez (Budapest, földmivelésügyi minisztérium) bér­
mentve küldjék be. Az államvizsgák megkezdésének 
napja a fentebb említett szabályzat 2. §-a értelmében 
annak idején közültetni fog.

Borhamisító kivonatok a forgalomból való 
kitiltása. A kereskedelemügyi miniszter a belügymi­
niszterrel egyetérlőleg elrendelte, hogy a bárkitől 
származó borkivonatoknak s ezek között a Fóliák 
Károly Fülöp prágai ezég által gyártott borkivonatok- 
nak is a vasutakon, postán és hajón szállítását meg- 
akadályozzák. Szigorúan tiltva vau tehát az említett 
borkivonatnak forgalomba hozatala és az ebből, ille­
tőleg az ezzel készített mesterséges boroknak kiáru­
sítása vagy használata.

díj. ce
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Azadémia.QÍCy| 
12.) nyitva hétköznapokon d. *>. »—13-ig és d. u.
Ulnep- é- vasárnap d. e. 9—12 óráig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben.
betű esti 6 óráig f.U kr. díj mellett.

Ar 1848—49 ki szabadságharcznnk ereklyemnzeBn,» 
Károly-kürut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 i ’ látható. 

Szabadalmi levéltár (Láticzhid-lér), nyitva dé-teiótt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap febr. 21. számából.
Árverések a fővárosban. Beer Vilmos 3900 frtr* 

becs. ingós. mdrezius 12. Vili. kerület Bükk-Szilárd- 
utcza 11. szám. Grünwald Lipól 728 írtra becs. ingós 
február 25. VI. kér. Fütvös-utcza 26/e szám. Dr 
Guth Soma 460 írtra becs. ingós. február 27. VII 
kér. Erzsébet-körut 29. sz.Miskey Árpád 1612 írtra becs 
ingós. febr. 27. II. kér. székely-utcza 1. sz. Augenfeld M 
Miksa 2312 fríra becs. ingós. február 22. VI kér 
dalnok-ulcza 3. szám. Lemberger M. (Mezes) 912 frlrá 
becs. ingall. márczius 8. II. kér. székely-utcza 1.
6. ajló.

Árverések a vidéken. Fleiscbrnan Ignácz 1920 
írtra becs. ingall. márczius 28. Dunaszerdahely. Krsz- 
ticsCsebácz Pál 1292 frtra becs. ingatl. május 18. Ujvid -k. 
lozsvár. Kosztolányi Ede 4984 írtra becs. ingatl. febr. 
22. Aranyosmarótb. Tyiritv Uros 993 írtra becsi 
ingatl. márcz. 22. Török-Kanizsa. Bernovits Gusztáv 
6066 frtra becs. ingós. február 22. Kassa. Deutsch 
Salamon 2353 frtra becs. ingatl. márczius 7. Nagy. 
Szombat. Schőntiiál Gyula 2937 frtra becs ingós. febr, 
28. Arad.

Ceöduyltáa. A gyulai kir. törvényszék részéről 
Cziner Gyula orosházi kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Pallay Jenő kir. törvényszéki bíró, tömeggondnoku! 
dr. Haasz Soma orosházi, helyetteséül Schröder Kor 
nél gyulai ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő május 27. A szegzárdi kir. törvényszék részéről 
Alex Miksa bonyhádi lakos ellen. C^ődbiztosul ifjú 
Závody Albin kir. törvényszéki bird, tömeggondnokul 
dr. Beöthy Károly, helyetteséül dr. Müller János 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő április 
24. A kaposvári kir. törvényszék részéről Bauer Jó­
zsef szüli lakos ellen. Csődbiztosui Holies Gyula 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul dr. Tóth 
József igaü, helyetteséül dr. Rózsa Ernő kaposvári 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő már- 
czius 18.

Caődmegszüntetéa. A gyulai kir. törvényszék ré­
széről Deutsch Zsigmond gyulai kereskedő ellen. A 
pécsi kir. törvényszék részéről Kovács Ernő volt sásdi 
lakos ellen.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertóaváaár.
Béce-UJhely, február 20. Ma mindössze 85 magyar 

fajta sertést hajtottak. Jegyeztek: malaczok 14—22 
forintot, süldők 23—28 forintot, éves malaczok 
29—36 forintot élve páronkint, 4°/0 levonással, hízottak 
38—41 krt, szúrni valók 34—41 krt, élve kilónkint.

Marhavásár.
Budapest, febr. 21. (Braun József és fia ezég je­

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: ma­
gyar ökör 1281, magyar tehén 525, szerbiai ökör 434,
szerbiai tehén 20, bosnyák ökör 22, bosnyák tehén _,
bivaly 57, bika 72. összesen 2411 vágómarha t’-s 134

NAPIREND: február 22-én. ~
Naptár: Péntek, február 22. — Róm. kath.: Péter. — 

Prot.: Didim. — Görög orosz: (február 10.) Pál.’ — 
Zsidó: Sebbat 28. — Kap kél: 0 ura .'18 perezkor nyug­
szik : 5 óra 18 perezkor. — Hold kél: G óra 4 
kor reggel, nyugszik -. 2 óra Ű2 pc-rczkor 
Hold a foldtávolban 8 órakor este.

A miniszterelnök fogad délután 4 órától ő-i».
A földmivelésügyi miniszter fogad d. u. 3°
A horvát miniszter fogad délilőtt 

1 óráig.
Szilágyi Dezső fogad délután 2 órától 3-ig. 
Legyezö-kiáUitás a Dréher-féle palotában (Kossuth Lajos- 

utcza) megtekinthető díjtalanul egész nap.
A magyar mérnök- és épitészegylet gépészeti 

bányászati szakosztályának ülése esti 7 órakor 
Nemzeti muzeam : régiségtár, nyitva d. e. 9-től U u 1 órái; 

íuLm táiai megtekinthetik V) kr. belépő díj melleit

percz- 
délután. —

órától 7-ig. 
órától délután

Szerkesztői üzenetek.
Eszter. Annak a kisasszonynak a becsületében nézetünk 

szerint nem is esett csorba, ha tényleg úgy ál! a dolog, 
hogy ön c-ak futólngosan ismeri. De eltekintve ettől, önnek 
egyáltalában nem áll jogában, a kisasszony védelmére kelni, 
mer‘ hiszen unnék sem rokona, sem menyasszonya ; ezt 
csak a család tagjai tehetik és ha esetleg ezek akarnának a 
sértésért, melyet — ismételjük — fennforogni nem látunk, 
elégtételt szerezni, akkor ezt csak a bíróság előtt tehetnék.

ígérvényéé. Raczka-.ár. 1. Az ígérvény olyan okirat, 
melyben az eladó az abban körülírt sorsjegy nyerési esélyét 
egy, az Ígérvényben meghatározott húzáshoz eladja. Ha a 
sorsjegy számát ebben a legközelebbi húzásban kihúzzák, 
akkor a nyeremény az Ígérvény tulajdonosát illeti oly mó­
don, hogy az Ígérvény tulajdonosa előbb az igérvényt kiLo- 
i-sátó czégtől az eredeti sorsjegyet az ígérvényen feltüntetett 
áron megváltani tartozik. 2. A ,.honny sóit, qm mai y 
pens-1, magyarul , únni szód ki mái i pánsz--nak ejtendő 
ki és azt jelenti, hogy ..becstelen, a ki rosszat gondol róla.“ 
Ez a mondás, mely azóta a térd-zalag-rendben és az angol 
birodalom czimerében is meg van örökítve, onnan veszi 
eredtét, hogy mikor 1. Károly angol király udvarán egy 
bálon egy hölgynek leesett a harisnyakotöje, a király azt 
fölemelte, helyére csatolta s egyúttal kimondta ezt a most 
már világszerte ismert és használt mondatot. A térdsza!«- 
rendet is ekkor alapította, melynek ez a mondat képezi a 
jeligéjét. Használhatni pedig bármikor ha valami kétértelmű 
dolgot kevernek a társalgásba.

M. Gyula es M. Károly, Budapest. Olyan ember, a ki 
ugyanarra törekszik, a mire önök, van akár ezer is, de 
hogy ajánlatukat igénybe vegyük, személyüket sőt képzett­
ségüket. tehetségüket és rátermettségüket is ismernünk keli. 
Míg ajánlatuk elfogadását reánk nézve ép oly kivánato<-á 
tenni nem tudják, mint a milyen kívánatosnak, tartják ma­
gukra nézve, nem igen lesz módunkban, hogy óhajtásuknak 
megfelelhessünk. Egy tanácsot azonban adhatunk s ez az 
hogy ha foglalkozást keresnek : jövőre ne nyiit levelező 
ltpuk írásával fogjanak hozzá, mert vannak érzékeny embe­
rek, kik az ilyent különösnek találhatnák és esetleg szóba 
se állanak ünukkel.

35.199. előfizető. A m. kir. helytartótanács mindig 
Budán volt a várban. Ha tehát az illető róm. katholikus 
volt, akkor alkalmasint a várbeli plébániában keresztelték 
Hogy az ev: reformátusok anyakönyveit akkoriban bol tar­
tották nyilván, azt a legjobban a budapesti ev. református 
lelkész! hivatalában (IX. Kálvin-tér) tudhatja meg. Katoli­
kus anyakönyveket vezettek már akkor is minden plé­
bánián.

33,557. sz előfizető. Csepreg. Ha meg nem mondja 
körülbelül melyik számban voltak felsorolva azok a kritikui 
napok, akkor azt lehetetlen kinyomozni, mert nagylerje- 
delmit lapunk minden egyes számát át kellene olvasnunk, 
a mi igen sok időt venne igénybe.

Tüzér. Déva. Folyamodványát illetékes katonai hatórásá­
hoz kell benyújtania és a legjobban teszi, ha az alispáni 
hivatalban megszerzi magának a szükséges informácziókat. 
Ha a tiszti vizsgát jó sikerrel letette, akkor különösen a 
tüzérségnél van a legtöbb kilátása arra, hogy már a rí 
következő deczemberben tisztté nevezik ki. Különben Dg 
alább is hadapróddá nevezik ki és már ebben a minőségben 
is megkezdheti a tettleges szolgálatot. Hadnagygyá való elő­
léptetését aztán egy vagy másfél év múlva várhatja.

47.199. Miskolci. Az a lap úgynevezett ..várakozó á'lás- 
pontot“ foglalt el, azaz mérsékelt "bizalmatlansággal viselte­
tett az uj kormány iránt, de egyenesen nem rontott neki 
rögtön. Hogy fűmunkatársa miért hagyta ott? F.z olyan 
bel-ö dolga a szerkesztőségnek, melyet idegenekkel u-;.i 
igen közölnek. Politikai oka a kilépésnek nem igen volt. A 
szerkesztő azonban seminiesetre sem volt már akkor abban 
az állásában. Jóval azolőit leköszönt róla.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Dr. Markovit*» G. Szombathrly 
S/ijgyártó W. Púlu.
Fischer k. Akaralya 
Dr. Deutsch M. Sard 
hass G. Szentes 
Auguüztin M M. B.-Gyárinál 
Jurura 1. Dálya 
Zbisko M Eger 
Soltész J. Kassa 
Hollusy K. Heves 
Bachrach K. O.-Becse 
Comsia M. Teregova 
Mo-enda R. P.-Gsaba 
Pohl S Tin ve 
Schenker E. Béci 
Kausser K. Eperje«
Bi^sslau^r M. Újvidék 
Heisier A. Szabadka 
Oesztereicbcr H. Hatvan 
Czeüer I. Arad 
Stummer J. Becs 
Zádor a. Arad 
Hermann H. Berlin 
HoOcr G. I incz

Pannónia szálloda.
Piathy A. K Kkű 
1 évav J. Mi-ikolcz 
Dr. M izv E. Pannonhalma 
S/--11 A * Szeged 
I.inddtner F. Bécs 
Hetényi A. holt 
Lüw h. Gv.-Fehérvár 
Pólya B. Szolnok 
X'é-zy K- Árud 
Dr. Farkas B. Léva 
SzilArdy B. Gúmür 
Váratly 1. Pécs 
MajUiényi I. \>r~egh 
Schrickt? R. Bt-s 
Windt L. Brassó 
KtiLrner E RavensLurg 
Gesztebsy A Z-nta °
Banyay K. Kolozsvár 
Várai jay F. Ralsa 
'\ikozdy B. Arad 
Fürst L. Pécs 
Lévát ich G. Léva 
Hang M. S/.-L vár 
f.:ias S -né Szolnok 
Br. Dürmi~z ,9. Bécs 
Gr. Tőrük J. Cngrúr

Hungária szálloda.
Pf- Klebs F. König berg 
Schiffer D. Delta 
Csilíury F. Szí.-Tamás

iden 1 rost Uy. Leva 
Turkovits M. Tfixv 
Both M Bee-.
Langwill H. Becs

Fazekas M. Ddbieczen 
Beolt D. London 
Prausek F. Bécs 
Ullrich Gy. Bécs 
Brüll T Ürüon 
Banllin A. Cngvar 
We=el Gy. Bécs 
Stroh R. Bécs 
Wietting F. Bécs 
Wallesz A. Bécs 
Kaffka G Bécs 
Geiringer Gy Bécs 
Gattmann L. Bécs 
Schuller M. U.-Szivács 
Kulin 5. Krajova 
Spranger P. Gmund 
Schill L. Pdris 
Grrgersen H. Fiume 
Wöhier O Grnmd 
Wallerstein M. M.-Vásárhety 
Rosenaerg N. Bukarest 
Ott K. Gmund 
Ormondy B. Szeged 
Lipschitz A Berln

London szálloda.
F iedHager A. Temesvár 
Tr«iL--i ív. Stocke ran 
Hertz \ Bécs 
lattal K Mezőhegyes 
Rúnái F. Bukarest 
Lrafd Ö. Sz#wed 
E t* v F M.-Temes 
/- -cirer a Temesvár

Marchail szálloda 
Angol királynéhoz.

Schuster E. Vá z 
Sv.lltits B. Z.-Egerezeg 
Ruzicteka H. Béc-»
Beniczky G. P.-Homok 
UrUnbaurn A. Lemberg 
Olllckstha! S. Reichen1 -:r

Ment András Magyar 
király szálloda.

Szüle J. .XVilla 
Goldblatt U. Tornaija 
Piei.-cher G. M edgy es 
Trébitsch G. Bécs 
Minder F. Becs 
Bőituer H Bécs 
Elein M. Berdan 
Steinbach M. Sopron 
Aviruvit« K. Vrje

Kommen Antal.

nut«* * L’.tLt
íletiaa *tiriív 8. Kan,».
KöaioUi L. ív an i-»a
nmt E Kanizsa

a D zsí.
abwarcz H V.rasd.n 
gjhle.-inger F. Eaz'ergom 
«„„oviit M. Kíztergom 
r A, Sí. O.-Gyala 
gre':n S V.-Se»ye Imatiik J-E^t««00 

Sréfbar/ N -Grad»..
iK-ukd. <;. K -szt-HOies
Lleta G Kalocsa 
Wrtrkt Gy- Karlsburf
Hibay Gy Szöged 

S. Hecs
Blau ti}1 fcutol«
Bauer ^ Fas-,
Holt, E. Baka,e,t

Központi szálloda.
Molnv A Tvm,.,ar 
Rownbvrra: A. B«*
Barzeviczy B Koaird
Kabát J. Tépi,te 
Slum Z.-. !‘eT*
Kaufmann 3. Dcce
MotoAr R. K ajcv, 
iclnir K. Krawva
groecbcrp .
Glücks mann 4 Keroár*
Klem M 8z -Ófalu fdmany. K. Uomrokt 
Mayer H- Béc,
Harnung Béta 
undtner E. Poaaeny 
Toth M R.-Vásárhely 
Kovács J. N.-Becskerek 
Cngár A Arad 
Secbauek V. Bére 
Wei-z E. Debrecze „

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

[>r Bac-insrky V. Mitkolca 
Nagy A- Bihar 
Lichtschein 8. T.-Lues 
,.a.- G -nd Körös 
iosterütr V. Becs 
Zfiom A Becs 
P-i-roeny-k K. Eger 
Fnldvary 1 Sz. t ebener

Fehérló szálloda.
Pr. Koalier A. Zimooy 
p- 6*by A Deea 
Beiász K. Kas: a 
M4r,i6=y B. Sírvar 
K,.a b. Saclnok 
yrenzrl 5. Setme-zbanya 
p.pp K Sz.-Fehérvár 
Kunét M Bee,
Künstle, G. Szolnok 
Molnár M. Debrecen 
Kovaük J B.-Bánya 
Bv-r k Caomboid 
Fcrlcnbacher F. Kassa 
Kovács M. Czegied 
Rozst, P. Böca 
Err.eg E Pasit”
Jan so L. N -Arad
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SZÍNHÁZAK
*1. KIR. OPERAHAZ.

Baüapeat, február 22 én. 
As over akác zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 46. sz. Havi b. 20 szí 

Budapest, február 22 én. | 
FBOHOOT es RISLER I
Dráma 5 felv. IrU Daadeil 
Alíonz és Belot AdolL For-| 

ditotta Huszár Imre. 
Személyek:

ld Risler
siöonie 
Risler Fér. 
tfj. Fromont 
flaire
Oelobtlle 
Oesirée 
7hébe 
flbébené 
Planus Zs. 
Dobsonnc 
Komo/na 
‘jyári inas 
Főpinczér 
Lvdai rzolga 

Kezdete

Bercsényi 
C-hiag Tér, .| 
Mihályi! 
Fenyvesi 
Marói by M. 
Újházi
Nagy Ibolya 
Vízvári 
Rákosi Sz. 
Szigeti i. 
Györgyné 
J. Gaál L 
Abonyi 
Latabár 
Narczisz 

7 órakor.
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Metropole szállodája.
K ühli h M T.-Tumasi
Gzink P. Bra^u
^tiller F Bee

t r t • k p »I

1. Allémét 

•) Magyar állej

Arsnyj.udék, 1(10. 500. 10
» 10 001 f.t 0‘

Korea«-, teke járadék, ed-,
1*16. kőién vasul, a.la»i 
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lep. e cyereinéovk'ic8fi 
1870. » ,*
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(Városliget. iparcs 

t'ása nvitva d c c»
k “• ^ kr Leié' 

i i'ola nyitva jr 
l ia (V. Asadémia.au; ’

1 *-és d- «• 3-4,
n:s ‘
Lro-ligetben. megtekint.

nk »reklyemeieen,.
u- 11? látható.

), nvitva Uélel5t|

21. 8sám4ból.
k Vilmos :í«kX> frtr, 
r:u>t Rükk-Szilard- 
!-s ‘"''t-'a becs. ingús. 

-ti c szám. Dr 
február 27. VII 

írpád 1612 írtra b-cs.
1. sz. Augcnfeld \( 

kuar 22. VI kér 
-*■ «Mézes) 912 frtrj 
iékely-utcza 1. S2<

sman Ignácz 19£>0 
hnaszerdahely. Kr?~. 
jtl. május 18. Újvidék, 
fa becs. ingatí. febri 
os 993 írtra becs. 
Bernovits Gusztáv 

Kassa. Deutsch 
aárczius 7. Nagy. 
ra becs ingós. febr.

j.veayszék részéről 
ellen. Csödbiztosul 

|ró. tömeggoadnokul 
Nül Schröder Kor 

Bejelentési határ- 
ji.irvenysr.eii részéről 
I. C'jdbiztosui ifjú 

tán. -.-gondnokul 
dr. Müller János 

-sí határidő április 
észéről Bauer Jo- 

í Holies Gyula 
fcdöokj. dr. Tóth 

Ernő kaposvári 
I * ti itaridó mar-

törvényszék ré- 
|reskedő éllen. A 

Ernő volt ,ásJi

atek.
létében nézetünk

Irg ügy j a dulog 
tekintve *t-61 «.innék 
locy vedrimer«- keim,1

er -s karcának a 
rogni nem látunk. r ;■ .

j-rveny olyan okirat. 
I. -. nyer< s e*

:!a a
■hozásban k.:rázzák, 

'Ho-f.it illet, oly ir.ó- 
I az ígérvényt k.bo- 
rv>-: yen f'eliünfetett 

■Bf S öt, qui nUÜ y
ánsz- nak ejtendő 
:'fat gondol róla.-- 
íu-en -s az ango. 

i ki' V-, or • vesz; 
drily udvarán egy 
K> a király azt 

- dsa ezt a m »• 
ltot A tkrd-izalig- 

I mondat képezi a 
valami kétértelmű

Olyan ember, a ki
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•ivüket «5: képzett- 
i< ismernünk k-lí. 

sp oly kívánatossá 
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lak érzesenv er - 
It es esetleg -.zóLi

(ártótanács miniig 
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(akkoriban bol tíz­
est; ev. református 
na me?, Katboli- 
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|va azok a kritika* 

mert nagyi->r>- 
(ellene olvasnunk.

- v na ha'ósázá- 
ha az aiispáni 
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ask • külínő-en a 
la. i.vgv mar a rí 
Ti. Különben lég­
iben a minőségben
j V-l. -11-

várkatja.
..várakozó i'iis- 

bian igyál i selte- 
-n rontott neki 
ott ? Ez olyan 

idegenekkel nem 
neu« igen vuÍL A 
;.ar akk.-r abban

;ora.
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f'Tij

M.Vj tárhely
Sukarer.

szálloda.

kil szálloda 
liralynehoz.

Iras Magyar 
kzalloda.

pr Antal, 
szállodája.
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Butáét A- ŰJul T Zerwt
tualv 9. ÍJ»'-“* 
rjsioUi L- kann»l k»w»*
-i., F. Í»»1M*
Jíiv t. ApeiZokdik 0 ZetKi 
5,--wire: H (arwsdill 
íbkfmger F. Erzt.rgom 
í v: M L-liergo:,
r... .-tv Sí. 0.-6yataL:í s V -s.ity.
Saöii j. £•*«*»“^ , 
£-hr«b«r F. N-Gridsk. 
Séteck U. S -Szi-Miktos
L»'» C Kileci-*
« il tiy. Sirnbeis
H-MT r.v S -V-i

Fiad ti)’ Miskolci
gac'r 3- Tass 

E-
Központi szaiioda,

uvnkr A. TemesvirPwáB»
Swiievia) B Soiird
»«tat >■ -yp:!,zBho 2--- •’*
r .júiBian c b. becs

R. K »P»»
»f;aar K Srajosa
St»;«e-'F R °*rhB k
Glacksm»» A í3«Dkr* l!“* 8a-0t*lu 
lireiuyi k- Hemrokl
May« H B*f‘ 
gsrr an-* J becs
taedtner E. Poaeny
T„lh M R.-Tisarhklj 
i»vk=s i. S.-Becskerek 
Terv A Arad 
Becbae-t V Bee.
Wfi--; E. Debrecze

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Pr Bácsi»akj V Mukolca
<(i£. A Bihar
[]cb!.*k-:n S T.-Lute
lm- U.-oé Kórfte 
leit«:: - V. reci 
j.j-s J Becs 
fs.-merVik K «<*r
».Vcrarjt I S: ieherear

Fehérlo szaiioda.
D, Kaeh:. A. Zimoojr
p. Sréchv A r>ee.
Bi ja :> Sas a 
V.- ,s v t 9arear 
( - h ía-.-cok
Frees«: 5- ewime-rbanya
Pirr í 3z Fehérvár
tér?: * Becs 
I-eetle: ü. Sndnok 
Rein« M Deb.-ecaea 
Sava k B.-Bkaya
R«.-- k. Ceombord 
F rteaka.-t-er F Saaaa 
ÍC-- .C-- M Caegiwl 
Baeati ?. Bee*
trvSf E Fant 
Jac.ao L- X - A-ad

Holzwarth Continee- 
tal ezelőtt Frohnnr 

szálloda.
Toaacsáiryi Gy B.-Banya 
Bolizmann M. London 
Drolts;b A Marie h U 
Scheiber 2. Pozsony 
Bohacsek K. Becs 
Bauer A. Becs 
Bauer A. Becs 
Schatt A. Becs 
Mayer E. Becs 
Pilczer O. T.-Szt -Mikids 
Landauer U. Zürich 
Binder F. Brassó 
Pfoff G. S.-Tarjaa 
Heller I. C-acza 
Klappbolz 6 Remecz 
Trosiel A. Ruttka 
Rir.dlstem M. Trcapol

Erzsébet kiráynő 
szálloda

Erfttis tiy Szabolcs 
Dr. Tóth M Oebreczen 
Nik as J. Popova:a 
Thier A. Versecz

Sziklay József föher- 
czeg szálloda.

Rosenberg W. Eszek 
Bardos M Travmk 
Biro A. Miskolez 
Beeis B. Szombatfalva 
Knau A. Pozsony 
Dr. Kollarik J. N.-Szombat 
Fold vary M. Szeged 
Dr. Baau A. Z -Pcrlas 
Hevessy 8. Yukovar 
Pain F-. Kassa

Arany sas szálloda.
Bellas I zU^rab
Somra Gy Beregszász
Ctiugrabcr A He-gyeshaióm
Bauer I. Arad
Huber J. Sziszek
Balog A Dombóvár
Bozsafy A. Szeged
Gelb Zs Mohács
Szlacyi P. Győr
Lruey K Miskoloz

Rusnik Ferencz ket- 
korona szálloda.

K\ M Sin 
Ba! t M Törd a 
"zekely S Torda 
Fisban N. Debreczen 
ßtosz E. Debreczen 
Svareh G. Debreczen 
Juradi Gy. Sári 
Matice G. Zacear 
Markovtcs P Zacsar 
Stojacovi.-e T. Leskovac»
Fihpofics I. Zeicsar 
Fekete J. Szentes 
Bun M Szentes 
Háhn J. Reichsdorf 
Schuazter F. Re.scniof 
Grdner P. Temesvár

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NÉPSZÍNHÁZ.r. KIK. OPERAHAZ.

Ba-apesi. iebruár 22 én,
J,3 'yperahás sárva

NEMZETI SZÍNHÁZ.
ív. b. lé. sz Havi b. SO. sz.

»-ndápeet. február 22 éo 
F30S0NT es RISLEB.
C -inia 5 ftúv. hu Daudet
lUíiűi és Beiot Adolf. For­

dította Hu.-:ar Imre. 
személyek:

le Risler Bercsényi
»idomé C-iiiag Teréz
tisíer Fér. Mihály ti
Lj. Frvmoct Fenyvesi
"...re Marót by M.
fele lie Vjbazi
Ciestrée Nagy Ibolya
l-.ébe Vízvári

; ■ r. Rákosi Sz.
Fias: Szigeti 1.
b . - -,ná Györgyné
C z. na J. Gaá! L

I - r,..- Abonyi
F'rmczér Latabár
t.: -roiga Narczi?z

Keídete 7 órakor.

Budapest, február 22 én.
Biaha Lu iza asszony mint 

vendég
Szókimondó asszonyság

(Madame Saus-Géne.) 
Színmű i felvonásban. Irta 
Vietoi ien Sardou. Fordították 

Fai és Makó.
Személyek:

1 Napoleon Szirmai 
Marn Luiza . * , 
Lefébre Kiss M.
Katalin Biaha L.
Fouché Solymosi
Maria Karolina F’. Lukács J. 
Erzsébet M. LsaUi Zs. 
Neipperg gróf Rállionyi

Kezdete 7 órakor.

várszínház-.
Budapest, február 22 én.

RIgoletto.
Ofiera 4 fele.

Kezdete 7 órakor.

28

Színházi játékrendekk
A magyar kir. operaház játékrendje : Siombaton, febr. 

-..-án : Jancsi és Juliska, Vióra III. felvonása. Évi bérlet 
J.. szám. Havi bérlet 14. szám. Rendes helyárak. — Vasár- 
”?A tebr. 24-én : Borneo és Julia. Évi bérlet 33. szám. Havi 
beriet 15. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Szombaton, febr. 
J3-án : Machet. Évi beitet 47 szám. Havi bérlet 21. szám. 
— Vasamat, febr. át-én: A strike. Évi bérlet 4S. szám. 
Havi bérlet 22. szám.

A népszínház jatekrondje : Sombaton, febr. 23- án: A
p-pi felesége.— Vasárnap, febr. 24-én : délután: Cziterás, 
este: Az asszony verve jó.

51 Mit
Király-ntcza 35—37. szám alatt«

Ma es minden este

nagy hangverseny
Rácz Jóska «nhSÄ.

Hideg buffet Chambres separée. Telefon

Tisztelettel Berger és Stern
22212 kávésok.

SCHÖN J.

Nemzeti kávéháza
W Váczi-körut 45. szám.

51 a nagy eléadas
Schenk Márton igazgatása alatt.

Naponta óriási siker! Naponta óriási siker !

Kühn Betti It. a.
női dalkómikus.

Uj bohózatok. Dj bohózatok.
Előleg es jelentés. Szombaton c hó 23-ikán ;

Joseffi fivérek
kedvelt jux rs tánczaductíiszták első fellépte.

Rezervált hely 50 kr. Bemenet 30 kr.
Kezdete 8 órakor. 22347

Somossy-Mulató
Nagymezö-utcza 17. szám. S8151

431. telefon, iroda: Mozsar-utcza 5. sz. 43i. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma

JAVÉ MAY.
Kreps tanár ás leánya

ktablisheme:nt 29S0

iáié
Váczi-körut 48. szám.

Karmester: Rosenzweig Hermann.

Ma nagy díszelőadás.
Rosenzweig Hermann

jeles karmester

fw j-u-tawlozn-j átél^Ev.
!! Nagyszerű újdonság ! !

Ä kolomeai hegedős
irta Fischer Mór. Zenéjét szerzete Rosen zweig H. 

Személyek :
Krentop Salme, karmester .....................Grossmann
Fjca, leánya................................................ Kralik Anna
Maulwurf Bárele, zenetanár .................Fleischmann
Gittel, neje.. -........................................ Drexler Celestine
Perez, fia....................................................Váll Lilli
Leber Ephraim ) .............................Kuppetz
Hinterstich Naphtole) -  Bányai
Bloser Mordrhe )  Köhler
Hoickcr Franzi ) .............................Skok
Hegedű-szóló, előadja Schmemdrik tanár, a kolomeai 
zene akadémiától ; «Bärele és Gittel» duett, énekli Drex- 
lerné és Fleischmann ur: Hopsa-terzett; Noryes- 

qnartett.
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotc^ 

Pari; » VI., váczi-körut 25. szám.

/I

Időjárás.
A ni, kir. meteorologiai központi intézet t v- 

irati jelentése 1895. febr. 21-én reggel 7 órakor.

Kerepesi-uí 58

EumoriszMlms elite-esiélyefc
a következő kitűnő művészek közreműködőiével:

Furl es Tony Darée, burlesque duettisták. Leo Anders 
j. llemkomikus, Lola Lieblich, exccotrique, Alfred de 
Zyon. a jelen legnagyobb mimikusa, Fritzi Eschenbach 
táncz-dalosnő. Franz Domes, ventriloquist, les Conpurchie-.

Általános kívánságra Stridler József énekkomikus, 
Steidler asszony mint Soubrette. 22361
Belépi! dij I frt. Kezdete 8 órakor.

FOLKS CAPRICE
UJ! Ma EREDETI!

,4 két koczavadász“
írta Lertner H. Zenéjét szerzetté Knioch A. 

Ezt megelőzi

a nász
Márczins hó 1-én :

naponta uj mutatványokkal.
alKreps tanár és leánya inaganelöadusai iránt fel világosii ássa 

szívesen szolgál az igazgatóság.

Előadások ntán a kávéházi teli kertben hercseg 
Eszterhazy Pál udvari zenekara játszik MUNCZY 
LAJOS vezetose alatt.

Hétfőn, február 2ő-én :

Utolsó monstre-álarczos-bál.
Helyarak: 1. cm. páholy (4 szémély) 15 frt. I. em. 

páholy iő személy) 20 frt. 11. cm. páholy (5személy) lő frt. 
Személyjegy uraknak 2 fit. Személyjegy hölgyeknek irt 1.50.

nik betörők66
Eredeti bohózat Leitner H -túl

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

Leitner ZE3Z.

Állomások it* 5
to 8

/ llu- 
i mérséklőt 
j Celsius

Szál
iránya és 

ereje S
t2

g s

I HőöiersőKlai
1
j j michrnnme mama

Arvaváralja_ _ 76i» _ 11.1 2 1 — 5 -11
Trcncsén ___ 765 — 8 2 K 4 1 —3 - 6
Sclmeczbánva ._ 767 — 54 vv 6 _ —3 -12
Mairvar-Óvár _ 766 — 2 4 4 _ -1 — 8
O-Gvalla _ _ 766 — 3 1 w 4 — -0 — 7
Bud attest ,, 767 — 11.6 N 1 * — —1 —14
Souron ... ......... 767 — 4.3 NW 2 0 — -2 — 5
Keszthely ____ 767 — 8 8 N 2 0 _ -0 -11
Csáktornya _ í 69 —- 15.6 W 0 0 — -0 —13
Zágráb ...___ 766 — 11.3 0 _ —0 _22
Fiume ... _ ... 764 — 3.7 E 1 0 — -7 - 4
Cirkvenica _ _ 765 — 4.3 0 _ —
Pancsov". ._ _ 767 — 4 8 NW 2 _ -4 -18
Orsóvá ... _ 765 — 6.4 N 1 3 — —3 -11
Zsombolya _ _ 767 — 13 6 4 — -8 —14
Arad _ ... _ 767 — 7.5 E 3 4 — —8 -12
Szeged ......... 767 — 168 = — —4 —17
Szolnok_ 767 — 16.0 NW 3 4 — —9 —26
Eger_. _ _ 768 — 13.8 S 1 1 — 10 -IS
Debreczen . 767 — 14.8 — -6 —15
Késmárk 770 — 16.2 — _ —
Un gyár ... . 767 — 11.6 NE 1 * 2 10 — 14
Akna-Szlatina _ 76S — 11.0 SE 2 * 2 —
Szatmár___ — — 10.4 4 — -3 -13
Nagy-Várad 767 — 126 N 1 4 — -5 -13
Kolozsvár _ .. 767 — 13.6 — 4 — -6 -17
Nagy-Szeben 767 — 13.8 NW 1 0 — — 0 -15
£*écs.__ 747 _ 8.2 W 2 4 — —1 — 8
Krakó _ 761 — 4.0 W 1 4 — - 5
Bregenz... v71 — lo.C E I — -3 _I5
Salzhunr 771 — 10.5 SE 2 0 — ■> —Í2
Klagenfurt ... 771 — 19.5 NW 1 1 — —6 -21
Póla_ 765 — 1.5 N 1 0 — O — 2
Les ina _ 766 1.4 NE 1 0 — —
S;iraievo 7.1 — 12.4 SW 1 3 1 -0 -ie
Torino . 763 — 100 sw 3 0 1 — i ~ii
Flórencz 767 — 13.6 SE 0 0 _ —
Róma ... 767 — 0.2 N 0 — —
Nánolv . 766 3.0 N 0 0 — —
Brindisi_ 76(5 5.0 NW 3 3 — —
Cagliari____ 765 8.6 N 1 1 — —
Palermo 765 8.3 S 1 0 —
Malta 76*3 18.3 É 4 4 —
Zurich_ 760 — 14.0 — EE —
Ereszt ... 737 — 1.0 E 3 0 — —
Biaritz _ 761 7.8 S 8 4 2
Nizza 766 2.4 E 0 3 — _
Paris ___ __
Ko|jcnliJga

76S
; 57

— 6.4
0.9

NE
W

1
3

0 — —

Hamburg 768 1.0 NW 4 4 _ _
Swinemünde 760 — 0.3 W 3 — _
Memel 757 0.2 XV 3 4 1 _
Berlin ... 763 — 0.3 XV a * — —
•Münster... 767 0.8 XV 1 — —-
Stornoway .. 77V, 4.4 N 2 4 1 —
Belmullet 775 — 1.1 E 1 0 — —
Scilly 769 44 NE 6 3 _ —
Schieids __ 771 2.2 NXV 1 3 — —
Skudesnacs 761 2.0 NXV 6 @ _ —
Uiristiansund 757 2.6 XV 4 @ 8 —
Uleaborg 753 _ 12.2 N 3 1 _ —
Stockholrn .. 759 _ 3.8 XV 2 4 — —
Szent Pétervár_ 756 _ 10.9 S 1 * —
Moszkva 755 _ 13.4 sw 0 -X- — —
Varsó ___ 760 _ — 4 _ —
Kiew __ 758 16.4 s — __ —
Odessa ... _ — NE 4 —
Sulina ._ _ — 763 _ 4.1 XV 1 0 _ —
Sofia ___ — 767 _ 5.4 XV 4 4 _ — —
Konstantinápoly 764 0.5 N 0 4 — — —

HÜN6ÁRM Ma este az étteremben

Rates Vilmos és Fiai
ff? 17 Síi AJ) A ismert skedvelt zenekarajátszik
fcwÁáítóáUlíVaFfll Kezdete S órakor.

S = dél, E = kelet. Felhőzet : 0 = 
n = többnyire derült, 2 = részben felhős, 

örült, 4 = egé-zen borult, ® = cső, -X- 
ß = zivatar.

egészen derült, 
3 = többnyire 
= hő, = = köd,

mint nagyságábanA légnyomásnak úgy eloszlásában, 
lényeges változás nincsen.

Az idő dclnyugoti Európálian derült, egyebütt borús. A 
hőmérséklet a kontinens északi felében emelkedett; leghide­

gebb van az Alpesek és Kárpátok vidékén és délen is arány­
lag alacsony a temperálóra (P.óma — 0.2, Pe-aro — 8.1, 
Póla — 1.5, Konstantinápoly 0.5 C fok ; Konstantinápolyban 
éjjel havazott). A légköri lecsapódások általában csekélyek

Hazánkban az előző napokhoz képest az idő kissé eny­
hébb lett, de a hőmérő még mindig mélyen van a normális 
alatt. Helyenként jelentéktelen havazások voltak, de egész­
ben a száraz idő az uralkodó.

Az időjárásban lényeges változás nem várható.

Vízállás, 1S95. február 21-én.

Az elmúlt
- í4 úru aiatt i

Folyó Vizmercze • = §) 1-
> - irajt ap»i 33

1 cm. cm CL

Inn Pch.Xrding .. .. „ ..
j

T 122: — 13
Duna Passau ................. + 73 9 — 7

Line .. .. —158 2 — 8
» Bécs .. ................

Pozsony ^
+ 90 
+ 231;

4 — ti
— 2

Komárom............. + 214| — 2
Budapest .. .. _ .. +102 4 — 9
D.-Föidvár - .. .. -- 1

„ Mohács .. .. .. » + 29] 8 — 3
n Gombos................. -*-171! 1 - - ö

Újvidék......... .. .. + 39: 6 — 3
n Zimony................. T 153| - 2

Pan csóva ............. + I.53! ló — 3
Drenkova ............. i- 7-55 j Ti — 7
Orsóvá ................. -4- 240 24 — 3

Rába Sárvár ................. + 5S; 6 - 11
Gvőr .................... + 131) 4

Vág Zsolna ................ -r- 104 26
Trencsén ............. + 60: —- 2
Szered ................ + 45' 7 - 4

Dráva Zákány ................. • - 20 4 - 11
Barcs .................... + IO4: 6 — 7
PS7(^lv . „ + 17C, ti — 2

Száva Sziszek ......... ... . 4* I30j 21 -
Mitmvicza............. -r 40 5 j 2 t _ «.»

Ternes Kis-Kostély ......... + ns! — 7
Sega Kiszetó ................. + 43 — 7

Temesvár............. — 14] 6 — 5
Nagy-Bscskerek ~T~ 3 Cl 5 — 6

Szamos Deés .................... + S|
+ 2I0|

— 12
Szatmár................. 4 - 12

Kraszna Nagy-Majténv .. .. 4- 2 )8f 13
— 11Tisza Marmaros-Sziget .. + 26]

Tekeháza ............. + 361 — 10
Tisza-Ujlak ......... - 22 25 — 7

* Vás.-Naménv .. .. + 178: SS — 13
Záhonv (Csap).. .. + 60) 10 — 15

„ Tokaj.................... -1-262 28 — 14
Tisza-Füred......... + 290 j 24 — 12

a Szolnok................. 4-308] 9 — 12
„ Csonvrád ............. + 373 6 — —
n Szeged ............. ^ + 3So 1 — 15

Török-Becse......... + 302 — 7
Titel ..................... 4- 114 8 — 5

Latorcza Munkács ............. + *61 2 - 10
Ondova-Tapoly Bártfa ....... . 4- —1 —

n „ Sztropkó ............. + 4ó: — 10
Hoór .................... — 60j 1 — 20

Bodrog Zeiiqilén ............. V-
Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + 124 36 — 15

Sebes-Körös Nagyvárad ......... + 15 •> - 17
Fekete-Körös Tente ................. + 12 4 — 12
Feiier-Körös Boros-Jenö ......... + 132 2 - 11

Kettős-Körös Békés..................... -*- 844 34 - 13
Hármas-Körös Gyoma ............. - + 408 38 - 11

Maros Branyicsza (Déva) -j- 56 ti — 9
w Arad ..................... -t- 51 3 — 6
n Makó................. .... + 130 4 - 14

Elhaltak névsora 1895. febr. 21-én.
Zakovszky J. 51 VI. Podmaniczky-u. 1.
GrceiCudv Amu £1 e. VI. Szaholcs-u. 20.
Kitdir Apollónia •*<? é. IV. Bdstya-u. 11. 
fciaka A. 3t e. VIII. Üllői-ut 1V7. 
btröimner F. 79 o I Verbüczv-u. 10.
S.liweincr M. b ' é. I. Atilla-u. 115.
I'rÖES J. 30 é. III. Laios-u 225.
Nagy I. 38 é. I. Gyfiri-ut 15.
Weisler Fáni 65 é. VL Siereceen-u. ,6.
1. an desz I. 50 e. VII. Király-u 11.
B:!!an N. 55 é. VI. Váczi-körír 35. 
bzíiovaíka Erzsi 67 ó. VIII. Kcnti-u. 8.

k budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. február 21.

Vízállás reggel 7 órák™ 202 •»«. j Hőmérő reggel 7 órakor -f- S3 Cj Légsulymérör.7 ó. 769 m miuvjdfss borait.

A)

76 kg. 77 lg.

_

Arutözsd
I. Gabonancmüek.

a) Kész ara.
Minőségi enly hektoliterenkint
78 kg. I 78 tg.

100 kllogremmnek
ftu.il j üJ-g fru-'l fit : írttól I , frt u! fi i: g

p«fc tv .• KI —

kg. 81 kg. 8i kg.
ára
j írtig írttól írtig írttól írtig
! 6.70 6.7 0 4.75 8.75 6.8C

6 75 6.75 6.09 6.80 6.85
6.7C 6.70 6.7 5 6 75 6.80
6.70 6.70 6.75 6.75 6.80

1 6.80 6.89 6.85 6.85 6.9C

i -1- -1- -1- -1-

------------------------------ —
0

tU
T a J soiy*

hekUiliiereuk.
Frt tói rrtig

•Isoroidu — 70—72 5.4C 5.45
Ew.---------- , oj mnvcreudú _ — 5.30 5.35

Arp# . _ _ ci 14u:b«ot — 60-62 6 - 6.35
* get ni veiv ^ 62-64 6.40 6.35

--------------- t oj i . ívz**rv w 64-66 7.20 8.20

Zßb 0 - 39-41 —. —
----------------uj 39-41 5 90 6.30

T«e«.rl_ _ i bacsigi------ — 6.15 6.20
------------- oj m*iD* mü —- 6.05 6.15

«»poszt*— — -
------ 1 — .ticsari------- — :

^-----------------
- — 6.2c 6.30

o) Határidőre.
Ceance-minóseg^a ICO kiiogramaunkint.

Határidő
Pénz Áru

Üt Üt

Buzi-------— — — — — ezepL—okt. — — —

DA).—JUD — — — —

6.89
6.47

6.91
6.49

Bezs___________________ martz.—apr.-----------
szép:.—okt. — — —

5.41 5.43

Tcncrrl-------------------- 1SM. máj.—jun.-------
jun.—jul. —-----------
jul. —aug. —   —
aug. —szept.-----------
oktvoer — —-----------

8 21 6.23

Zab-------------------- *------- icxi+z.—apr.-----------
szept.—ölet. —-------

6.02 6.04

K«*p -Kepcxc--------------- eug.—szept.------ — 10.50 10.55

II. Különféle termények.

«3.50_ 42.50
43.50

Hl. A hajószállitás fuvardij- 
— tételei Budapestre.

Zsák éli »grttt
- ' ’ - 7 - ■ J

he.jett.

SzaíOBü» —

StllT* —

Szilva-------
iiatAC.dűr«

bid» pesti---------------------------

a Agyar u léget." ■
városi irgcBszaííivU. 4 dtruuos-

_ bozzaTziTÍ8-A. évi, us-úGe-m;D*5seg 
. 120 darabos —

; . . mo . -
. . • f*» - —

üerbüi. . . Bsancc-mi-useg
. 10O

8 50 ! 
10.25 ; 
17.- 
8.50 ! 

10.25 
17.-

8.75 
10.75 
17.5C 
8.75 

10.75 
17.50

bosmiii, 183*. oit.-ucT.

sierfeizi,

nsanc^-inio — 
120 •jArabes— 
1 0 „ —
85 - —

j-aia— 
lfO • —

■izjta hordó

‘ >zllvaí/_
Eesz áru__

; Szilvau.- 
Határidőre

-I-------------
Beremag

SZÍ3TÖ.
szerbi;

líai ÍS24-------
...

16.50 , 1_7.

tziavociaU

luezema magyar, 189A — - — — 
vurcs 1894-------— -............— — —-

Dana

Tiaza

Értékpapírok Vtói50 áriuly:t

4 "i I
5' ,öo 1
5 % 1
4‘,%
5 »;
* *
« "i ! 
* % I
•V.t 
5 1Í 
4',^ !
4 *í ;
4 %
4',%
4 11 
4 d

3 «4
4' ,-l 
4‘,«1 
4‘
4
I «4
4 4.
4' \no
4 %
4‘,%
5

4 'V

4 %

Ili. Záloglevelek ét kölesönkötv.
o) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Egyesült byesli fúvatusi takarékpénztár—___ _

* » » > koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitel int. — — — _

» » » 501/, evre___
Magyar földhitelintézet papírban-------—--------

koronáéi tékben 50 évre
» szab. es talajjav. — _

Magyar helyiérd. vasutak kótv. 50*, ev;e — — 
Magyar jelzaloghitellmk — ...-------------------

» » kőzs. k.őOé .vf. 110 frt — —.
» » kóze. kőtv. 50 évre. — — —.
> » nyer.-kótv —............ ........
» » > osztr. feiüib.-------
» > nyer.-jegy...--------------------
» > » osztr. felülb. -------
» » nyer.-kótv. > » -------

Magyar országos kózp. takarékpénztár —-------
» > »" >* kor. ért.-------

Magyar takarékpénzt. kózp. jeizalogbaukia-------

Osztrák-magyar bank 40l, évre — —-------...
» »50 évre — —-----------------

Festi hazai első takarékp. kózs. kütv.-------—

100.50 
97.50 

103.50, 
101.25 
99.75: 

101.2 j 
101.25 
99.-: 
99.25, 
97.25 
99.50, 

102. — I 
100.75' 
98. 

100 
100. 
13?. 
134.

Os/talékl 
1893-ra ! Értékpapírok

án.jiyaiu I b c-i.ek í
áru I W , Értékpapírok

Z01.25 
98. —

104.50 
102.25
100.50
102.25 
101.75
99.50
99.50 
98.-

100 50 
103 -
101.25
93.50

101 .- 
101-- 
133 
135.—

Fest. m. keresk. bank
zálogl. kor. ért.

Honnan kr

Pane?ara --------------- _
Újvidék _________ —

Kalocsa_—-------- —
Dnnafőldvir____ __ —
Szentes_ _ __ __ __ —
Sieged__________ __ —
Zent*_____________
Xitel____ — — — —

Mitrovicz__________ —
Temesvár--------------- —
Nagy-Becskerek -------

» % 
5 % 
5 »í 
5«,% 
4‘
5 %
4‘/»°í
4*
ő «í
5 %
ű
5 »X,
5'A
6 “i 
4',% 
3 %

5
4‘afí,

4',% 
4' \°o
4'

Győrbe a fovardijtétel 8—10 krral magasabb
a budapestinél.

A bajódijtótelek 100 kiíogrammonkint, a szál­
lítási adóval es a biztosítási dij nélkül ér­

tetnek.
A Eéga-áliomásokról a barcsellizást beleértve.

B) É p t é k t ö a s d e.
Osztalék
lSUS-ra

„ » » » kozs. k. vissz. 110 frt-------
» » » » kózs. k. vissz. 210 k. — —

1 b) Vidék! és külföldi Int. kibocsátásai.
Albtna takarék- es hiteliotezet — — — —
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — — — —

> » > 40 é. visszatiz. 110 frt-------
» » * 40 evre —-------------------

, Aradmegyci takarékpénztár — —---------------
' Erdélyi ro. jelzálogbitelb. 40 evre---------------

> » »40 évre visszaül.-------
» > » kózs. kótv. 50 e. — —

Hvrvit-szlavon országos jelzálogbank....................
1 Kagynzeb. ált. takp. Jl1 , é.. vissz. 110 fi t------

» » » 40 évre. vissz. 106 fit — —
» » »40 evre III. kib.— — —
> » »35 évre IV. kib.---- — —

' Nagyszebeni földhitelintézet------------------------

» » VI. kib. — .
Osztrák földhitelintézet nyer.-b tv. — — .

> * _ nyer.-jegy--------
Temesvári zlső takarékpénztár...------------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria ni. k r. tengeri hajózási részvényt. ..
Budapesti közúti vaspá!va-tárö. 1887.........-

» > » 1889— — -
Budapest-pécsi vasút— —-----------—-------
Déli vasút..._— — — — -- ---------------
Első cs. kir. szab. dunagözhojózási társ— _
Győr-sopron-ebecfurti vasat, arany----------
Kassa-oderbergi vasat 1889, ezüst —-----

» » 1869. arany----------
» » 1891. ezüst ----------
» » 1891. arany-----------
» > foszt, von.) 188U, ez. _

Magyar-gácsországi vasút I. kib. — —-----

Magyar ny. v. (székesf.-győr-gráczi vonal) _ 
» » » 1874. kib. .— — — — — -

Magyar v. e;s. köb-sün beruh, ezéira, arany _ 
Úsznak-magyar aliaravasut arany — ... —

» » 1883 — — _ _
» _ » X. kib. 1885___

Festi Lloyd- és tőzsdeépület----------- —
Torontáli helyiérdekű vasutak...------ _ —
Urikany-isilT. magjai koszénb. els. kotr.

103.75; 
100,50 
100 50 
100.75 
100.25 
95.- 

100.- 
100.-, 
100.- 

I 98.25;
! 97.75 

100.25 
100.75! 
97.75 

' 106.-I 
99.-

100.75
99.75

101.-;
99.50
98.50

100 -
98.50 

; 98. — ,
100.25 
102. — ! 
102.- 
101.75: 
100.75! 

li 101.75 
102.- 
103.-' 
100.50 

j: 119. — !

110.25 
101.50
101.50
101.25 
100.75
97.-

100.80
100.80
100.50 
97.- 
98.25

101.25 
101.5C 
93 5C 

107. 
100.

101 75 
100.25

100.50 
99 

101.- 
99 
98.50 

101.-

102.25
101.25
102.25

101. - 
120 —

101.-. 102.- 
97.75’ 98 50

1C0. 1C1. —
100.- 100.50 
ICO. — > 100.5C 
98.5C 99.-

99.25
99Í2S

- 50
100.25
10CÍ25

99.25 100 25 
110.5C 111 5, 
110.50. 111.50 
98.25' 99 25 

197.— 108.— 
107. -i 108.— 
125.-: 126.

I. Állemadóeeég.

tj gtgyír állam »déaság.
Irioyja.aie*. ICO, 500. 1000 frt névért, drbokbsn idom.

:0 000 frt névért, darabokban, adóm--------
’ - arrdek. adómentes ------- ------ T^Tl mi"vasúti a.íamkoicsGn alanyt , adolev. 10,» 

év; »dzmriznti arany kői csőn, adómentes 
» » eiústküiceőn — ,— — — —

I" * cyereménykölceön. 100 frtoe darab— — —
V7C > > 50# ---------------
;.-S7*r egale-kart kötvény, adómentes--------------------

:.sJ»voQ » > » — — — — —
j'HJw 1 :i:«t>r>M«nité<i kUrény, »d4m«tw -------
Hórravszlavcn » * 9 -----
j. ej*,»toyt6lcsóe -- — — —-----
“••■'»a i«la. «Id*. Utf. UbUi 1% —-------

124. - 124.5C

93.30 99.80
125. 126.-
127.75 128.75 
104 — 105.— 
162.25 163.25 
1f2.- 163.' 
101 25 102 25
100.75 101.50
98 25 99.25
98.50 99.5C

153.50 154.5°

j) oextrák állemeflóseás
Erresitett ji-aJék p>i>irbin febmár-.ngiisztaa-----------

bJ y » » május—november — — —
Egyesített járadék ezüstoen januai-jaiius---------------

6J > , » április—október— — — —
ATinyjáradék, adómentes — —-------—-----------------—
A864. erbil. 250 fr p. p. adóié,. 80% 

, 186:>. » 500 » o. e. » »
, I860 » J00 » » » » »
, 1861. » 100 »  -------------------
, 186*. » 50»»»---------------

Idegen államadósságok.
Belsár iUseTMBD tilogkticaón------ ----------------------
S.Ä ™ ^ »7,11

* a. Más kóskölcsönök.
Raáseel «Tine 1W0. 4,1 k«es4es, stiaea««— — — 101.75 101.15TÍÍÍ"4,«ti«7Í ~s»l. Ut. kUceäa.------------------10Í.W 10«.

Utolsó árfoijam

1C1.75 102 25 
1CI.75 102.25 
101.75 102.25 
101.75 102.25 
125.50, 126. 
101.- 101.50 
152 55; 1S3.SC 
159. ' 16C. .
165.50 166.50

------  100.- 100.50

Ibu.OU ioo.ov ,.
199.5C 201.50 r ín’-" 
199.5C 201.50

120.50' 121.50
42.50 43.50
43.50 44.50

V. Bankok részvényei.
Angol-osztrák bank — — — — —--------- 120 181. —
Budapesti általános hitelegylet— —----------- 50 131.
Budapesti oankegyesüíet--------------------------- 100 219.—
Első magyar iparbank-----------— — — 150 i 14C
Fiumei hitelbank — — — — — — — — 80 j — —
Fővárosi bank-részveny-tarsaság — — ... 100 101.—
Hadapesti giro- es penztar-egylet — 2000 K. . —
Hazai bank-reszveny-társaság — — — 200 K. 133 
Hermes megy. ált. váltósaiét részvt. — 200 K. , 150 
Morvát leszámítoló bank — ~—- —- — — 200 ■ —
Horvát-szlavoa országos jelzálogbank — — 100 —
Magyar általános hitelbank — — —-------- 200 —
Magvar ipar- és kereskedelmi bank — — 100 —
Magyar jeizálogbitelbank, I. kibocsátás 200 ar. — 
Magyar jelzáloghitel bank, II. kibocsátás 100 ar. —
Magyar kereskedelmi r.-t -------------- — 300 175
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K. — 
Magy. takarékp. kózp. jelzálogbankja— — 500 íi —
Osztrák hitelintézet — — — — —----------160 ’! —
Osztrák-magyar bank— — — — — — — 600 11d0. 
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 500 1330. 
Festi magy. keresk. bank előv. jog nélk. 500 j 

„ .. .. Bjidelgleawr.SOo 1,1302.—
Úrnőstül ___ __ __ __ —__ — .. — 200J

185.-

1195.
1334.

i3os!

5.-
7.-

55.-
7. - 

38.-
400 - 
400.-

12.-
16.-

330.-

0.-
8. -

20.-
125.-
22-
20.-

0.-
32.-
20.-
18.-

10.-

VI. Takarékponztárak részvényéi.
Belvárosi titkaieknenztar................................ lüO 104. 105.
Budapest III. kerületi takarékpénztár.........  50 Í40. — 1 142.
Bedapest-erzsóbofcvárosi takarékpénztár 200 K. 105." 107
Bnu^pest-terézvárosi takarékpénztár_200 K. 113.50 114.
Budapest Vili.. IX . X*. kér. takp. r.-t. ... loO ÍC1 — 102 .:
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp. _ 300 1370.- *380.

1 Magyar általános takarékpénztár_...__ 100 138 50 14C
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300 870.^- 875.
Pesti hazai eisö takarékpénztár ............  íuoo 8900.— 8950.

- ^ eiöv. jog nélk. 1000 8200.— 8300
VII. Biztositó-társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság ___ __  ...____  200 255. — j 258.
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_ 200 370 —: 38^.
Első magyar általános biztosító tarsasag _ 1000 4350 — 43/5.
Fonciérc. pesti biztosi tó intézet____ ... 10) 153. • 155.
Lloyd, magyar viszont biztosi tó társ. _. ... 1.70 9C.— 95.
Magyar jeg- es viszontbiztosító r.-t. ... _ ÍOO "142.— 146.
Nemzeti baleset es munkás biztositó-r.-t. 200K. 154.— 156.
Pannónia viszontbiztosító intézet _________ 30ű 985.-- 995

XIII. Göimalmak részvényéi.
Concordia-gőzma!otu r.-t.___ __  _ _ _ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.____________ 500
Erzsébet-güzmalom-tars.___ __ __________ 200
Luiza-gözmalom r.-t........ .......... 160 ■
Fannonia-gozmaioiu-tars.»_______________ 1000
Pesti hengerrnaiom-tivs.___ __ ______   400
Festi moinárok és sutok gőzmalom r.-t. _ 20J
Festi Viktória-gÖzmalom_... __  ._ ____ 15')
Váczi hengermalom r.-t............    100

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassvi bánya- ts konóegyiet r.-t_________ 200
Budapesti teg.a- es mészégető r.-t. _ 200 n.

380.— 4C0 
2230.- 2240. 
410.— 415. 
212.— 218 
710.- 725 
720 - 720- 
360 ~ 365. 
243.- 247.

lfío~ I
IV.—
14.—
30.—
22.—
12. -
S.--

3.—
6.50
6.50

fr. 4.— 
0 —
4.— 

7.94«/10 
ÍV-4</10 

8.— 
a.fe 7*/i0 

4.50

Í.O.-
30.-
16-

29.-
5.-

17..

14-

85.-
14.-
12.-
14.-

100
100
100
100
100
100
ifi)
20t)
IDO I
100
100
100

Buáapest-s/.entlörinczi téglagyár _
Egyesült tégla- és ezemenrgyár r.-t.____
Fszakmagy. egyez ú t koszenh. és iparv. _
Felsomagyaroisz. bánya és kohómü r.-t. _
Kungana göztégtagyar r.-t._________ __
István téglagyár r.-t._________________
Kassa-somodi küszénbunya r.-t. id. elism. _
Kőbányai gőztegiagyar r.-t.______ __  _
Koszén banya és téglagyár r.-t.____ __  „
Magyar asphalt r.-t......... ....... ..... .....  .... _
Magyar aitaiauos kószénbánya r.-t.____
Síagy. gőz tégla-, czem.- és gypszgy. r.-t. _
Magyal kerámiái gyár r.-t.____________
Péteruegyi téglaipar r.-t.__________300 K
Salgótarjáni kó'szenbauy* r.-t. _ _________ 20
Szentendrei téglagyár r.-t._____________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t. ........... .. 150
Urkány-zsilvölgyi roagv. kőszéno. r.-t._ItiO

X. Vasművek és gépgyárak reszv.
Első magyar gazda ági gépgyár r.-t. ___ 200
«Danubius» loagy. hajó- es g-.-pgyar r.-t._ 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadragi vasipar társulat........................   viu
Kin.amuváiiy-salgótarjáni vasmű r.-t._____ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár______  üoo
Walser-féle I. m. gép- s tü/.oirósz. gvar r.-t. loO 
Weitzcr János gép-, waggon gyár és rasónt 170
XI. Könyvnyomdák részvényéi.

«Athenai um» ii odaimi es nyomdai r.-t._100
Fiaukiin-társuiat............      j,',o
«Kosmos» müintézet ..._...__ __ _____  j,/)
«Örs.-aggy. Értesítő» ko- es konyvny._ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t_________ 200
Pesti könyvnyomda r.-t._ _• íoq

XII. Különféle vállalatok részv.
Altalanos waggonkőlcsónzu-t rsulat___ 4oO K.
budapesti általános villamossági r.-t. _ 200 K.
Egyesült magyavhoni üveggyárak r.-t — — 200
Első magyar betűöntődé r.-r. ______ __ joo
Első magyar gyapjú mosó- és bízom, r.-t__ 2n0
Első magyar részvény sei fűződé____________ 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t._____  «00
Első magyar szállítási vállalat r.-t _ __|goo
Első magyar szálloda r.-t.___ ________ s)
Első inaeyar üveggyár résszeny-társaság 400 K.
Első pesti spv iiuiu es csuatJiszt gyár —_100
Első temesvári szesz-égető és üuom. r.-t. 2fu 
Fiumei rusbáoioió- es rizsüemenyitő-gyár 40f)
tova.ősi kaszinó-épület r.-t.____________jOO
Gschwindt-fcle szeszgyár _________ ... 300
cHnngam» árpagyóngy-gyá - ...........  400~K.
«Uungana» műtrágya es kensavgyar — _ 5o
„Hygieia“ férnipa: részvénytársaság___ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t._________ 100

> » » » » els. részv. 100
Kőbányai polgári serfóző rész vény-társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.—____ __ 100

» » > B. »_______ __ 100
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. __ 100
Magyar kender- és lenipar r.-t. ____ gOO
Magyar villamossági r.-t.----------- ---- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_________ 200
Nemzetközi wggonkölcsónző r.-t, — _ 400 K.

330.
225Í 
1<? 
285. 
143 
130. 
100. 
8C- 

910. 
695 
285. 
170 • 
118. 
202. 
128 
74C 
712 
310.

280.
133

229C.

3 332.-
' 230. "
* 149 — 

233.-
' 144 — 
■ 130 50
• 107 - 
- 81 -- 
•i 94C. — 
- 6?8 —
- 290.- 
' 172.-

119
- 204.—
- 13C.— 
' 745.-

715 -
- 312.—

i 285. 
132. 

2305

293.
127
288

55.-

152.

116. 
I 15S.

310.
"440.

154. -

3 05 
200 
200

— — 470

4.—
fr.L'S.—
9.94%

Névének j
drbkint.!

Popper Lipót fa ."na:- r.-t._______ ______2ü >•)
Szegedi kenderfouógyár r.-t.____ _____ 200
Sziszeki tárházak r.-t. ____ __ __  _ _ JOO
Tőrőkbiiodaírni dohányegyedaniságl r.-t._200

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria ra. kir. tengeri hajózási r.-t.............. ÍOO
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t........ ........ ..... ÍOO
Baiatontavi gőzhajózási r.-t............. ........ ... 200
Barcs-pakráczi vasút______ __ _____ __ 2h0
Budapesti a'agut-társuiat......... ................. .....
Budapesti közúti vaspálya___ _____ __

» » » élv. jegy
Budapesti villamos városi vasut

* » » » ideig!, elism. 500
» » » » elv. jegy —

Budapest-szent-lőrinczih. é. vasú', .........  ... 300
_ * , > > » els. részv. 100
Dcbreezen-derecskei h. é. v. eis. reszv. 4M K. 
Debreczen-füzesabonyi vasút c.s. részv. ... 100
Dcbreczen-hajdanáaasi vasat......... ........... ÍOO
Déli vasat___ __ __ ... ....................... ">oo ar>
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-tars. _500p. n.
Győr-soprun-ebeofurti vasút........ ................. 200
Kassai közúti vasút......... ....................   jqq
Kassa-oderbergi vasút____ __ _____ __ 2 »0
Magyar-gácsországi vasút ................... .
Magyar gőzhajózási részvény-taisasag..
Magyar nyűgöti vasat............ ............. .....
Múramarosi só vasút els. reszv.......... ......
Mavamarosi suvasut törzsrészvényei_
Máramaiosi súvasút B. részvényesei 
Márosvásárh.-szászrég. vasút els. reszv.
Mcrányvölgyi h. é. vasút eis. részv._
Nagykikinda-nagybecsker. vasút eis. r.
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.
Osztrák-magyar áliamvasut____
Pécs-oarcsi vasút___ _______ ________
Fotrozsény-lupényi n. é. vasút eis. reszv. ÍOO 
Szlavónia h. é. vasút els. res^.v. _ _ tOO

120.
235.
ti-

II 240.

V>5.
245.

241.-

230

211 
154 
740

285
18C

— 200 
200 K. 

. — 200 
— 100 

100
— 100 
— l'X) 
200 K. 

r. ... 100
___ 3000 K.
. — 200 ar.

_____ 220

XIV. Sorsjegyek.

575

,1 20C 
209

j! 207 

I 97i 60 
60 

: 105
! 105

: 232 

194
I

5 ! 
100 :
40
40

2

25 L. 
25 L. 

10 
1U0 

40 p. p.

Bank-
kamatláb

— - n

Bazilika sorsjegy_____________________
» > osztr. felülbélyegzéssel .

Bécsvárosi nyereménytől csőn 1874 évről
Budavárosi sorsjegy... .................................. *

» > osztrák felülbélyegzése!.
«Jó szír» egyesületi sorsjegy....... ...............

» * » osztrák leiülbély..
Magy. vörös-kereszt sorsjegy ........................

* * * > osztrák felül hely..
Olasz vörös-kereszt sorsjegy.............................

> _ > » » osztrák fel ül be !y..
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy__________
Osztrák hitelintézeti sorsjez^»____ __ __
Paiffy'sorsjegy _ ... ................. ...........

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert......... .... ..................

» » » » » kór______
> osztrák vagy magyar 8 1'rtos
» 20 frankos____ L. ...__ ___________
» 20 márkás... ............................ ................*
» tőrök aranyiira.........................................

Nemet bírod, vagy egyénért, baukj (100 mar tai
Franczia bankjegy (100 frank)_______ __ __
Olasz bankjegy (ÍOO lira)___________
Papirmbci darabonkint________________ *"
llomán bankjegy (100 lei)......... .............................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)._ _ _ _ __

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam-----------ÍOO hollandi írtért______ _
Brüssel---------------100 frankért____________
London____________ 10 $-ért_____________
Német bankpiaczok 100 márkáért__________
Olasz bankpiaczok _ 100 líráért____________
Paris — — — — ._ 100 frankért_ _______
Svájczi bankpiaczok 100 »_______ _
Szentpétervár____ 100 rubelért_______ ____

XVII. Határidőre kötött értókp. 
Február hó végére.

Magyar aranyjáradék —----------------------------
Magyar koronajáradék------------------- --------------
fi orvat jelzálogbank — —----------------- ------------
Magyar általános hitelbank----------- ------------
Magyar ipar« és kereskedelmi bank _ _
Magyar jelzáloghitelbank------------------------ ----
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank _ _
Villamos városi vasút ......... — —-------------- -
Budapest-ujpest-rákospalotai vili. köz. vas. r.-t.
Rimamurányi vasmű---------------— — __ __  _
ói Agyar villamossági részvénytársaság  — _
Osztrák hitelintézet---------------------------- ---- ---

Osztrák-magyar áliamvasut-------------------ZZ

n
8

j 1T8 
I 6C 
I 62 

3
I 3 

11 
i 12 
í 12 
I 12 

18 
20C 

I SS

- 231.-

— 212
-I 155
- 745

— 4oG

285
19C

-! 580

v
2C2
211

209
98
65
65

106

—: 106

-I

224

185
_

25
75

P4
.78
84
,84
11 í

60.55;
46Í90,

8.75 
Q.25 

179.- 
62. - 
64.- 
3.30 
3.35 

11 65 
12.5' 
12.75 
13.25 
1E.5C 

202. - 
60.-

5 89
5.83
9.83 
9.83

12.15
60>5

47.20

102.60 102.80

124.05; 124*45 
60.60, 60.30

< 124.30 
1 99.30,
li 123.—
I 496.75 
i! 130.50 

289.- 
314.- 
390.- 
143.- 
276.5C 
149.-I 
411.25 
105. - 
395.50

Magyar általános hitelbank — _
Osztrák hitelintézet — —----------
Hazai takp., előv. jog nélkül _ « 
Magyar avanyjaradék — — — .
Magyar koronajáradék —-------— —
Horvát jelzálog bank ...--------------
Magyar ipar- es keresk. bank—-----
Magyar jelzálogbank-------—-------
Magyar pónzv. és lesz. bank — — -
Budapesti vili. városi vasút---------
Magyar villám, részv.-társ. — — ■
Déli vasat____ _____ — —------
Áliamvasut  _______ — — — -

497.-
411.-

Le se a móló árfolyamok-
Budapesti bankegyesület_______ — I 131-
Első magyar ipar bank_________ j 220
Magyar alt. takarékpénztár — — — . — • —
Kereskedelmi bank_ _ — — — — | 139.—
Belvárosi takarékpénztár —. —-------(1348 —
Terézvárosi takarékpénztár — — — | 1C4.— 
Első magyar biztosító r.-t. —— J 114 —
Jég- és viszontbiztosítás -- ------------ 4380.
Fouciére ncsti bizt. társ. —----------1^0.—
Brassói banya- és kohóm----- -----------
Egyes, tégla- és czeaentgyár — —
F. o. orsz. bánya- • kohómü — —■ —
Hungária gőztégla --- — —-

149.-
148.-
130.-

Kőszén bánya és téglagyár r.-t. 
Magyar aszphaít részv.-társ. _ 
Salgó-tarjáni előv. jog nélkül 
Schlick-féle vasönt. s gépgy. _
Danubius hajógyár •_______ ___
Ganz-féle vas öntő *de   _ _
Egyes. m. üve^gy. r.-t.-------
Budapesti általános villám, r.-t. 
Magyar ezukoripar r.-t. w
Polgári serfőző r.-t __ ____
Nemzetközi waggonkölcs._____
Bpesti vili. vár. v., id. elism. 
Adriai magyar tengerhaj. ^ ------------133 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 kó) —. — ^ — — . 
la Osztrák-Magyar bank kamatlába iáitóleszamito)ásnál — — .

Járadékok és baotcznlogleveict mi zálogosításánál
Más á tékpapirok elzálogoaitásácál — — — .
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Nono!

Miért nem hívsz ? megörülök, 
ha még soká nem lát boldog­
talan Galambkád. 1413

Elatías.
Hasznait ©s nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kardiatok 
a becsi peuzszetreny gyári rat>
tár Budapest, V», Sáí- 
wány-utc-a S. sz. 22146

Városmajor-utczában
több telek és egy ház el
adó. Bővebbet a kiadóban.

12036 ! Budán, a
-------zrz : ; 7 ; szám alatt

Olcsó és Szép j ház előtt áll) 1S95. május

Kiadó bolt
Erzsébet-körut 6. szám alatt, 
nagy bolt 1895. augusztusra. 

Évi bér 3000 forint.

Kiadó lakások
Belváros, zöldfa-utcza 14. sz. 
alatt, több kisebb és nagyobb 
utczai lakás 1S95. május 1-re. j 
Ugyanott egy első emeleti nagy 
lakás, valamint egy földszinti 
vendéglőhelyiség azonnal ki­

adó.

Kiadó kávéház
várban, disztér 9. 

(a honvédszobor a

MOTOROKAT,
villatelkek eladók és pedig: 1 
a Svábhegyen 3600 erdő­
vel. 2. a Kakukhegyen. főút' 
831 [2°. -“zép gyümölcsíákkal;! 
3. a Kakukk.‘'yen Süö U]0, j 
szép gyümölcsfákkal; 4. a j
Svábhegyen (istenhegy) 1435 
□°, szép gyümölcsfákkal; 5. a 
Kakukhegyen, lő-ut 2700 Q°. 
réttel; 6. Zugliget i Laszlovszky- j 
hegy) 800 (jj°. A czim meg­
tudható Mezei Antal hirdetési 
irodájában Budapest Gizella- 
tér, Haas-palota. 1393 :

30Ö mázsa
szecska aruaszalmából eladó, 1
120 kr. mázsánként Czim a 
kiadóhivatalban. 14121
- --------------------------------------------- 1

6 lóerejü

gőzcséplőgép, igen jó karban 
van, azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 1414!

Alkalmazást nyer.

l-ére kiadó.

Egy íiatal
15—16 éves leányka kereste­
tik Uj-Pestre 3—4 írt I avi 
fizetés mellett egy magán hiva­
talnokhoz mint konyha-leány. 
Ajánlatok «Cseléd» jelige alatt 
a kiadohivatalb.'.n. Az állás j 
azonnal elfoglalandó. 31405 i

Kliiönféis.

Önműködő

patkánynak való_____2.-
egérnek való_________ 1.20

Minden felügyelet nélkül is 
hetekig működnek, éjjelenkint 
20—50 darabot összefognak, a 
szagot fíi! nem veszik s önma 
gúlától i-r. fe: állítódnak. 22W

Eclipse
a legjobb
svac-Do- 

3árCS3Cuá 
a világon.

Éjjele ok.n- lu 0 drb svabboga- 
rat es mas konyhai férget ősz- 
szefog Ara frt 20 kr A gyö­
keres kiirtásért kezességet vál­
lalunk. Ezer és ezer eliamerő-levól 
3 drb vételénél 10°.,, 6 drb 

vételénél 15 rabatt.
A pénz előlege' beküldése vagy 

utánvét mellett szótkiildi

Scliőn’s
a,

H. Sóim
Slonp3i?z (Csehország),

z?,5 0
ZL~: O

BECSI

Almabor

nagyban, üzletszerüleg terme­
léséhez pénzes társat keresek. 
Érintkezhetünk a kiadóhivatal 
Utján «gh» jegy alatt. 22203

Arbenz-fele borotvált ki­
cserélhető pengével! A legké­
nyesebb igényeknek 
is megfelelnek! _
Báwula- 
tos mun- T-5*
kaképességükröi, erőteljes és 
mégis finom metszésükről világ­
hírű f k s mint a legjobb, leg­
megbízhatóbb borotvák ajánl­
hatók. Ez.r és ezer elismerő 
irat! Legfinomabb minőség­
ért garantia. Tessék ügyelni 
a bevésett A. ARBEA’Z, J0L GN2 
(DOUBS) szavakra. Kapható a 
fő szakbcli elárusítóknál, s.ssi/a

S3 AB
BECSI 
1 F ff

r

U BAH DE

fe“

Hámozott császár 
Gyöngydara, zöití esi 
sárga
lencse, Zea, 
támla, ßriz, l 
kasa, julienne, rizs-1 
öorganya-, borsó-,] 
árpa- s hajdina-liszt.
Valamennyi 500 gram-1

mos dobozokban.

—; I i hol meg rak tárc­
sa- mim:,I UIÍULÍLII IIH1UU1 

i árpakása- c> hámozott borsv-
?rára WE2S. U. 7 g,

^1- 3311*E£I?8b2

\r
ISiL

(kék-arany cziczke)
fehb. mülhens

kölni ezég ke&zitmcnye.

Általánosan elismert 
legjobb jegy. -le

Kapható minden finomabb 
illatszer üzletben.

Főraktár: 21249

Wien,H; 2. Boűolfsgasse 56 a.

GUMMI
Valódi pari=i külön]egessegek F. 
Brrgne und fils párisi gyarabóL 
Gumim éá haiticiyag jótalas mel­
lett tuczatja 1. r, 3. 4, 5. 6 frt. 
Canottes am?ricans tuczatja 3, 4, 
ő írt..- gyűjtemény uraknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menz:nga*an;u.- szerint 1 80—5 fmg 
Ujuoneasr í Mm ien hölgynek nél­
kül vzhetetlen • Dtana-öv> S.50—5 
frtig. Betegápolást czikkek gyári 
arakon, 10 frtnyi megrendeltnél 
10% árkedvezmény Megrendeled 
pontosan ésdisereten eszközöltetik

-h^." ij—— — u .
csősz. es királyi szab. sérvkötő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koron&herozogr-utcza 17.
Arjeg3rzek ingyen es kérmentvew'\

Pénztár-feltörés lehetetlen!
sem kifurás által, bármely tetszés szerinti helyen, sem az 
a.:.o felnyitása vagy a szekrény elmozdítása áltál. Kész szek­
rények szives megtekintésre a n. é. közönségnek rendelke­

zésre állanak

X3!es32:37- testvérek
Cs; es hr. szahadalm. tűz- és betörésmentes, villamos jelző- 
keszuiezkel ellátott pénzszekrények gyára Budapest, IV„

Granátos-utoga 2. szám. 22387

Kiégy arany érem!

lailiíils
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

MM Yáczí-nícza 13. sz.
Bakiár valamennyi fűszer- és csemege­

kereskedésben.

21908 Küfferle Józs. és Tsa.

Magyar királyi államvasutak.
179936/C I.

Hirdetmény.
Magyar boszniai vasúti forgalom. Mérsékelt dijtéte- 

leknek hatályon kiviil való helyezése.
A magyar-boszniai vasúti forgalomban 1895. évi január 

h ’ 1-tol ervenyes «Mérsékelt díjtételek egyes áruczikkel és 
viszonylatok szamára, czimu díjszabási füzet 9. és 10-ik folvó
é‘arvfrhtU n r50ra al.lomá54ról budapesti állomásokra
t a • , °5m0Se ,V1Z es szörplé szállítására vonatkozó
mérsékelt di.teteleK ezennel uatályon kivül helyeztetnek 

udapesten, 1895 február hó 2-án.

A ntagy. *ir. államvasutak igazgatósáqa,
egyszersmind a többi vasutak nevében is

- I

PETROLEUM-
HÖLÉG-

vizvezstéEceket
gazdaságok, majorok, kertek, parkok, községek és városok 

részóro szállít olcsó árak és szolid kezesség: mellett

FíliEQLAENDER JÓZSEF
Árjegyzékek díjmentesen és bérnientce. 2jö4.>

En nem Ígérek

0© aranyat
e nem is adok, mint azt mások hirdetik.

De azt határozottan állí­
tom, hogy' a 22148

BíÜLLER J. L.-féle

tégla- és cze«*ár
rendes közgyűlését

folyó évi márczins hó 11-ón délután 4 órakor saját helyiségeiben (V., Alkotmány-utcza 

ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.
NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének és a múlt évi zárszámadások előterjesztése.

2. A nyereség felosztása iránti határozathozatal.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvóny megszavazása.
4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
5. Kilencz igazgatósági és négy felügyelő-bizottsági tag választása.

Az igazgatóság.
Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, szíveskedjenek részvényeiket legkésőbb :

, évi márczins hó 8-ig pénztárunknál letéteményezni.
Minden egyes részvény egy szavazatra jogosít, száz szavazatnál többet azonban akár saját nevében, akár meg- ] 

iiatalmazás alapján senki sem gyakorolhat.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

melyhez

Gumim és halhólyag franczia gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkint ‘.0 kr. í, 2, 3, j 
4 és 5 frt. — Oápottes Americain« »uczatja l frt 50 kr. — Safeti Sponges, nöóvszer. 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 2, 3 és 4 frt. — Peliporus avantag ujor.nan avitolt! 
r ői óvszer 1 forint 50 krajrzar. — Ballots de fém mos frt — FEITEL UFÓT* 
nti, Béos, I. Bez., Karntnorstrasse 63/E. törvényszéki leg bejegyzett ez ég és PAria 
13, Rues petites Eouris. készpénz vagy utánvét mellett Egy teljes használható 12 

darabot tartalmazó minta-kollekczió frt l.fiO kr. — Magyar levelezes. 1349

Ki használata eltávolít minden 
fogfájdalmat, biztosan meg-

___  szünteti a fogak romlását
: és a kellemetlen szájhüzt.

I Egy ÜV2M szájvíz 40, 80 Er., nagyobb frt 1.60 és 3 frt,
I HOLLER J. 1-félB SZALÍGZIL-FOGPÖR

n

szaliczilvizzel használva nemcsak hófehérre tesz: 
mar letező fogbetogse rek tovább terjedeset is

60 krajezár es 1 forint 20 kr£

x fogakat, hanem , 
meggátolja. Debo-a | 
lezár.

I ILLER J. L-fÉ SZÁLiGZIL-FÖGPEP
jK darabja 35 kr Ur yana’.or hatással bír. mint a fogpor. Minden font 

; sorolt készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

illatszer- és pipereszappan-gyárosnál
Koronaherczög-utcza 2.,ü ..Viragkirálynéhoz1

turns'**

Csak 9 frt 50 krért

frt350.000nyerhetö|
Húzások márczius hó I-énI

Mme. b. A. Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnalt eredeti színéi
es itjiikori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek űj erőt s frisseséget kölcsönöz.

«•MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT» 
Így nyilatkoztak sokan kik megkísértették midőn az ősz haj lassanként 
hsszanverte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen áj haj csírázott 
Mdme. 8. A ALLBtt’tl Haj Restorer egv Üvegjének használau után, 
•• Ez nem haj festő " nem pistkitia sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
«éüoztatia át szembetii'-' -'e™ '■ 1 han-rn lassankint adja vissza
eredeti if ukori szint. Egy üveg Ara 9 frt 80 kr.
Gyár és szétküldés! főraktár Londonban. 114 k 116 Southampton Roe

Eladás nagyban: TÖBÖK JÓZSEF gyógyszeréinél Budaperi
kiraly-uteza 1-., kicsinyben Lnefl M. varzi-uteza 2á.. Lneff Sándor 
váczi-uti-za Z2. sz.. (Nemzeti szálloda) és Molnár *e Kóser araknál 
koronaherczeg-ntcza 9.

leesvarosi
ígérvények

á £rt 30 ^xajezár. 

Főnyeremény:

200 OOO forint.

-es iger-| 
vények

á 5 frt 50 Israjczór. | 

Főnyeremény :
150.000 forint. |

Ä ki pénzt
óhajt felvenni, forduljon hozzánk. Váltóra 6° „, személyhitel 
7°/0, amortizáczió-kölcsön 5%, elfogadunk konvertálásokat. 
Építkezési hitelt előnyős feltételek mellett. Katonatisztek és 

hivatalnokok */4 évi törlesztésre kölcsönt igénybe vehetnek.

RITTER és Társa
tőzsde- és kereskedelmi bizományi-üzlet 22298

VIII. kér., Rökk Szilárd-uícza 8. sz.
Mind a két darab együtt frt 9.50.

BEIFELD JÓZSEF 1
Alakíttatott 1874-ben. 223

Magyar királyi államvasutak.

tü i L <
valamint a légcső, a tüdő légzésige ha ru tos mogbeteged-sei,
nehézségek, szükmellü*sés. c-sthrna. elnyúlkásodás, szamár- 
hurut, göroőiöd köhögés, kaparó érzés a torokban, kezdődő 
gémekor ieggj-orsabban gyógyít inat az eved óta legjobbnak ismert, 
orvosi előírás szerint készült es orvosok álfái ;vm!ot: Szt.-György 
tea <egy csomag 50 kr.) es a hozzátartozó Szt.-György hurut por 
(egy doboz 5v kr ) segélyével. A siker már néhány maira látható. 
Ke i-'omagnál kevesebb nem küldetik. Postán küldve lO krral több. 
Ve. dián kapható a Szt.-György gyógyszertárban, Beoa, V. 
Wimmergasse..33. Ma >.írországi fórakt.tr : Budapest, Király- 
uícza 12 TOROK JÓZSEF gyógyszer tar a. 2t432

148235/94. sz.

Hirdetmény.
Az 1391. évi augusztus hó 14-én kiadott 86924. számú hir­

detmény kapcsán ezennel közöljük, hogy a Budapest nyűgöt! 
és a Bndapest-dnnaparti teherpályaudvar árurak- 
táraihoz vezető Lapuk feladandó darabáruk befuvarozásá- 
hoz ünnep- és vasárnapot megelőző napokon f. évi már­
czius hó 1-től kezdve os-:i IC óráig tartatnak nyitva.

Addig befuvarozott áruk felvétele még az napon esti 11 
óráig eszközöltetik.

Feladatlan áruknak a pályaudvarokban (fnvarszekereken, 
raktári emelvényeken) való visszahagyása tiltva van.

A rendes felvételi idő után feladáshoz kerülő áruk fuvar­
levelei a következő nap keltét viselő feladási bélyegzővel 
láttatnak el.

Budapest, 1895. február hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

„Ha Pálhoz mehetsz, ne menj a Palihoz“ |
mondja s példaszó.

Jogosan alkalmazhatom ezt a közmondást üzletemre; mert 
csak az olyan nagy üzletnek, mint az enyém, lehet meg 
az az előnye, hogy óriási mennyiségű árut vásárolhasson 
készpénzért, kevés költséggel, a minek végre is csak a 

vevöközönség látja a hasznát.
Magánosok részére gyönyörű minták Ingyen és bér­
mentve. — Dús választéka mintakönyvek, páratlanok a

maguk nemében szabók számára.

RUHASZÖVETEK.
Peruvian és dosklng a magas papság részére, előírás szerint 
való szövetek m. kir. hivatalnoki egyenruháknak, továbbá 
hadastyánok, tűzoltók tornázok részére; cselédegyen­
ruháknak. Játék- és tekeasztalokra szükséges szövetek, 
kocsi-áthuzatok, loden, utóbbi vízmentes minőségben vadász- 
kabátnak, mosó-szövetek, utazó-plaidek 4 írttól 14 írtig stb. 
stb. (Szabó kellékek ujihélések. gombok, tűk. cérnák stb 1 
Jutányos, valódi, tartós tiszta gyapjúszöveteket, nem 
pedig ócska rongyokat, a melyek a szabó munkáját sem 

érdemlik meg, ajánl

JOH. STIKAROFSKY,
BRŰNN, (Ausztria Manchestere).

Legnagyobb szövet-gyári raktár >/, millió forint értékben.
A szétküldés csak utánvét mellett történik, -up

áfisnuf Ügynökök és házalók rossz árukat „Btlka- 
y * «S . rofsky-felo ára“ elnevezés alatt szoktak kí­

nálhatni. Tévedések elkerülése céljából tudatom, hogy ilv 
egyéneknek aenunl körülmény alatt nem adok el árukat

17iTl"R-piRos 
V j£j.Ev faj-narancs

száza 21/», 3, 4 és ' frt. Kereskedőknek, gyógyszerészeknek és 
ozukrászoknak tetemes árengedmény.

Vérpiros faj na ancs . . . 1.75 
Vérpiros muscat narancs 8.— 
Ve in: i sarga faj narancs 1.50 
Jaffa, óriás narancs . . 1.50
Mandarin narancs 50 db 2.20 
Czitrom .-zép tartós . . 1.50
Marón! görczi................ US'*

) Carfiol. olasz 5—6 rózsa 1.45 
Orosz hal. 1 hordó 7" db 2.48
Alma tiiöli leg.-zehb . . 2._
Erdélyi szép faj alma 1.45 
Vajkörte olasz . . 3 75
Aszalt szilva legszebb 1.75 
Füge 5—6 koszorú . . 1.2

Szultán-füge kilós doboz . . —.75 
1, kilo Caviar legszebb ... 2.75 
Pezsgö-bor frez ncgy üveg 1.50 
Béosi virstli párja . . * és 12 kr, 
6 drb Imperial sajt francz 1.30 
Sardinia doboza 3 , 45 és 90 kr. 
Cammenberth sajt francija —.70 
Szalámi legfinomabb kilója . 1.60 
Gorgonzia sajt valódi iuló , í.co
Az áruk vegyesen is rendelhetők.

Jamaika ram 6n. 1 liter . . i.jq 
Jamaika rnm igen finom . . 1.50 
Jamaika mm legfinomabb . 1.90 
Cuba rum 1 nagy üveg . 
Fejedelmi rum legfinomabb 8A0 
Ananász rum legfinomabb . i.y-; 
Cognao Clalrmont 3 csillag. 1*^5 
Cognao magyar, 3 csillagos . 1 75 
Cognao franczia 3 koronás . . • bq 
■c N ) Orosz családi tea {[50 
2 2 ( Csősz. kev. tea i*gf. i _ 

o í Peooo virág tea . . )^o 
) Mandarin kev. tea . j.50 

V» k. doboz teasűtemény Ifin. —iso 
1 kiló tunisi datolya .... —'70 
1 kiló Muscat datolya fran. 1.40 
1 kiló Czukros gyümölcs fr. 2._ 
1 kiló Malaga-szölö ... 1.40 
1 kilo Szalon bonbon 1.20 és 1.40 
1 kilo Csokolad bonbon créme Mj 
1 kiló Mogyoró 'eltört .... i.jo 
Vanília likőr franczia ... 145 
Chartreuse likőr franczia s.M 
Benediktlni likőr egy üveg 2.80 

Vidékre mindent fagymentesen ingyen
csomagolva küld a pénz előleged beküldése, esetleg utánvét mellett 222jj
PINTÉR GYULA Budapest, Kecskeméti-utcza 8.

A mi zab-kásánk rend- j
; kívül finom és jóizü gyártmány,
I erősít es az egészséget elcmoz- >
I ditia. a testet izmosa és ellen- 
1 állóvá te=zi s teljesen pótolja a : 

bússal való táplálkozást.
A mi zab-lisztünk mi 

den oldalról teljesen kigrubalt ; 
orvosilag mint'a legjobb es leg- Hl 
olcsóbb tápszer ajanlb tik küio-B 

' nősen gyermekek beiege=>kedők S< 
I számára. Válogatva, rosta kosa-Hj 
J ran kint 2 frt v‘ krért szóikul- |j | 

világ minden részébe, a H!

g «#‘7 ~ — 
ér

Ato ~

r

A nyár
folyamán összes üzleti helyi- V

súgóinkét áthelyezvén a Kálmán-,
-w Honvéd- és Gordve-atczák sarkán épült ^

uj telepünkre, a költözködés egyszerűsítése 
végett kiadványaink egy részét jelentékenyen 

leszállított árak mellett ,jocsatjuk forgalomba. Az egye^ 
müvek bolti óraik ezi-.-ntál fa érvényben marad- 
üau, aki azonban az alt. 111 jelzett munkákból egyszerre

Ifítalább is

10 frt árút rendűt meg, csak o frtot fizet,
akioO ,, ,, „ 1 ,, j
a kilxf ,, ,, ,, , lo

BÚTOR
vevők figyelmébe!

Budapesten, egyedül

■ ri.iii.ic uenmtutott HZtunJaltin tnegbizhutO UitMes IcAstónet-
irat jolyt/xn ezen orvos tud nr leg tnelettebbeté a ián! ható

Titkos betegségeket,
hugyosőfolyásokat *s sebeket, az őnfertöztetés utóbajait 
az elgyengült férfiéről, magömléseket, a bnjakórnak 
ntókövetkezményeit, nőknél fehórfolyást, bármennyire i*
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag­
tól anság egyik föokozoja es bőrbetegségeket gyógyít aj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. G ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kisyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Dijazot levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tá­
tik es gyógyszerekről *s gondoskodva lesz. — Nőknek kvllön 

váróterem.

tekintetben létező bu tortermeim ben 
állítva:

megtekintésre fel vannak

n

n ff

A szállítás csakis utánvéttel, vagy az összeg előleges be­
küldése ellenében történik.

Ezen árleszállítás folyó évi juíius 1-ével megszűnik.

PALLAS
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KÖNYVKIADÓHIVATALA,

BUDAPEST 
(KECSKEMÉTI-UTCZA 6.)

180, 200, 240, see,
240, 310, 350 egész

Hálószobák iÄriX1 dJófl l00’,40’
Ebédlőszobák ^‘'tl^ra?ott' ies- l9°- 
Szalonberendezések aSSb1“;^*0, a00’ 340,450’ 500 °eész
Az ös=zea riktárzmban lévő bútorok két éri jótkllis mellett

adatnak.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GAR1I ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már s 12-ik kiadósban megjelent) a nemi betegségek ée ezek aazszarQ 

g>*ogykezeléséhez ezunfl könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
ggg" most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermeatve kül­
detik meg. ti 143

A könyv tartalma: I. As ivarszervek leírass. — XL A »emi a]« 
ébredésé. — Ili. Az Öufertőzée és az ejjeü magőmléeek. — IV. A hogy- 
ceötakár (tripperi és hugvceőazükületek. — V. A bujakór (uptulu). — 
’’’. Feherfolyas. — VII. Elg>-engült férfierő. — Vili. Női magtalanéig, 

rv « - 1 L megbeteg^desenek főtenyezóje a prostituczio.

darab önkin t is olcsó áron 
22388

Csömöri Sándor fndape8t- n
Árjegyzék kérmentve.

emelet, egyemeletes ház.
Telefon 5480.

About E. A hegyek királya. Regény 
2 köt. Budaoest, 1889. ... 1.2Ó

Benedek E. Történetek a gyermek- 
szobából. Budapest, 1893. " 1.—

Bihari P. Egyetemes és részleges 
eszthetika. Budapest 1886. 3.—

Bomget P. Ne ölj. Regény 2 köt. 
Francziából Fái J. B. Budapest,
188«. ................................. 1.20

Braddon M. E. Számkivetve. Angol 
regény. Budapest, 1887. ... —.60 

Collins W. A molnár leánya. Angol
regény. Budapest. 1887. _ —.60

Collins W. A rémuralom napjaiból.
Angol regény. Bpest. 6. n. —.60 

Conway Hugh. Az álomlátó. Ui élet. 
Két heszély. Ford. Fái Z. B. Bu ta-
pest, 1888............................. —.60

Conway Hugh Kényelmetlen örökös.
2 köt. Budapest, 1889._ 1.20

Corelli M. Egy halott története.
Regény 2 köt. Bpest, é. n. 1.20 

Dókns-Ragályi. Yéra. Eredeti regénv.
Budapest. 1891..................... —.GO

Dostojevszkij M. F. A játékos. Orosz 
regénv. Budapest, 1890. —.60

Ebers Gy. Józsua, Regény a bibliai 
korból. Fordította Báttaszéki L.
Budapest, 1890..................... 1.60

Farjeon B. L. A vörös kilenczes.
Angol regény. Bpest, é. n. —.60 

Francia szótár. Szójegyzék és nyelv­
tani megjegyzések a francia aka­
démia és a legjelesebb francia 
szótárirók után. Francia-magyar 
rész. 3 „kőt. Magyar-francia rész,
2 köt. Összesen 53 füzet_15.90

Görgey I. Magyar-német és német­
magyar vasúti szakszótár. 2 vaskos 
kötet. Budapest, 1890. ... 14.—

Haggard H. R. iüeopátra, Egyiptom 
asszonva. Regénv 2 köt. Fordította 
Fái J. B. Budapest, 1890.... 1.20

Home D. Közgazdasági tanulmányai 
Angolból ferd. Körösi J. Buda­
pest 1886............   1-80

Jakab Ö. Marosszéki történetek. 
Gyárfás Jenő rajzaival. Budapest,
1886................ _ ... ._ 2.—

Judith. Clémenee. Eredeti regény.
Budapest, 1887..................... —.60

Kis Lexikon. Egyetemes ismerettár 
számos melléklettel. Szerkesztette 
Wekerle L. 2 köt. Budapest, 1886. 
Egy vászonkötésben 2 frt, 2 fél­
bőrkötésben... ____  _ 3.—

Kazár E. A ma holnap nélkül.
Regény. Budapest, 1890._—.60

Maupassant, Guy de. Erős mint a 
halál. Regény. Francziából ford. 
E. Trux H.-né. 2 kötet Budapest, 
1891. ... ._ ._ _ ... 1.20

Petelei I. Az én utczám. Elbeszélé­
sek. Budapest 1886.____  1.80

Quesnay és Turgot munkáiból.
Franciából ford. Fenyvessy A. 1.20 

Ricardo D. A közgazdaság és adózás 
alapelvei. Fordította Láng Lajos.
Budapest, 1892__ ____ 3.20

Richebourg E. A férj. Regény 4 köt.
Budapest, 1887.................. 2.40

Schjörring H. J. A tenger leánya.
Dán regény. Bpest, 1887__ —.60

Schmidt J. A magyar gazda hitele.
Budapest, 1886................... 1.60

Sismondi J. A nemzetgazdaságtan 
újabb elmélete. Fordította Enyedi 
Lukács. 2 köt Bpest, 1893. 5.—

Smith A Vizsgálódás a nemzeti 
vagyonosság természetéről és okai­
ról. Ford. Enyedi L. és Pólya J. 
5 könyv 4 kötetben. Budapest 
1892-94. 9—

Széchenyi Imre gr. Birtok minimum 
és homestead. Bpest 1883. —.50 

Széchenyi Imre gr. Amerikai levelek.
Budapest, 1883._ _ _ 1.—

Telkes S. Magyarország mezőgazda- 
sági nyersterményeinek és némely 
főbb mezőgazdasági iparkészitmé- 
nyeinek behozatala és kivitele.
Budapest 1894__ ___  _ 1.—

Timon Ákos. A párbér Magyar- 
országon. Ipartörténeti fejlődése 
és jelen állása szerint, oklevéltári 
nyomozások alapján. Budapest
1886. _ ........... _ 4,_

Tolstoi L. gr. Karenin Anna. Orosz 
regény 7 kötet. Ford. R. Trux H.-né
Budapest, 1887____  _ 3 gg

Trux H. A magyar örökösödési el­
járás bíróságok előtt. 2 kiad. Buda­
pest, 1891. __ _ 2.40

Turgenyev I. Bazaroff. Orosz rezénv
Budapest 1889__ _ _ _gg

Titkos boszú. Párisi regény. Franciá­
ból ford. S. B. Bpest, 1888. —.60 

Eltűnt ékszerek. Angol regény. Buda­
pest, 1888.____ ___ _  gg

A ,b^d„apestl társasá€- — Budapest
looo. __ ■ - __ 3 —

Három húzás már márczius 1. és 5-ikén.
alábbi, igen nagy főnyereményekkel biztató csoportokat!:

35 huzái a be­
fizetés alatt

i magy. vöröskereszt-sorsjegyi 
I bazilika-sorsjegy I
I szerb dohány-sorsjegy (
I Jósziv-sorsJegy J
Azonnali kizárólagos játékjog az első

Ajánljak

690.000 frt Ä
Mind a négy 

6or?jegy
40 havi részletre 

1 Írtjával.

részletfizetés után. 
ingyen ée

42 hozás a be­
fizetés alatt 1.344,000 frt főnyere­

ményekkel.

1 földhitel sorsj. 11. kiö. pyereményj'ecy
I bazilika-sorsjegy 
I szerb dohány sorsjegy 
I Jósziv-sorsJegy I
Minden sorsjegy biztosan kihuzatik. 

hérmentvo.

Mind a négy 
••rsjegy

40 havi részletre 
a 1 frt 60 kr.

Huzási lajstromok

Werner és Tsa váltóüzlete Bécs,!, Veri. Wipplingerstrasse 39.
Vidéki megbújok posufoldaliról teJjesittetaok. — Ei»ö részlet posttutalíioyon, s többi

mentesen történhet. letétjegyekkel porté.
88360

Bika-árverés.
A bábolnai m. kir. áll. ménes-birtok 

tisztavérii Simmenthali teheneszeteböl szár­
mazó 22 drb tenyész-bika folyó évi marcziuf 
hó 7-én délután I órakor szóbeli árverés utján fog 

ja helyszínén eladatni.
Kocsik előzetes bejelentésre az árverés napján az 

ácsi (m. á. v.) és a nagy-igmándi (déli v.) állomá­
sokon rendelkezésre fognak állani. Bikák részletes 
leírása kívánságra megküldetik. — Posta-és távírda- 
állomás helyben.

Bábolna, 1895. február hó 6-án.

Magy. kir. áll. ménes-birtok
22242 igrazg-atóságra.

CSILLAG ANNA
t1 m, Cim A0",“1! Órlte Lo«-ley-hajammal, melyet az általam fel­
talált kenőcs 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullas ellen, elősegíti a haj növést e erősíti a hajbőrt • 
uraknál elősegít telt és erős szakáiInővést. Rövid használat után utrv a 
haj-, mint a szakállnak természetes szint és sűrűséget kölcsönöz 

es megóvja korai őszüléstől a legmagasabb korig 
Egy tégely ára 50 kr , 1 frt, 2 frt, 3 frt, 5 trt 
szétküldés naponta a világ minden részébe 
beküldése vagy utánvét meUett, a gyári

pens 
raktárból.

Postai
előleges

22254

i Titkos betegségeket,
CToeöfelyasokat^sebeket, •yyűlUs «tenűretkosaenyeft, j 

•IgytBgftlt férfi erőt, magű miseeket, ónfurtextetée síé- '
bajait, sóknál fehérfolyást, befecseendezes nélkül es 6*no*tj , 
no 1 bajokat, a legmaKaoaob bőrbetegségeket, inain', ifjúkon 

I bőnök következtében beállott Ideg- es ennee gtdbőretksDnenyekep . 
, létrejött hát gsr in sz bajokat, gyógyít ifi éri kaumsorroei Uns«- 
. tálét etsn i búd*pesti es been ketone korhesekbanj e legújabb ( 

gyógymód nennt elepoeen es bixtee sikerrel

9Z buuus auYVLxvzvoDen oeenott iaeg- es ennee attSOvetfcexmenyecsp A 
Z létrejött hátgerlnexbajokat. gyógyít Ifi éri keumeorvoei Uoen- Z
^ tájat atan lhllAtfM.fi mm Km..» W.*mm. ,L. «— LV— ■. , — l ■ mamm j^^ll Y

iDr. KAJDACSY,!
J volt M. es kir. esradervee. J
• Lakás: Budapest. V.,Váczi-k5rnt4. es., Lem.
g bejárat a lépcaönát.
R Rwtéel éálelőtt •—4 őrsig, este 7—8 őréig; re-knet e. m. Rrfieknek 
s külön be- ee kijwret. - külön veroterem. — Dijesott levelekre esossei 
R ▼elestoltehk es gyogyeserekert is gonaoskedve ten. j

CSILLAG és TÁRSA,
bel- és külföldi összes Illatszer-különlegességek főraktára,

Budapest, Erzsébet-körat 54.—Bécs, I, Seillergasse 9.
Magyar királyi államvasutak.

Szlatina, Csehországban.
T. Csillag Anna kisasszony!

Legyen szives nekem kitűnő kenőcséből 
két tégeiylyel, a használati utasítással 
együtt, czimemre utánvét mellett küldeni.

Heroseg Auersperg Ferencs.

Bakony-Szt.-László.
Csillag Anna k. a. és társának!

Postai utánvét mellett kérek az ön 
pomádéjából kát tégeiylyel.

Id. Esterhásy Imre gróf,

Igen tisztelt Csillag Anna k. a.!
Sokat hallottam az ön kenőcsének 

kitűnő hatásáról s árért kérek egy nagy 
tégeiylyel postaforduliával küldeni.

Kiváló tisztelettel 
Gróf Id. Esterházy László.

Csillag Anna kisasszonynak!
Felkérem önt, hogy kitűnő kenőcséből 

egy tégelyt postafordultával részemre kül­
deni szíveskedjék.
Reichenberg Liebig Lovag L^oe.

Bécs, Hertengasse 6.
T. Csillag Anna ő nagyságának!

Kérem postafordulattal 3 tégelyt az ön 
hírneves pomádéjából ő excellencziának 
gróf Kilmánsegg czimére küldeni, a már 
eddigi hozatott pomadéjával nagyon szép 
eredményt ért el. Kiváló tisztelettel

Pletsl Irma kamarás.

T. Csillag Anna kisasszony!
Kérem az ön hires hajkenőcséböl nekem 

egy tégeiylyel küldeni.
Gráf Konrey Felix.

T. Csillag Anna k. a.
Az ön hires hajkenőcséböl kérem küld­

jön számomra egy tégeiylyel. 
Abauj-Szemere. PaUavioinl A. őrgr.

T. Csillag Anna k. a.
Kérem küldjön ön nekem újólag oly 

kiváló hajkenőcséből 2 tégely á 3 frt, a 
melyet én már használtam. Az előbbi kül­
deménynyel nagyon meg voltam elégedve, 
minthogy ez úgy nálam, mint kitűnő 
hatásúnak bizonyult. Klositz.

ösv. Mikes Leopoldina Ispánná.

T. Cz.
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az 
ön biztos hatású kenőcséből
Pickfeld W urmbrandt Anna gró Aló.

T. Csillag Anna k. a.
Kérem szíveskedjék nekem postafordultá­

val két tégeiylyel kül.ldni az ön kenőcséből 
Prága. Relndorfl Sehvenk L.

cs. és kir. kapitány özvegye.
T. Csillag ós társa!

Kérem nekem ismételten küldeni egy 
tégeiylyel az ön kitűnő hajkenőcséből. 
Gothen (Anhal.) Carelath berneegnö

113242/C II. szám.

Hirdetmény,
Szombathely állomás felvétele as 1894. január 1-től 
érvényes délnémet-osztr. -magy. kötelék! IV. rész 2. 

füzet B. szakaszába.) (Kivételes fákéregdijszabás.)
F. évi február hó 15-vel a cs. kir. szab. déli vasat és i 

magy kir államvasutak Szombathely állomása a következő 
közvetlen díjtételekkel vétetik fel a fentnevezett kivételes díj­
szabásba, u. m.

Szombathelyről a kir. wür- 
tembergi államvasutak alant 
felsorolt állomásaira v. viszont

Cserhéj és fa-
kéreg (nem 

aprított)

Cserhéj és fa- 
kéreg(apritott 
vagy őrölt)

díjtétel sarkam 100 kukta!

Altensteig ......... 207 217
Baknaug.............. .... „ „ 1-85 1-90
Esslingen............. V80 190
Göppingen.......... 1-74 1-84
Metzingen ............ 1-84 1-94
Reutlingen .......... 1-96
Schorndorf.. ..

1*^
1-88

Stut gart..................... 1-83 1-93
Geislingen ......... 1-70 1-80

Az árfolyam-különbözetek a
fenti összes díjtételekre 0-02 0-02

1
kétszeres

operaháa átallenében).

Az árfolyamkülönbözetek további intézkedésig 
összegben vonandók le a díjtételekből, 

i Budapest, 1895. február hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a többi részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

SZERKESZTŐI 
gDDAPEST VL SZEHECSeI

Telefon sxéroa 33 

gtZUUTOKAT NEM KCLDCS 

BEF.MESTES leveleket I 
előfizetési 

Vidékre postán v. helyben hl

fülyá' . 10 frt- I Egy bor.

Külföldre: 3 bóra Nem.torsxad 
KÜczia-. OlMz-.Oroet-. Torok-, «J
lkokba. Sváj.z-. Romani»-] 

amar or-zagokba. mek 
2^ödwbez tartoznak, negjedevl 

Egy tem áru 6

Pl
A függetlenségi I

értekezlete, melynell 
dozatait kellett volnj 
legsajnosabb eredmf 

Mindenütt az őrs1 
lenségi eszmének i| 
ápolják, mindazok 
alkotmányos életűit 
függetlenségi pártsl 
birták politikai kéj 
legnagyobb csodállf 
azokat a jelenségtől 
mozgalomban feitür 
megdöbbenéssel fd 
arról a helyzetről, 
ben egv sajátságod 
összealkotott többs| 
teremtett.

Mindaz, mi bennj 
lem erejét alkotja, 
lása, akár szivök ia 
megérteni ezt a ki 
cziót. mely minden! 
részletében megczáij 
kezésében és lefolyj 
mond azoknak a czl 
indítói czégérőkül hf 
a pártban a régtől 
bizalmat kívánják h| 
járást választottak, 
ha előbb n^m létezi 
a legnagyobb bizair 
nyukban fölkeltenie.] 
országban a függi 
gét kell újra megerq 
hívek között a műit 
elenvésztetni, de ki 
Sággal utasítottak vj 
elmék ingadozását éa 
szüi.tetné, mindent,] 
vülről jöhető veszec 
megóvná. Hirdették! 
egész országtan feg| 
tevékeny szervezett! 
végből oly módozata 
nek már a párt őrsi 
a folytonos tevékenj 
hasztania, a párt p| 
nek cselekvő erejét 
meg keil bénítania, 
most bemutathatják | 
egyesítés, a szervezi 
ürügyei alatt olyan 
bántották fel, mely 
tabb és legrégibb e| 
párt szervezetéből.

Álljon elő az a fj 
párt- ivek, akár a kJ 
pontjából valami ok 
az igy megindított 
akcziót csak a legkj 
gva ráz hatóvá tenné.J 
morbo“ gyógyászati] 
alkalmazták öntudat] 
az Eisenbarth-féle ej 
mutatták be, mely] 
gél envé-zteti el a 
vezet minden szenv] 
bajok léteztek, mei1 
ga om megindítói a| 
táltak. Megvolt a bj 
gos párt taejai köz] 
szükségesebb fegve 
lám nti müködé-ébl 
szagban megcsökkva 
n ék híveinek 1 izaA 
működése irányába 
mindig rajta függőt] 
rő!-e-etr , nyomról-] 
rülésöket.

Látható baj ve 
része a legnagyo 
május 19-iki hat 
szabad-ággal. Az 
hető gondolata, i 
kiket megmáíitha 
helyez a liberális 
ilyen muió elleni 
kérdésben adott 
ne legyenek kér 
párt szervezetébe 
badságot rendsze: 
hogy a független 
jaként lépjenek í 
önálló politikai c 
pártelvektől na^v 
Iá nos pártviszony 
Veszedelmes koa 
Teljesen megróni 
zatnak valódi jel 
hoey olyan számi
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kik mar egyszer;
ellenes lázadásé 
lattal birt k, a 
visszatértek a p 
R’ás számitásbó
fczt mutatja — 
badság örve ala


